(Rev. 00)

- 06/2007

cod. 3540D961

P

Joannes

AZIENDA CERTIFICATA I1SO 9001

CALDAIA MURALE A GAS CAMERA STAGNA, PER SANITARIO E RISCALDAMENTO

WALL-MOUNTING GAS BOILER AIRTIGHT CHAMBER, FOR HOT WATER AND HEATING

CHAUDIERE MURALE A GAZ CHAMBRE DE COMBUSTION ETANCHE, POUR LA PRODUCTION D'EAU CHAUDE SANITAIRE ET LE CHAUFFAGE
CALDERA MURAL DE GAS CON CAMARA ESTANCA PARA AGUA SANITARIA Y CALEFACCION

CALDEIRA MURAL A GAS CAMARA ESTANQUE, PARA PRODUCAO DE AGUA QUENTE SANITARIA E AQUECIMENTO

EMITOIXOZ AEBHTAZ AEPIOY ETEFANO'Y ©ANAMOY, TlA ZEZTO NEPO KAI @EPMANEH

CIPREA 20 S

ISTRUZIONI PER INSTRUCTIONS INSTRUCTIONS INSTRUCCIONES INSTRUCOES DE OAHFIEZ XPHZHZ
L'Uso FOR USE, D'UTILISATION, PARA EL USO, UTILIZACAO ErKATAZTAZHE
L'INSTALLAZIONE INSTALLATION D'INSTALLATION LA INSTALACION Y EL INSTALACAO KAI ZYNTHPHZHZ

E LAMANUTENZIONE AND MAINTENANCE ET D'ENTRETIEN MANTENIMIENTO E MANUTENCAO



Joannes

Leggere attentamente le avvertenze contenute in
questo libretto di istruzioni in quanto forniscono im-
portanti indicazioni riguardanti la sicurezza di instal-
lazione, I'uso e la manutenzione.

Il libretto di istruzioni costituisce parte integrante ed
essenziale del prodotto e deve essere conservato
dall’utilizzatore con cura per ogni ulteriore consulta-
zione.

Se I'apparecchio dovesse essere venduto o trasferi-
to ad un altro proprietario o se si dovesse traslocare,
assicurarsi sempre che il libretto accompagni la cal-
daia in modo che possa essere consultato dal nuovo
proprietario e/o dall’installatore.

L’installazione e la manutenzione devono essere ef-
fettuate in ottemperanza alle norme vigenti, secondo
le istruzioni del costruttore e devono essere eseguite
da personale professionalmente qualificato.
Un’errata installazione o una cattiva manutenzione
possono causare danni a persone, animali o cose. E
esclusa qualsiasi responsabilita del costruttore per i
danni causati da errori nell'installazione e nell’'uso e
comunque per inosservanza delle istruzioni date dal
costruttore stesso.

Prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia o
di manutenzione, disinserire I'apparecchio dalla rete
di alimentazione agendo sullinterruttore dell'impian-
to e/o attraverso gli appositi organi di intercettazio-
ne.

CIPRER20 S

In caso di guasto e/o cattivo funzionamento dell’ap-
parecchio, disattivarlo, astenendosi da qualsiasi ten-
tativo di riparazione o di intervento diretto. Rivolgersi
esclusivamente a personale professionalmente qua-
lificato. L'eventuale riparazione-sostituzione dei pro-
dotti dovra essere effettuata solamente da
personale professionalmente qualificato utilizzando
esclusivamente ricambi originali. Il mancato rispetto
di quanto sopra pud compromettere la sicurezza
dell’apparecchio.

Per garantire il buon funzionamento dell’apparec-
chio & indispensabile fare effettuare da personale
qualificato una manutenzione periodica.

Questo apparecchio dovra essere destinato solo
all'uso per il quale € stato espressamente previsto.
Ogni altro uso € da considerarsi improprio e quindi
pericoloso.

Dopo aver rimosso I'imballaggio assicurarsi dell’in-
tegrita del contenuto. Gli elementi dell’imballaggio
non devono essere lasciati alla portata di bambini in
quanto potenziali fonti di pericolo.

In caso di dubbio non utilizzare I'apparecchio e rivol-
gersi al fornitore.

Le immagini riportate nel presente manuale sono
una rappresentazione semplificata del prodotto. In
questa rappresentazione possono esserci lievi e
non significative differenze con il prodotto fornito.

Questo simbolo indica “Attenzione” ed & posto in corrispondenza di tutte le avvertenze
relative alla sicurezza. Attenersi scrupolosamente a tali prescrizioni per evitare pericolo

e danni a persone, animali e cose.

@ Questo simbolo richiama l'attenzione su una nota o un’avvertenza importante

Dichiarazione di conformita C€

Il costruttore dichiara che questo apparecchio & conforme alle seguenti direttive CEE:

Direttiva Apparecchi a Gas 90/396
Direttiva Rendimenti 92/42

Direttiva Bassa Tensione 73/23 (modificata dalla 93/68)
Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 89/336 (modificata dalla 93/68)
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1. ISTRUZIONI D'USO

1.1 Presentazione
Gentile Cliente,

La ringraziamo di aver scelto CIPREA 20 S, una caldaia murale JOANNES di concezione avanzata, tecnologia d’'avan-
guardia, elevata affidabilita e qualita costruttiva. La preghiamo di leggere attentamente il presente manuale perche
fornisce importanti indicazioni riguardanti la sicurezza di installazione, uso e manutenzione.

CIPREA 20 S & un generatore termico per riscaldamento e produzione di acqua calda sanitaria ad alto rendimen-
to funzionante a gas naturale o GPL, dotato di bruciatore atmosferico ad accensione elettronica, camera stagna a
ventilazione forzata, sistema di controllo a microprocessore, destinato all’installazione in interno o esterno in luogo
parzialmente protetto (secondo EN 297/A6) per temperature fino a -5°C (-15°C con kit antigelo opzionale).

1.2 Pannello comandi

1 Regolazione temperatura impianto oo A LT
2 Regolazione temperatura sanitario ® ®
3 Selettore: v b

¢
0 Spento gb ) *

{éﬁ Estate (solo sanitario) ! )

‘*‘ Inverno (riscaldamento + sanitario) IIIIII

RESET |Ripristino caldaia
TEST |Funzionamento in TEST

4 Leds indicazione funzionamento e segnalazione anomalie fig. 1
1g.

n@ Se alla caldaia & collegato il cronocomando remoto (opzionale), le regolazioni della temperatura impianto e
sanitario possono essere effettuate solo dal comando remoto stesso.

Indicazioni durante il funzionamento

Durante il normale funzionamento, il controllo diagnostico della caldaia invia delle informazioni riguardanti lo stato
della stessa tramite i leds (4 - fig.1):

Legenda leds

V1

O Acceso O Spento Lampeggiante (veloce per anomalie)

m

% | ov | A

Rosso Verde Giallo

@)

O Caldaia spenta

—~
~

@)

Caldaia in stand-by

~
-

Funzionamento in riscaldamento (bruciatore
acceso)

o |0

—~
~

Funzionamento in sanitario
(bruciatore acceso)

OO0 0 0
O] O
@)

~
-

—~
~
—
~
—~
~

Funzionamento modalita TEST

@)

Per combinazioni diverse vedere il cap.3.4.

~
-
~
-
~
-
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1.3 Accensione e spegnimento
Accensione

e Aprire il rubinetto del gas a monte della caldaia.
* Fornire alimentazione elettrica all’apparecchio.
Portare il selettore 3 sulla posizione —*- (inverno) oppure {é} (estate)
* Posizionare la manopola riscaldamento e sanitario alle temperature desiderate.
* La caldaia e pronta per funzionare automaticamente ogni qualvolta si prelevi acqua calda sanitaria o vi sia una
richiesta al termostato ambiente.
Se dopo il ciclo di accensione i bruciatori non si accendono ed il led rosso si illumina, portare il selettore sulla
A posizione RESET per 1 secondo e riportarlo su {é} osu -*- La centralina ripeteraiil ciclo d'accensione nei suc-
cessivi 30 secondi. Se, anche dopo il terzo tentativo, i bruciatori non si accendessero, consultare il cap.3.1.

@ In caso venisse a mancare |'alimentazione elettrica alla caldaia, mentre quest’ultima & in funzione, i bruciatori
si spegneranno e si riaccenderanno automaticamente, al ripristino della tensione di rete.

Spegnimento
Portare il selettore sulla posizione 0.
Quando la caldaia viene spenta, la scheda elettronica & ancora alimentata elettricamente.

E disabilitato il funzionamento sanitario e riscaldamento, tutti i led sono spenti; rimane perd attiva la funzione anti-
gelo.

Togliendo alimentazione elettrica e/o gas all'apparecchio il sistema antigelo non funziona.

A Per lunghe soste durante il periodo invernale, al fine di evitare danni dovuti al gelo, & consigliabile scaricare
tutta l'acqua della caldaia, quella sanitaria e quella dell'impianto; oppure scaricare solo I'acqua sanitaria e
introdurre I'apposito antigelo nell'impianto di riscaldamento, conforme a quanto prescritto al cap. 2.3.

1.4 Regolazioni
Regolazione pressione idraulica impianto

La pressione di caricamento ad impianto freddo, letta sull'idrometro caldaia, deve essere di circa 1,0 - 1,5 bar. Se la
pressione dell'impianto scende a valori inferiori al minimo, agendo sul rubinetto di caricamento (vedi fig. 7 part. 74),
riportarla al valore iniziale. A fine operazione richiudere sempre il rubinetto di riempimento.

2. INSTALLAZIONE

2.1 Disposizioni Generali

L'INSTALLAZIONE DELLA CALDAIA DEVE ESSERE EFFETTUATA SOLTANTO DA PERSONALE SPECIALIZZATO E
DI SICURA QUALIFICAZIONE, OTTEMPERANDO A TUTTE LE ISTRUZIONI RIPORTATE NEL PRESENTE MANUALE
TECNICO, ALLE DISPOSIZIONI DI LEGGE VIGENTI, ALLE PRESCRIZIONI DELLE NORME NAZIONALI E LOCALI E
SECONDO LE REGOLE DELLA BUONA TECNICA.

2.2 Luogo di installazione

Il circuito di combustione dell’apparecchio & stagno rispetto I'ambiente di installazione e quindi I'apparecchio pud
essere installato in qualunque locale. L'ambiente di installazione tuttavia deve essere sufficientemente ventilato per
evitare che si creino condizioni di pericolo in caso di, seppur piccole, perdite di gas. Questa norma di sicurezza &
imposta dalla Direttiva CEE n° 90/396 per tutti gli apparecchi utilizzatori di gas, anche per quelli cosiddetti a camera
stagna.

L'apparecchio é idoneo al funzionamento in luogo parzialmente protetto secondo EN 297 pr A6, con temperatura
minima di -5°C. Se dotato dell’apposito kit antigelo puo essere utilizzato con temperatura minima fino a -15° C. Si
consiglia di installare la caldaia sotto lo spiovente di un tetto, all'interno di un balcone o in una nicchia riparata.

Il luogo di installazione deve comunque essere privo di polveri, oggetti o materiali infiammabili o gas corrosivi.
La caldaia & predisposta per l'installazione pensile a muro ed & dotata di serie di una staffa di aggancio.Con i kit di
allacciamento idraulici LEJ LINE & fornita anche di una dima in carta per tracciare i punti di foratura sul muro nel caso

si utilizzino i suddetti kit. Fissare la staffa al muro ed agganciarvi la caldaia. Il fissaggio alla parete deve garantire un
sostegno stabile ed efficace del generatore.

Cod. 3540D961 - 06/2007 (Rev. 00) 5
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Se l'apparecchio viene racchiuso entro mobili o montato affiancato lateralmente, deve essere previsto lo
spazio per lo smontaggio della mantellatura e per le normali attivita di manutenzione.

2.3 Collegamenti idraulici

La potenzialita termica dell’apparecchio va stabilita preliminarmente con un calcolo del fabbisogno di calore del-
I'edificio secondo le norme vigenti. L'impianto deve essere corredato di tutti i componenti per un correto e regolare
funzionamento. Si consiglia d'interporre, fra caldaia ed impianto di riscaldamento, delle valvole d'intercettazione che
permettano, se necessario, d'isolare la caldaia dall'impianto.

Lo scarico della valvola di sicurezza deve essere collegato ad un imbuto o tubo di raccolta, per evitare lo sgorgo
diacqua aterrain caso di sovrapressione nel circuito di riscaldamento. In caso contrario, se la valvola di scarico
dovesse intervenire allagando il locale, il costruttore della caldaia non potra essere ritenuto responsabile.
Non utilizzare i tubi degli impianti idraulici come messa a terra di apparecchi elettrici.
Prima dell'installazione effettuare un lavaggio accurato di tutte le tubazioni dell'impianto per rimuovere residui o
impurita che potrebbero compromettere il buon funzionamento dell’apparecchio.

Effettuare gli allacciamenti ai corispettivi attacchi secondo la fig. 6 al cap. IV ed ai simboli riportati sull’apparecchio.
A richiesta é disponibile un kit di allacciamento idraulico.

Caratteristiche dell’acqua impianto

In presenza di acqua con durezza superiore ai 25° Fr, si prescrive 'uso di acqua opportunamente trattata, al fine di
evitare possibili incrostazioni in caldaia. E indispensabile il trattamento dell’acqua utilizzata nel caso di impianti molto
estesi o di frequenti immissioni di acqua di reintegro nell'impianto. Se in questi casi si rendesse successivamente
necessario lo svuotamento parziale o totale dell'impianto, si prescrive di effettuare nuovamente il riempimento con
acqua trattata.

Sistema antigelo, liquidi antigelo, additivi ed inibitori.

La caldaia & equipaggiata di un sistema antigelo che attiva la caldaia in modo riscaldamento quando la temperatura
dell’acqua di mandata impianto scende sotto i 6 °C. Il dispositivo non & attivo se viene tolta alimentazione elettrica
e/o gas all'apparecchio. Qualora si renda necessario, & consentito I'uso di liquidi antigelo, additivi e inibitori, solo
ed esclusivamente se il produttore di suddetti liquidi o additivi fornisce una garanzia che assicuri che i suoi prodotti
sono idonei all’'uso e non arrecano danni allo scambiatore di caldaia o ad altri componenti e/o materiali di caldaia ed
impianto. E' proibito I'uso di liquidi antingelo, additivi e inibitori generici, non espressamente adatti all’'uso in impianti
termici e compatibili con i materiali di caldaia ed impianto.

Kit antigelo per installazione all’esterno (optional

In caso di installazione all’esterno in luogo parzialmente protetto per temperature inferiori a -5°C e fino a -15°C, la
caldaia deve essere dotata dell’apposito kit antigelo per la protezione del circuito sanitario. Il kit & composto da un
termostato e dei riscaldatori elettrici. Collegare il kit alla scheda elettronica come indicato nello schema elettrico di
fig. 8 e posizionare termostato e riscaldatori sulle tubazioni sanitario come indicato nelle istruzioni allegate al kit.

2.4 Collegamento gas
Prima di effettuare I'allacciamento, verificare che I'apparecchio sia predisposto per il funzionamento con il
A tipo di combustibile disponibile ed effettuare una accurata pulizia di tutte le tubature gas dell'impianto, per
rimuovere eventuali residui che potrebbero compromettere il buon funzionamento della caldaia.
L'allacciamento gas deve essere effettuato all’attacco relativo (vedi fig. 7) in conformita alla normativa in vigore, con
tubo metallico rigido oppure con tubo flessibile a parete continua in acciaio inox, interponendo un rubinetto gas tra
impianto e caldaia. Verificare che tutte le connessioni gas siano a tenuta.

La portata del contatore gas deve essere sufficiente per |'uso simultaneo di tutti gli apparecchi ad esso collegati. Il
diametro del tubo gas, che esce dalla caldaia, non & determinante per la scelta del diametro del tubo tra |'apparec-
chio ed il contatore; esso deve essere scelto in funzione della sua lunghezza e delle perdite di carico, in conformita
alla normativa in vigore.

A Non utilizzare i tubi del gas come messa a terra di apparecchi elettrici.

6 Cod. 3540D961 - 06/2007 (Rev. 00)
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2.5 Collegamenti elettrici
Collegamento alla rete elettrica
La caldaia va collegata ad una linea elettrica monofase, 230 Volt-50 Hz .

La sicurezza elettrica dell’apparecchio € raggiunta soltanto quando lo stesso & correttamente collegato ad un
efficace impianto di messa a terra eseguito come previsto dalle vigenti norme di sicurezza. Far verificare da
personale professionalmente qualificato |'efficienza e I'adeguatezza dell'impianto di terra, il costruttore non
& responsabile per eventuali danni causati dalla mancanza di messa a terra dell'impianto.
La caldaia & precablata e dotata di cavo di allacciamento alla linea elettrica di tipo "Y" sprovvisto di spina. | colle-
gamenti alla rete devono essere eseguiti con allacciamento fisso e dotati di un interruttore bipolare i cui contatti
abbiano una apertura di almeno 3 mm, interponendo fusibili da 3A max tra caldaia e linea. E' importante rispettare le
polarita (LINEA: cavo marrone / NEUTRO: cavo blu / TERRA: cavo giallo-verde) negli allacciamenti alla linea elettrica.
In fase di installazione o sostituzione del cavo di alimentazione, il conduttore di terra deve essere lasciato 2 cm pit
lungo degli altri.

Il cavo di alimentazione dell’apparecchio non deve essere sostituito dall'utente. In caso di danneggiamento
del cavo, spegnere |'apparecchio e, per la sua sostituzione, rivolgersi esclusivamente a personale professio-
nalmente qualificato. Per la sostituzione utilizzare esclusivamente cavo "HAR HO5 VV-F” 3x0,75 mm2 con
diametro esterno massimo di 8 mm.

Termostato ambiente

ATTENZIONE: IL TERMOSTATO AMBIENTE DEVE ESSERE A CONTATTI PULITI. COLLEGANDO 230 V. Al
MORSETTI DEL TERMOSTATO AMBIENTE SI DANNEGGIA IRRIMEDIABILMENTE LA SCHEDA ELETTRO-
NICA.

Nel collegare cronocomandi o timer, evitare di prendere I'alimentazione di questi dispositivi dai loro contatti
diinterruzione. La loro alimentazione deve essere effettuata tramite collegamento diretto dalla rete o tramite
pile, a seconda del tipo di dispositivo.

Accesso alla morsettiera elettrica
La morsettiera & posta nella parte inferiore della caldaia (vedi fig. 2)

1
@ @ Termostato

biente
@ @ 12 o‘am

1 ) Cronocomando
s{ Remoto

oM i
@ @ 2 //A (Opentherm)

i

00000<s00000 |-
§0O88006EEEE

o =

s

U
° Jo

=
[ann}
) O
- O
= |62
(=o e
) O
(Gl | e
e
CD |
=

fig. 2

2.6 Condotti fumi

L'apparecchio & di “tipo C" a camera stagna e tiraggio forzato, I'ingresso aria e |'uscita fumi devono essere collegati
ad uno dei sistemi di evacuazione/aspirazione indicati di seguito. Verificare, prima di procedere all'installazione, che
i condotti fumi non superino le massime lunghezze consentite.

Questo apparecchio di tipo C deve essere installato utilizzando i condotti di aspirazione e scarico fumi forniti
dal costruttore secondo UNI-CIG 7129/92. Il mancato utilizzo degli stessi fa decadere automaticamente ogni
garanzia e responsabilita del costruttore.

Cod. 3540D961 - 06/2007 (Rev. 00) 7



CIPRER20 S

Joannes

Diaframmi

Per il funzionamento della caldaia & necessario montare i diaframmi forniti con I'apparecchio, secondo le indicazioni
riportate nelle tabelle e nei disegni seguenti.

Scelta del diaframma utilizzando tubi coassiali Scelta del diaframma utilizzando tubi separati
Tipo Lunghezza fino a: | Diaframma da utilizzare Lunghez.za del t}‘b?
calcolata in metri aria | pjaframma da utilizzare
Coassiale | 1 curva + 1 metro | @84 esterno Min Max
60/100 |9 cyrva + 3 metri | Nessun diaframma Om 20 m @50 interno
20 m 35m Nessun diaframma

Per la sostituzione del diaframma:

Diaframma per tubi coassiali Diaframma per tubi separati
Inserire il diaframma sul tronchetto in alluminio Inserire il diaframma sotto il tronchetto
@60 della flangia superiore caldaia flangiato @80 di ingresso aria

Collegamento con tubi coassiali

Montare la curva concentrica posizionandola nella direzione desiderata, ed infilare sulla stessa la guarnizione di tenuta
e installare il diaframma (quando necessario). Montare i tubi di aspirazione e scarico fumi rispettando le quote indicate
nel rispettivo schema d'installazione. E necessario mantenere lo scarico fumi in leggera pendenza verso |'esterno.

Lunghezza max. SCARICO CONCENTRICO 3 mt + curva

100, Max. 3000 220 100 Max. 3000
=4 229
Q Y SCARICO
Eg’i@é 7 EE*** Y ZIE Diaframma
- il =——_ aria

i
i
i
i

;l; 400 ;l; 320

8 Cod. 3540D961 - 06/2007 (Rev. 00)



CIPRER20 S

Joannes

Collegamento con tubi separati
1. Definire completamente lo schema del sistema di camini sdoppiati, inclusi accessori e terminali di uscita.
2. Consultare la tabella seguente ed individuare le perdite in meq di ogni componente, a seconda della posizione

di installazione.
3. Verificare che la somma totale delle perdite sia inferiore o uguale al massimo valore ammesso: 35 mea.

Tabelle perdite tubazioni ed accessori

Perdite meq
Componente Aspirazione | \eafich, Onssontale
Accessori @ 80
Tubo @80 maschio-femmina 1 1 2
Curva 45° 980 1,2 2,2
Curva 90° @80 maschio-femmina 1,5 2,5
Innesto bicchierato raccogli condensa / 3 /
Terminale antivento prodotti della combustione @80 / / 5
Terminale aria di protezione aspirazione @80 2 / /
Scarico a tetto 80/125 + riduzione TEE per separati :‘,iiilﬂiﬁi! / 12

Collegamento con tubi separati

Togliere il tappo di chiusura ingresso aria. Montare i due troncheti flangiati @80, con relative guarnizioni. Se neces-
sario, installare il diaframma sotto il tronchetto ingresso aria

Aria
Togliere il Fumi
tappo

merW

Diaframma
aria

= ]

** Aspirazione aria @ 80

Attenzione: utilizzare solo ed esclusivamente Kit aspirazione/Scarico fumi JOANNES Caloreclima

Cod. 3540D961 - 06/2007 (Rev. 00) 9
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3. SERVIZIO E MANUTENZIONE

Tutte le operazioni di regolazione, trasformazione, messa in servizio, manutenzione descritte di seguito, devono
essere effettuate solo da Personale Qualificato e di sicura qualificazione come il personale del Servizio Tecnico As-
sistenza Clienti di Zona.

JOANNES declina ogni responsabilita per danni a cose e/o persone derivanti dalla manomissione dell’apparecchio
da parte di persone non qualificate e non autorizzate.

La prima accensione e gratuita e deve essere richiesta secondo le modalita indicate dall’adesivo posto in
evidenza sulla caldaia.

3.1 Regolazioni

Trasformazione gas di alimentazione

L'apparecchio puo funzionare con alimentazione a gas Metano o G.P.L. e viene predisposto in fabbrica per I'uso di uno
dei due gas, come chiaramente riportato sull'imballo e sulla targhetta dati tecnici dell’apparecchio stesso. Qualora si
renda necessario utilizzare |'apparecchio con gas diverso da quello preimpostato, & necessario dotarsi dell’apposito
kit di trasformazione e operare come indicato di seguito:

1. Sostituire gli ugelli al bruciatore principale, inserendo gli ugelli indicati in tabella dati tecnici al cap. 4, a seconda
del tipo di gas utilizzato

2. Regolare le pressioni minima e massima al bruciatore (rif. paragrafo relativo), impostando i valori indicati in tabella
dati tecnici per il tipo di gas utilizzato.

3. Modificare il parametro relativo al tipo di gas:

- portare la caldaia in modo stand-by

- selezionare RESET per 10 secondi: leds lampeggianti veloce per due secondi

- selezionare INVERNO: led rosso acceso

- selezionare RESET per 1 secondo

- selezionare INVERNO: led giallo acceso

- selezionare RESET per 5 secondi: leds lampeggianti veloce per per due secondi

- selezionare INVERNO

- ruotare la manopola del sanitario (rif. 2 - fig 1) al minimo (per funzionamento a Metano) o al massimo (per funzio-
namento a GPL)

- Led rosso lampeggiante (funzionamento a GPL) o Led rosso spento (funzionamento a Metano)

- selezionare RESET per 5 secondi: leds lampeggianti veloce per due secondi

- selezionare INVERNO: led giallo e led rosso accesi

- ruotare la manopola del riscaldamento (rif. 1 - fig 1) al minimo e poi al massimo

- la caldaia torna in modo stand-by

- posizionare le manopole sulle temperature impostate.

4. Applicare la targhetta adesiva contenuta nel kit di trasformazione vicino alla targhetta dei dati tecnici per compro-
vare |'avvenuta trasformazione.

Attivazione modalita TEST
Selezionare TEST.
La modalita TEST si disabilita selezionando un’altra modalita oppure automaticamente dopo 15 minuti.

Regolazione pressione al bruciatore

Questo apparecchio, essendo del tipo a modulazione di fiamma, ha due valori di pressione fissi: quello di minima e
quello di massima, che devono essere quelli indicati in tabella dati tecnici in base al tipo di gas.

Collegare un idoneo manometro alla presa di pressione “B” posta a valle della valvola gas.

Scollegare il tubetto di compensazione pressione “H" e togliere il cappuccio di protezione “D".

Far funzionare la caldaia in modo TEST (selettore in posizione TEST):

Regolare la pressione massima attraverso la vite "G", in senso orario per aumentarla ed in senso antiorario per

diminuirla.

Scollegare uno dei due faston dal modureg "C" sulla valvola gas.

® Regolare la pressione minima attraverso la vite "E", in senso orario per diminuirla ed in senso antiorario per au-
mentarla.

* Ricollegare il faston staccato da modureg sulla valvola gas.

10 Cod. 3540D961 - 06/2007 (Rev. 00)
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e Verificare che la pressione massima non sia cambiata.
* Ricollegare il tubetto di compensazione pressione “H". A o D
¢ Rimettere il cappuccio di protezione “D". ‘
® Per terminare il modo TEST selezionare un’altra modalita. ’
Legenda

B  Presadipressione :1:}: ]

C Cavo modureg Al 1@

D Cappuccio di protezione @—ﬁﬁl I

E Regolazione pressione minima ®

G Regolazione pressione massima [—]

©

Una volta effettuato il controllo della
pressione o la regolazione della stessa &
obbligatorio sigillare con vernice o appo-
sito sigillo la vite di regolazione.

d

—

y ——

H fig. 3

O

Regolazione della potenza massima riscaldamento
Vedi par. Menl parametri installatore

Regolazione della potenza di accensione
Vedi par. Menu parametri installatore

Menu Parametri installatore

La scheda é dotata di 11 parametri trasparenti: modificabili sia da Comando Remoto (menu parametri Service)
che dalla stessa (Menu Parametri Installatore ad eccezione degli ultimi tre, 9, 10 e 11):

Num. |Menu Parametri Range Default

1 Potenza massima riscaldamento 0-100% 100%

2 Selezione tipo Gas 0=Metano,1=GPL 0=Metano

3 Potenza Accensione 0-60% 50%

4 Tempo attesa riscaldamento 0=0minuti, 1=2,5 minuti 1=2,5 minuti

5 Post Circolazione pompa riscaldamento 0=0minuti, 1=2,5 minuti 1=2,5 minuti

6 Massimo setpoint utente riscaldamento 30°C, 40°C, 85°C 85°C

7 Massimo setpoint utente sanitario 0=55°C, 1=65°C 0=55°C

8 Selezione tipo sensore riscaldamento 0=Doppioc sensore, 0=Doppio
1=Term. Sic. + Sensore sensore

9 Rampa riscaldamento 1-20°C/min 10°C/min

10 Frequenza Tensione di Rete 0=50Hz,1=60Hz 0=50Hz

11 Spegnimento bruciatore in sanitario O=Fisso, 1=Leg. al setp.,|l=setp.
2=Per imp. Solarel, 3=Per
imp. Solare2

La modifica da Cronocomando Remoto avviene entrando nel menu parametri Service dello stesso (vedi relativo
manuale): 'ordine ed il range corrispondono esattamente a quanto riportato in tabella.

La modifica da scheda avviene nel seguente modo.

| parametri, denominatinella precedente tabella P1+P8, possono essere visualizzati ed eventualmente modificati
J;I menu Parametri Installatore attraverso la decodifica dei leds e la posizione, per diversi intervalli di tempo,
del selettore. Il metodo per accedere, visualizzare e/o modificare una serie di parametri ed uscire dal menu, é
descritto tramite il seguente diagramma di flusso.

Cod. 3540D961 - 06/2007 (Rev. 00) 11
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Ingresso
Menu Parametri
Installatore

Selettore in posizione "Reset" per
10 secondi: portare in "Inverno" al
lampeggio veloce dei tre leds

A

CIPRER20 S

o )

d

Ruotare Manopola
Riscaldamento
per uscire dal menu
(Uscita automatica

delle manopole)

PARAMETRO N°1
Rosso=ON - Verde=OFF - Giallo=OFF

Pot. massima Riscald.

1
Selettore in "Reset" e poi di nuovo in
"Inverno" per passare al successivo

T

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi:
portare in "Inverno"
al lampeggio veloce
dei tre leds

Ruotare Manopola
Sanitario
per impostare il valore

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi per
confermare: portare in
“Inverno" al lampeggio
veloce dei tre leds

PARAMETRO N°2
Rosso=0FF - Verde=OFF - Giallo=ON

Selezione tipo Gas

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi:
portare in "Inverno"
al lampeggio veloce
dei tre leds

Ruotare Manopola
Sanitario
per impostare il valore

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi per
confermare: portare in
"“Inverno" al lampeggio
veloce dei tre leds

I
Selettore in "Reset" e poi di nuovo in
"Inverno" per passare al successivo

T

PARAMETRO N°3
Rosso=ON - Verde=OFF - Giallo=ON

Pot. Accensione

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi:
portare in "Inverno"
al lampeggio veloce
dei tre leds

Ruotare Manopola
Sanitario
per impostare il valore

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi per
: portare in
“Inverno" al lampeggio
veloce dei tre leds

T
Selettore in "Reset" e poi di nuovo in
"Inverno" per passare al successivo

PARAMETRO N°4
Rosso=0FF - Verde=ON - Giallo=OFF

Tempo attesa Riscald.

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi:
portare in "Inverno"
al lampeggio veloce
dei tre leds

Ruotare Manopola
Sanitario
per impostare il valore

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi per
confermare: portare in
“Inverno" al lampeggio
veloce dei tre leds

T
Selettore in "Reset" e poi di nuovo in
"Inverno” per passare al successivo

T

PARAMETRO N°5
Rosso=ON - Verde=ON - Giallo=OFF

Tempo post-circolazione

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi:
portare in "Inverno"
al lampeggio veloce
dei tre leds

Ruotare Manopola
Sanitario
per impostare il valore

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi per
confermare: portare in
"Inverno" al lampeggio
veloce dei tre leds

I
Selettore in "Reset" e poi di nuowvo in

"Inverno" per passare al successivo

W

PARAMETRO N°6
Rosso=OFF - Verde=ON - Giallo=ON

Max set utente Riscald

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi:
portare in "Inverno"
al lampeggio veloce
dei tre leds

Ruotare Manopola
Sanitario
per impostare il valore

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi per
confermare: portare in
“Inverno" al lampeggio
veloce dei tre leds

T
Selettore in "Reset" e poi di nuowo in
"Inverno" per passare al successivo

T

PARAMETRO N°7
Rosso=ON - Verde=ON - Giallo=ON

Max set utente Sanitario

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi:
portare in "Inverno"
al lampeggio veloce
dei tre leds

Ruotare Manopola
Sanitario
per impostare il valore

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi per
confermare: portare in
"Inverno" al lampeggio
veloce dei tre leds

T
Selettore in "Reset" e poi di nuowvo in

"Inverno" per passare al successivo

W

PARAMETRO N°8
Rosso=OFF - Verde=OFF - Giallo=OFF

Selezione tipo sen. Riscald

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi:
portare in "Inverno"
al lampeggio veloce
dei tre leds

I S (e S I S A S I S N S IR S S

Ruotare Manopola
Sanitario
per impostare il valore

—~ e e e

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi per
confermare: portare in
"Inverno" al lampeggio
veloce dei tre leds

T
Selettore in "Reset" e poi di nuowo in
"Inverno" per passare al successivo

I

1 1S || 14 1T/ |/ 1/ |~
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Una volta stabilito il parametro da settare, &€ necessario utilizzare le successive tabelle di conversione per capire, in
base al lampeggio dei leds, che valore si sta impostando. Con OFF s’intende Led spento, con ON s’intende Led ac-
ceso, mentre con ON BL s’intende Led lampeggiante.

Rosso |Verde |Giallo |Potenza massima Riscaldamento
OFF OFF OFF 00-11%

ON BL |OFF OFF 11-23%

OFF OFF ON BL |23-36%

ON BL |OFF ON BL |36-49%

OFF ON BL |OFF 49-61%

ON BL |ON BL |OFF 61-74%

OFF ON BL |ONBL |74-85%

ON BL |[ONBL |ON BL |85-100%

Rosso |Verde |Giallo |Selezione tipo Gas
OFF OFF OFF Metano
ON BL |OFF OFF GPL

Rosso |Verde |Giallo |Potenza Accensione
OFF OFF OFF 00-06%
ON BL |OFF OFF 06-13%
OFF OFF ON BL [13-21%
ON BL |OFF ON BL |21-29%
OFF ON BL |OFF 29-36%
ON BL |ON BL |OFF 36-44%
OFF ON BL |ONBL |44-51%
ONBL |[ONBL |ONBL |51-60%

Rosso |Verde |Giallo |Tempo attesa riscaldamento
OFF OFF OFF 00 minuti
ON BL |OFF OFF 2,5 minuti

Rosso |Verde |Giallo |Post cirolazione pompa
OFF OFF OFF 00 minuti
ON BL |OFF OFF 2,5 minuti

Rosso |Verde |Giallo |Massimo setpoint riscaldamento
OFF OFF OFF 30°C
ON BL |OFF OFF 40°C
OFF OFF ON BL [85°C

Rosso |Verde |Giallo |Massimo setpoint sanitario
OFF OFF OFF 55°C
ON BL |OFF OFF 65°C

Rosso |Verde | Giallo |Selezione tipo sensore riscald.
OFF OFF OFF Doppio sensore
ON BL |OFF OFF Term. Sic. + Sensore

Cod. 3540D961 - 06/2007 (Rev. 00) 13
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3.2 Messa in servizio

Verifiche da eseguire alla prima accensione, e dopo tutte le operazioni di manutenzione che abbiano compor-
tato la disconnessione dagli impianti o un intervento su organi di sicurezza o parti della caldaia:

Prima di accendere la caldaia:

* Aprire le eventuali valvole di intercettazione tra caldaia ed impianti.
Verificare la tenuta dell'impianto gas, procedendo con cautela ed usando una soluzione di acqua saponata per la
ricerca di eventuali perdite dai collegamenti.
Verificare la corretta precarica del vaso di espansione (rif. sez. 4.4),

e Riempire I'impianto idraulico ed assicurare un completo sfiato dell’aria contenuta nella caldaia e nell'impianto,
aprendo la valvola di sfiato aria posta caldaia e le eventuali valvole di sfiato sull'impianto.

e Verificare che non vi siano perdite di acqua nell'impianto, nei circuiti acqua sanitaria, nei collegamenti o in cal-
daia.

e Verificare |'esatto collegamento dell'impianto elettrico e la funzionalita dell'impianto di terra.
Verificare che il valore di pressione gas per il riscaldamento sia quello richiesto.

e Verificare che non vi siano liquidi o materiali infiammabili nelle immediate vicinanze della caldaia.

Verifiche durante il funzionamento

Accendere |'apparecchio come descritto al cap. 1.3.

Assicurarsi della tenuta del circuito del combustibile e degli impianti acqua.

Controllare I'efficienza del camino e condotti aria-fumi durante il funzionamento della caldaia.

Controllare che la circolazione dell’acqua, tra caldaia ed impianti, avvenga correttamente.

Assicurarsi che la valvola gas moduli correttamente sia nella fase di riscaldamento che in quella di produzione

d'acqua sanitaria.

¢ Verificare la buona accensione della caldaia, effettuando diverse prove di accensione e spegnimento, per mezzo
del termostato ambiente o del comando remoto.

e Assicurarsi che il consumo del combustibile indicato al contatore, corrisponda a quello indicato nella tabella dati
tecnici al cap. 4.

¢ Assicurarsi che senza richiesta di riscaldamento il bruciatore si accenda correttamente all’apertura di un rubinetto
dell’acqua calda sanitaria. Controllare che durante il funzionamento in riscaldamento, all’apertura di un rubinetto
dell’acqua calda, si arresti il circolatore riscaldamento, e vi sia produzione regolare di acqua sanitaria.

e Verificare la corretta programmazione dei parametri ed eseguire le eventuali personalizzazioni richieste (curva di

compensazione, potenza, temperature, ecc.).

3.3 Manutenzione
Controllo stagionale della caldaia e del camino

Per assicurare il permanere nel tempo di sicurezza ed efficenza di funzionamento & necessario far effettuare da
personale qualificato controlli regolari di apparecchio ed impianto. Per la frequenza degli interventi, rispettare
accuratamente le prescrizioni di norme nazionali e locali. In ogni caso si consiglia di far effettuare almeno una volta
all’anno i seguenti controlli:

e | dispositivi di comando e di sicurezza (valvola gas, flussometro, termostati, ecc.) devono funzionare correttamen-
te.
| condotti ed il terminale aria-fumi devono essere liberi da ostacoli e non presentare perdite.

e Gli impianti gas e acqua devono essere a tenuta.

¢ |l bruciatore e lo scambiatore devono essere puliti ed esenti da incrostazioni. Per I'eventuale pulizia non usare
prodotti chimici o spazzole di acciaio.

e L'elettrodo deve essere libero da incrostazioni e correttamente posizionato.

La pressione dell’acqua dell'impianto a freddo deve essere di circa 1-1.5 bar; in caso contrario riportarla a questo

valore.

Il vaso d’espansione deve essere carico.

La portata gas e la pressione devono corrispondere a quanto indicato nelle rispettive tabelle.

La pompa di circolazione non deve essere bloccata.

La camera stagna deve essere a tenuta (guarnizioni, pressacavi ecc.).

La pulizia del mantello, del cruscotto e delle parti estetiche della caldaia puo essere eseguita con un panno morbido

e umido eventualmente imbevuto con acqua saponata. Tutti i detersivi abrasivi e i solventi sono da evitare.

14 Cod. 3540D961 - 06/2007 (Rev. 00)
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Apertura del mantello
Per aprire il mantello della caldaia:

1 Svitare le quattro viti A
2 Abbassare il portellino
3 Alzare e togliere il mantello B

Joannes

Prima di effettuare qualsiasi operazione all'interno della caldaia, disinserire |'alimentazione elettrica e chiudere
il rubinetto gas a monte

Analisi della combustione

Sulla parte superiore della caldaia sono stati previsti
due punti di prelievo, uno per i fumi e l'altro per
I'aria.

Per poter effettuare i prelievi occorre:

1) Introdurre le sonde fino al fermo;

2) Aprire un rubinetto dell'acqua calda;

3) Regolare la temperatura del sanitario al massi-
mo.

4) Attendere 10-15 minuti per far giungere la caldaia
in stabilita*

5) Effettuare la misura.

@ Analisi effettuate con caldaia non stabilizzata
possono causare errori di misura.

fig. 4

fig. 5

Cod. 3540D961 - 06/2007 (Rev. 00)
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3.4 Risoluzione dei problemi
Diagnostica

La caldaia e dotata di un avanzato sistema di autodiagnosi. Nel caso di un’anomalia alla caldaia, i 3 leds indicheranno
il codice dell’'anomalia.

Vi sono anomalie che causano blocchi permanenti: per il ripristino del funzionamento & sufficiente portare il selettore
(rif. 3 - fig. 1) sulla posizione RESET per 1 secondo e poi riportarlo sulla posizione {?} (estate) o su -*‘ (inverno)
oppure attraverso il RESET del cronocomando remoto (opzionale) se installato; se la caldaia non riparte € necessario
risolvere I'anomalia che viene indicata nei leds di funzionamento.

Altre anomalie causano blocchi temporanei che vengono ripristinati automaticamente non appena il valore rientra
nel campo di funzionamento normale della caldaia.

Anomalia & ON A Possibile causa Soluzione
Rosso Verde Giallo

Mancanza di gas Controllare che I'afflusso di gas

Mancata accensione O O O
bruciatore alla caldaia sia regolare

Anomalia elettrodo di

Controllare il cablaggio dell’elettrodo
rivelazione/accensione e che lo stesso sia posizionato

correttamente e privo di incrostazioni

Valvola gas difettosa Verificare e sostituire la valvola a gas

Potenza di accensione Regolare la potenza di accensione

troppo bassa

Intervento protezione Controllare il corretto
sovratemperatura O O danneggiato posizionamento e funzionamento

del sensore di riscaldamento

I ® Sensore riscaldamento

-~
~

~
~

Mancanza di circolazione Verificare il circolatore

d’acqua nell'impianto

Presenza aria nell'impianto Sfiatare |'impianto

Segnale fiamma presente Anomalia elettrodo Verificare il cablaggio dell’elettrodo

con bruciatore spento O O O di ionizzazione

Anomalia scheda Verificare la scheda

Pressostato aria Contatto pressostato aria Verificare il cablaggio

(non chiude i contatti aperto

Verificare il ventilatore
entro 60 sec. dall'attivazione

-~
~
.

Cablaggio al pressostato Verificare il pressostato

del ventilatore) aria errato

@)
@)

~
-~
.

Diaframma errato Sostituire il diaframma
¢ Camino non correttamente

dimensionato o ostruito

Pressione impianto
insufficiente

Impianto scarico Caricare I'impianto

Pressostota acqua non Verificare il sensore

@)
O

collegato o danneggiato

-~
~
-~
~
.

Anomalia sensore mandata Sensore danneggiato Verificare il cablaggio o sostituire

O
o | O
O

Cablaggio in cortocircuito il sensore

~
~
~
~
.

Cablaggio interrotto

-~
~
-~
~
.

Anomalia sensore sanitario Sensore danneggiato Verificare il cablaggio o sostituire

@)
O
O

Cablaggio in cortocircuito il sensore

71\ 71\ ¢ Cablaggio interrotto
Intervento protezione \ 7 \ 7 * Mancanza di circolazione * Verificare il circolatore
scambiatore. d’acqua nell'impianto

(I leds lampeggiano
alternativamente)

* Presenza aria nell'impianto | e Sfiatare I'impianto

~
~
~
~

Legenda leds

I
QO Acceso © Spento : i Lampeggiante (veloce)
i
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4.1 Dimensioni e attacchi Vista Superiore
M
<
- »
N
N
(@]
N
N~
/ [ —) \
315
400
320
In caso si usi il kit allacciamento idraulico N Z N Z e
- S
LEJ LINE, le quote da considerare per la (| 005s60008000000°=00000 |4
foratura a muro sono quelle riportate sulla A [UUUUNND@@@@@@@Q@@ .
dima in carta contenuta nel kit Q o -0, @@
«| | || 8oboaoboeskaodnonoeden
Ml
" IR e
18
Legenda Lso,s 645] 60 | 60 | 95 | 60 J
1 Mandata impianto riscaldamento @ 3/4" y D (3) (4 5
2  Uscita acqua sanitaria @ 1/2" O Q O O O
3 Entratagas 1/2" Vista Inferiore
4  Entrata acqua sanitaria @ 1/2"
5 Ritorno impianto riscaldamento @ 3/4" fig. 6
Cod. 3540D961 - 06/2007 (Rev. 00) 17
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4.2 Vista generale e componenti principali

)

ofl

28

56

81
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278

19

20

21

42

Legenda
5 Camera stagna 27  Scambiatore in rame per riscal. 74  Rubinetto di riempimento
7 Entrata gas e sanitario impianto
8  Uscita acqua sanitaria 28 Collettore fumi 81  Elettrodo d'accensione e
9  Entrata acqua sanitaria 29 Collettore uscita fumi rilevazione
10  Mandata impianto 32 Circolatore riscaldamento 90  Presa dirilevazione fumi
11 Ritorno impianto 36 Sfiato aria automatico 91  Presa dirilevazione aria
14  Valvola di sicurezza 38  Flussostato 114 Pressostato acqua
16  Ventilatore 42 Sensore di temperatura 278 Sensore doppio (Sicurezza+Ris
19 Camera combustione sanitaria caldamento)
20 Gruppo bruciatori 43  Pressostato aria
21 Ugello principale 44 Valvola gas
22  Bruciatore 47 Modureg
26 Isolante camera combustione 56 Vaso espansione
18 Cod. 3540D961 - 06/2007 (Rev. 00)
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4.3 Tabella dati tecnici
Potenze Pmax Pmin
Portata Termica kw 25,8 8,3
Potenza Termica riscaldamento kW 24,0 7.2
Potenza Termica Sanitario kW 24,0 7,2
Classe efficienza direttiva 92/42 EEC * &k
Classe di emissione NOx 3
Alimentazione gas Pmax Pmin
Ugelli principali Gas Metano (G20) mm 11x1,35
Pressione alimentazione Gas Metano (G20) mbar 20,0
Pressione al bruciatore Gas Metano (G20) mbar 12,0 1,5
Portata Gas Metano (G20) m3/h 2,73 0,88
Ugelli principali GPL (G31) mm 11x0,79
Pressione alimentazione GPL (G31) mbar 37,0
Pressione al bruciatore GPL (G31) mbar 35,0 5,0
Portata GPL (G31) kg/h 2,00 0,65
Riscaldamento
Temperatura massima di esercizio riscaldamento °C 90
Pressione massima di esercizio riscaldamento bar 3
Pressione minima di esercizio riscaldamento bar 0,8
Capacita vaso di espansione litri 8
Pressione di precarica vaso di espansione bar 1
Contenuto d'acqua caldaia litri 1,0
Sanitario
Produzione sanitaria massima At 25°C I/min 13,7
Produzione sanitaria massima At 30°C I/min 11,4
Pressione massima di esercizio sanitario bar 9
Pressione minima di esercizio sanitario bar 0,25
Contenuto d’acqua sanitario litri 0,3
Alimentazione elettrica
Potenza elettrica assorbita w 110
Potenza elettrica assorbita sanitario W 40
Tensione di alimentazione/frequenza V/Hz 230/50
Indice di protezione elettrica IP X5D
Peso a vuoto kg 32
4.4 Diagrammi
Diagrammi pressione - potenza Prevalenza disponibile all'impianto
35 EH //
Y &l
» —
5 /’/ "o—'w
£ v £
15 (o) *
] L
10
L1 —
5 /’,// ///
9 10 1 12 13 4 15 6 17 18 19 20 20 2 2B 24 5 26 27 B 0 500 1.000 1.500 2.000
kw QlI/h]
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Carefully read the warnings in this instruction book-
let since they provide important information on safe
installation, use and maintenance.

This instruction booklet is an integral part of the
product and must be carefully kept by the user for fu-
ture reference.

If the unit is sold or transferred to another owner or if
it is to be moved, always make sure that the booklet
accompanies the boiler so that it can be consulted
by the new owner and/or installer.

Installation and maintenance must be carried out by
professionally qualified personnel, according to cur-
rent regulations and the manufacturer's instructions.
Incorrect installation or poor maintenance can cause
damage or physical injury. The manufacturer de-
clines any responsibility for damage caused by er-
rors in installation and use or by failure to follow the
manufacturer's instructions.

Before carrying out any cleaning or maintenance op-
eration, disconnect the unit from the electrical power
supply using the switch and/or the special cut-off de-
vices.

Joannes

In case the unit breaks down and/or functions poorly,
deactivate it, do not make any attempt to repair it or
directly intervene. Contact professionally qualified
personnel. Any repair/replacement of products must
only be carried out by qualified professional person-
nel using exclusively genuine parts. Failure to com-
ply with the above could affect the safety of the unit.
Periodical maintenance carried out by qualified per-
sonnel is essential for guaranteeing good operation
of the unit.

This unit must only be used for the purpose for which
it was designed. Any other use is considered im-
proper and therefore hazardous.

After removing the packing, check the integrity of the
contents. Packing materials must not be left within
the reach of children as they are potentially hazard-
ous.

In case of doubt do not use the unit, and contact the
supplier.

The images shown in this manual are a simplified
representation of the product. In this representation
there may be slight, unimportant differences with the
supplied product.

A This symbol indicates "Caution™ and is placed next to all safety warnings. Strictly follow
these instructions in order to avoid danger and damage to persons, animals and things.

l]%b This symbols calls attention to a note or important notice.

Declaration of conformity C€

Manufacturer declares that this unit complies with the following EU directives:

Gas Appliance Directive 90/396
Efficiency Directive 92/42

Low Voltage Directive 73/23 (amended by 93/68)

Electromagnetic Compatibility Directive 89/336 (amended by 93/68)
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1. OPERATING INSTRUCTIONS

1.1 Introduction
Dear Customer,

Thank you for choosing CIPREA 20 S, a JOANNES wall-mounting boiler featuring advanced design, cutting-edge
technology, high reliability and quality construction. Please read this manual carefully since it provides important
information on safe installation, use and maintenance.

CIPREA 20 S is a high-efficiency heat generator for heating and hot water production running on natural or liquefied
petroleum gas, equipped with an open-flue burner with electronic ignition, airtight chamber with forced ventilation
and a microprocessor control system, and designed for installation indoors or outdoors in a partially protected place
(in compliance with EN 297/A6) for temperatures as low as -5°C (-15°C with optional antifreeze kit).

1.2 Control panel

1 System temperature adjustment % o A /4
2 Hot water temperature adjustment °® ®
3 Selector:

_ ] ¥*
0 Off h ‘ *}ESET ‘
{é} Summer (hot water only) 0» v 0 ) ¢‘
_*_ Winter (heating + hot water) IIIIII
1 3

RESET | Boiler restore
TEST | Operation in TEST mode

Fig. 1

4 LEDs indicating functional status and signalling trouble

n@: If the boiler is hooked up with the optional remote timer control, the system and hot water temperature
adjustments can be made solely with the remote control.

Information during operation

During normal operation, the boiler diagnostics control sends information on the state of the boiler via the LEDs
(4 - fig.1):

LED key

V1

QOOn QO Off O Blinking (fast for trouble)

M

% | ov | A

Red Green Yellow

@)
@)

Boiler off

—~
~

@)

Boiler on stand-by

~
-

o |0

Heating operation (burner on)

|0 0|0
OO

\CI>/ Operation in hot water mode

M (burner on)
Y ¥ ¥ .
@ TEST mode operation For other combinations, see chap. 3.4.
/M M /M
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1.3 Turning on and off
Ignition

* Open the gas valve ahead of the boiler.
* Supply the unit with electricity.

Turn the selector 3 onto '*‘ (winter) or onto i:é% (summer)
e Turn the heating and hot water knob onto the required temperatures.
* The boiler is ready to function automatically whenever hot water is drawn or the room thermostat calls for heat-
ing.
f If after the ignition cycle the burners fail to ignite and the red LED comes on, turn the selector onto RESET
for 1 second and then back onto {é} or onto '*‘ The controller will repeat the ignition cycle in the next 30
seconds. If the burners fail to ignite even after the third attempt, refer to chap. 3.1.

In case of an electrical power failure while the boiler is working, the burners will go out and re-ignite auto-
matically when power is restored.

Turning off

Turn the selector onto 0.
When the boiler is turned off, the electronic card is still powered.

Hot water and heating operation are disabled, all the LEDs are off; but the antifreeze function stays on

The antifreeze system will not work if the electricity and/or gas supply to the unit are cut off.

A To avoid damage caused by freezing during long shutdowns in winter, it is advisable to drain all water from
the boiler, the tap water and the system water; or drain off just the tap water and add a suitable antifreeze
to the heating system, as prescribed in chap. 2.3.

1.4 Adjustments
Water system pressure adjustment

The filling pressure with the system cold, read on the boiler water gauge, must be about 1.0 - 1.5 bar. If the system
pressure falls to values below the minimum, bring it back to the initial value by operating the filling cock (see fig. 7
part 74). At the end of the operation always close the filling cock.

2. INSTALLATION

2.1 General Instructions

BOILER INSTALLATION MUST ONLY BE PERFORMED BY QUALIFIED PERSONNEL, IN ACCORDANCE WITH ALL
THE INSTRUCTIONS GIVEN IN THIS TECHNICAL MANUAL, THE PROVISIONS OF CURRENT LAW, THE PRESCRIP-
TIONS OF NATIONAL AND LOCAL STANDARDS AND THE RULES OF PROPER WORKMANSHIP.

2.2 Place of installation

The unit’s combustion circuit is sealed off from the installation room and therefore the unit can be installed in any
kind of room. However, the installation room must be sufficiently well ventilated to prevent any dangerous condi-
tions from forming in the event of even slight gas leakage. This safety standard is required by the EEC Directive no.
90/396 for all gas units, including those with a so-called sealed chamber.

The unit is suitable for operation in a partially protected place in compliance with EN 297 pr A6, with min. temperature
-5°C. If provided with the special antifreeze kit it can be used with min. temperature as low as -15°C. It is advisable
to install the boiler under the slope of a roof, inside a balcony or in a sheltered recess.

Therefore the place of installation must be free of dust, flammable materials or objects or corrosive gases.

The boiler is fitted to be installed on a wall and is equipped as standard with a set of brackets. The LEJ LINE plumbing
kits also include a paper template to mark the drilling points on the wall if these kits are used. Secure the bracket to
the wall and hook on the boiler. The wall fixing must ensure a stable and effective support for the generator.
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If the unit is enclosed in furniture or mounted alongside, there must be space for removing the casing and
for normal maintenance work.

2.3 Plumbing connections

The heating capacity of the unit should be previously established by calculating the building’s heat requirement ac-
cording to current regulations. The system must be equipped with all its components for it to work properly. It is
advisable to install on-off valves between the boiler and heating system allowing the boiler to be isolated from the
system if necessary.

The safety valve outlet must be connected to a funnel or collection pipe to prevent water flowing out onto
the ground in the event of over-pressure in the heating circuit. If this is not done, and the drain valve trips
and floods the room, the boiler manufacturer is not to be held responsible.
Do not use the water system pipes to earth electrical appliances.
Before installation, carefully wash all the pipes of the system to remove residues or impurities that could affect the
unit’'s good working.
Make the connections to the corresponding connections as shown in fig. 6 in chap. IV and with the symbols on the
unit. A plumbing kit is available on request.

Characteristics of the water system

In the presence of water harder than 25° Fr, we recommend the use of suitably conditioned water in order to avoid
possible scaling in the boiler. Water treatment is indispensable in the case of very large systems or with frequent
introduction of replenishing water in the system. If partial or total emptying of the system becomes necessary under
these conditions, it is advisable to refill it with treated water.

Antifreeze system, antifreeze fluids, additives and inhibitors.

The boiler is equipped with an antifreeze system that turns on the boiler in heating mode when the system delivery
water temperature falls under 6°C. The device will not come on if the electricity and/or gas supply to the unit are cut
off. If it becomes necessary, it is permissible to use antifreeze fluid, additives and inhibitors only if the manufacturer
of these fluids or additives guarantees they are suitable for this use and cause no damage to the heat exchanger
or other components and/or materials of the boiler unit and system. It is prohibited to use generic antifreeze fluid,
additives or inhibitors that are not expressly suited for use in heating systems and compatible with the materials of
the boiler unit and system.

Antifreeze kit for outdoor installation (optional)

In case of outdoor installation in a partially protected place for temperatures below -5°C and as low as -15°C, the
boiler must be equipped with the special antifreeze kit for protecting the DHW circuit. The kit comprises a thermostat
and electric heaters. Connect the kit to the electronic board as indicated in the wiring diagram in fig. 8 and position
the thermostat and heaters on the DHW circuit pipes as indicated in the instructions provided with the kit.

2.4 Gas connection
Before making the connection, ensure that the unit is arranged for operation with the type of fuel available
A and carefully clean all the pipes of the gas system to remove any residues that could affect good functioning
of the boiler.
The gas must be connected to the relative connector (see fig. 7) in conformity with current standards, with rigid metal
pipes or with continuous flexible s/steel wall tubing, placing a gas cock between the system and the boiler. Make
sure that all the gas connections are tight.

The capacity of the gas meter must be sufficient for the simultaneous use of all equipment connected to it. The
diameter of the gas pipe leaving the boiler does not determine the diameter of the pipe between the unit and the
meter; it must be chosen according to its length and loss of head, in conformity with current standards.

A Do not use the gas pipes to earth electrical appliances.
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2.5 Electrical Connections
Connection to the electrical grid
The boiler must be connected to a single-phase, 230 Volt-50 Hz electric line.

The unit’s electrical safety is only guaranteed when correctly connected to an efficient earthing system executed
according to current safety standards. Have the efficiency and suitability of the earthing system checked by
professionally qualified personnel. The manufacturer is not responsible for any damage caused by failure to
earth the system.
The boiler is prewired and provided with a Y-cable and plug for connection to the electricity line. The connections
to the grid must be made with a permanent connection and equipped with a bipolar switch whose contacts have a
minimum opening of at least 3 mm, interposing fuses of max. 3A between the boiler and the line. It is important to
respect the polarities (LINE: brown wire / NEUTRAL: blue wire / EARTH: yellow-green wire) in making connections
to the electrical line. During installation or when changing the power cable, the earth wire must be left 2 cm longer
than the others.

The user must never change the unit’s power cable. If the cable gets damaged, switch off the unit and have it
changed solely by professionally qualified personnel. When changing the cable use solely “"HAR HO5 VV-F"
3x0.75 mm2 cable with a maximum outside diameter of 8 mm.

Room thermostat
f CAUTION: THE ROOM THERMOSTAT MUST HAVE CLEAN CONTACTS. CONNECTING 230V. TO THE TER-

MINALS OF THE ROOM THERMOSTAT WILL IRREPARABLY DAMAGE THE ELECTRONIC CARD.

When connecting a remote timer control or a timer switch, do not take the power supply for these devices
from their cut-out contacts. Their power supply must be taken with a direct connection from the mains or with
batteries, depending on the kind of device.

Access to the electrical terminal board
The terminal block is at the bottom of the boiler (see fig. 2)

1
Room
2 ¢‘thermostat

SIS

1 ) Remote
s, timer control
2_//11 (Opentherm)

_

=

@
@
Or

@
%

i

5980008000000<500000 |-
0000860060002280088608
° © -, O °

i
£] | I
2.6 Fume ducts

The unit is “type C” with an airtight chamber and forced draught, the air inlet and fume outlet must be connected
to one of the following extraction/suction systems. Before commencing installation, it is first necessary to check that
the fume ducts do not exceed the maximum permissible lengths.

This C-type unit must be installed using the fume extraction and outlet ducts supplied by the manufacturer
A in accordance with UNI-CIG 7129/92. Failure to use them automatically forfeits all warranty and liability of
the manufacturer.

SIS
/.

s

e
CD |
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Diaphragms

Boiler operation requires fitting the diaphragms supplied with the unit as instructed in the following tables and
drawings.

Choosing the diaphragm using coaxial pipes Choosing the diaphragm using separate pipes
s Pipe length
T L th to: Diaph t
ype ength up to taphragm to use calculated in linear metres Diaphragm to use
Coaxial 1 bend + 1 metre @84 external Min Max
60/100 1 bend + 3 metres | No diaphragm Om 20m @50 internal
20m 35m No diaphragm

To change the diaphragm:

Diaphragm for coaxial pipes Diaphragm for separate pipes
Insert the diaphragm on the aluminium section Insert the diaphragm under the flanged
@60 of the upper flange of the boiler air inlet section @80

Connection with coaxial pipes

Fit the concentric pipe, positioning it in the required direction, and insert the seal onto it and install the diaphragm
(when necessary). Fit the fume outlet and suction pipes observing the distances given on the respective installation
diagram. It is necessary to keep the fume outlet sloping slightly outwards.

CONCENTRIC OUTLET max length 3 m + bend

“IOO‘ Max. 3000 220 100 L Max. 3000
= 229
o
Q OUTLET

-

———diaphragm

%
A0od
|
Ny
‘105
|
[

L L]
L L]
LI

]
|

alals

400 -, 320
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Connection with separate pipes

1. Completely define the layout of the system of split flues, including accessories and outlet end pieces.
2. Refer to the following table and identify the losses in eqm of each component according to the position of

installation.

3. Check that the total sum of the losses is less than or equal to the maximum permissible value: 35 egm.

Table of pipe and accessory losses

Losses eqm

Component Drawing Suction Outlet Outlet
Vertical Horizontal

Accessories @ 80
Pipe @ 80 male-female 1 1 2
Bend 45° 080 1,2 2,2
Bend 90° @80 male-female 1,5 2,5
Condensate collection cup coupling / 3 /
Windproof end piece for products of combustion @ 80 mm / / 5
Suction protection air end piece @ 80 H 2 / /
Rooftop outlet 80/125 + TEE reduction for separate ducts / 12

Connection with separate pipes

Remove the air inlet closing cap. Fit the two flanged sections @80, with their seals. If necessary, install the diaphragm

under the air inlet section

Remove
the plug

N

Air

Fumes

%WET‘W

Air diaphragm

[ = ]

** Air suction @ 80

Caution: use solely JOANNES Caloreclima fume suction/outlet kits
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3. SERVICE AND MAINTENANCE

All adjustment, conversion, system start-up and maintenance operations described hereunder must be carried out
solely by Qualified Personnel such as the personnel of the Local After-Sales Technical Service.

JOANNES declines any responsibility for damage or physical injury caused by unqualified and unauthorized persons
tampering with the device.

The first ignition is free of charge and must be requested as directed on the sticker on the boiler.

3.1 Adjustments
Gas supply conversion

The unit can function with either Natural Gas or LPG and is factory-set for use with one of the two gases, as clearly
shown on the packing and on the unit’s dataplate. Whenever a different gas to that for which the unit is preset has
to be used, a conversion kit will be required, proceeding as follows:

1. Replace the nozzles at the main burner, inserting the nozzles specified in the technical data table in chap. 4, ac-
cording to the type of gas used

2. Adjust the burner minimum and maximum pressures (ref. relevant paragraph), setting the values given in the tech-
nical data chart for the type of gas used.

3. Edit the parameter for the type of gas:

- turn the boiler onto standby

- select RESET for 10 seconds: LEDs blinking fast for two seconds

- select WINTER: red LED on

- select RESET for 1 second

- select WINTER: yellow LED on

- select RESET for 5 seconds: LEDs blinking fast for two seconds

- select WINTER

- turn the hot water knob (ref. 2 - fig 1) onto minimum (for Natural Gas operation) or onto maximum (for LPG opera-
tion)

- red LED blinking (LPG operation) or red LED off (Natural Gas operation)

- select RESET for 5 seconds: LEDs blinking fast for two seconds

- select WINTER: yellow LED and red LED on

- turn the heating knob (ref. 1 - fig 1) onto minimum and then onto maximum

- the boiler will go back onto standby

- turn the knobs onto the set temperatures.

4. Apply the sticker contained in the conversion kit, near the dataplate as proof of the conversion.

Turning on TEST mode
Select TEST.
TEST mode is turned off by selecting another mode or automatically after 15 minutes.

Adjusting burner pressure

Since this unit has flame modulation, there are two fixed pressure settings: the minimum and maximum, which must
be as stated in the technical data chart according to the type of gas.

Connect a suitable pressure gauge to pressure point “B" downstream from the gas valve.

Disconnect the pressure compensation tube "H" and take off the protective cap "D".

Run the boiler in TEST mode (selector on TEST):

Adjust the maximum pressure with the screw “G", clockwise to increase it and anticlockwise to decrease it.
Disconnect one of the two faston connectors from the modureg “C" on the gas valve.

Adjust the minimum pressure with the screw “E”, clockwise to decrease it and anticlockwise to increase it.
Reconnect the faston connector disconnected from the modureg on the gas valve.
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Check that the maximum pressure has not changed.
Reconnect the pressure compensation tube “H".
Put the protective cap “D" back on.

To end TEST mode, select another mode.

Pressure point
Modureg cable
Protective cap
Minimum pressure adjustment
Maximum pressure adjustment

7

OmonNnw?

l@ After checking or adjusting the pressure,
it is mandatory to seal the adjustment
screw with paint or a specific seal.

Fig. 3

Adjusting the maximum heating output
Refer to the Installer parameters menu section

Ignition power adjustment
Refer to the Installer parameters menu section

Installer Parameters menu

The card is equipped with 11 transparent parameters: modifiable from Remote Control (Service parameters menu)
and from the same (Installer Parameters Menu except for the last three: 9,10 and 11):

Num. |Parameters menu Range Default

1 Max. heating power 0-100% 100%

2 Gas type selection 0=Natural gas,1=LPG 0=Natural gas

3 Lighting Power 0-60% 50%

4 Heating idle time 0=0minutes, 1=2.5 minutes 1=2.5 minutes

5 Heating pump Post-Circulation 0=0minutes, 1=2.5 minutes 1=2.5 minutes

6 Heating user max. setpoint 30°C, 40°C, 85°C 85°C

7 Hot water user max. setpoint 0=55°C, 1=65°C 0=55°C

8 Heating sensor selection O0=Double sensor, 1=Double sensor
1=Safety Therm. + Sensor

9 Heating ramp 1-20°C/min 10°C/min

10 Mains Voltage Frequency 0=50Hz,1=60Hz 0=50Hz

11 Switching off burner in hot water mode 0=Fixed, 1=Tied to setp. 1=setp.
2=For solar heat. sys.1, 3= For
solar heat. sys.2

Remote Timer Control modification occurs by entering its Service parameters menu (refer to the relevant manual):
the order and range correspond exactly to that given in the table.

Modification from card occurs as follows.

The parameters, named in the previous table P1+P8, can be displayed and possibly modified from the Installer Pa-
rameters menu by decoding of the LEDs and position, for different time intervals, of the selector. The method for
accessing, displaying and/or modifying a number of parameters and exiting the menu is described by means of the
following flow chart.

30
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Entry
Installer Parameters
menu

Selector turned to “Reset” for
10 seconds: turn to “Winter” when

the 3 LEDs blink fast
——————

PARAMETER No. 1
Red=ON - Green=OFF - Yellow=OFF
Max. heating power

o

Joannes

Turn the Heating
Knob
to exit the menu
(Automatic exit
after 2 minutes of knob
inactivity)

Select turned to

“Reset” for 5 seconds:

turn to “Winter”

when the 3 LEDs
blink fast

Turn the Hot Water
Knob
to set the value

Selector turned to
“Reset” for 5 seconds to
confirm: turn to “Winter”
when the 3 LEDs blink
fast

Selector turned to “Reset” and then

to “Winter” again to go to the next

-

PARAMETER No. 2
Red=OFF - Green=OFF - Yellow=ON

Selector turned to
“Reset” for 5 seconds:
turn to “Winter”
when the 3 LEDs
blink fast

Turn the Hot Water
Knob

to set the value

Selector turned to
"“Reset"” for 5 seconds to
confirm: turn to “Winter”
when the 3 LEDs blink
fast

Gas tvpel selection

Selector turned to “Reset” and then

to “Winter” again to go to the next

PARAMETER No. 3
Red=ON - Green=OFF - Yellow=ON

Selector turned to

“Reset” for 5 seconds:

turn to “Winter”

when the 3 LEDs
blink fast

Turn the Hot Water
Knob

to set the value

Selector turned to
“Reset” for 5 seconds to
confirm: turn to “Winter”
when the 3 LEDs blink
fast

Lightin% power

Selector turned to “Reset” and then

to “Winter” again to go to the next

PARAMETER No. 4
Red=OFF - Green=ON - Yellow=OFF
Heating idle time

i sl s

Selector turned to
“Reset” for 5 seconds:
turn to “Winter”
when the 3 LEDs
blink fast

Turn the Hot Water
Knob

to set the value

Selector turned to
“Reset” for 5 seconds to
confirm: turn to “Winter”
when the 3 LEDs blink
fast

Selector turned to “Reset” and then

to “Winter” again to go to the next

PARAMETER No. 5
Red=OFF - Green=ON - Yellow=OFF
Post-circulation time

Selector turned to “Reset” and then

Selector turned to
“Reset” for 5 seconds:
turn to “Winter”
when the 3 LEDs
blink fast

Turn the Hot Water
Knob
to set the value

Selector turned to
“Reset"” for 5 seconds to
confirm: turn to “Winter”
when the 3 LEDs blink
fast

to “Winter” again to go to the next

-]

PARAMETER No. 6
Red=OFF - Green=ON - Yellow=OFF
Heating user max. setting

Selector turned to “Reset” and then

Selector turned to
“Reset” for 5 seconds:
turn to “Winter”
when the 3 LEDs
blink fast

Turn the Hot Water
Knob
to set the value

Selector turned to
"“Reset"” for 5 seconds to
confirm: turn to “Winter”
when the 3 LEDs blink
fast

to “Winter” agam to go to the next

PARAMETER No. 7
Red=OFF - Green=ON - Yellow=OFF
Hot water user max. setting

Selector turned to “Reset” and then

Selector turned to
“Reset” for 5 seconds:
turn to “Winter”
when the 3 LEDs
blink fast

Turn the Hot Water
Knob

to set the value

Selector turned to
"“Reset"” for 5 seconds to
confirm: turn to “Winter”
when the 3 LEDs blink
fast

to “"Winter” agam to go to the next

PARAMETER No. 8
Red=OFF - Green=OFF - Yellow=OFF
Heating sensor selection

Selector turned to
“Reset” for 5 seconds:
turn to “Winter”
when the 3 LEDs
blink fast

Turn the Hot Water
Knob
to set the value

Selector turned to
“Reset"” for 5 seconds to
confirm: turn to “Winter”
when the 3 LEDs blink
fast

Selector turned to “Reset” and then

to “Winter” again to go to the next

i.—
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After establishing the parameter to be set, use the following conversion tables to understand the value being set, ac-
cording to the blinking of the LEDs. OFF means LED off, ON means LED on, whereas ON BL means LED blinking.

Red Green | Yellow | Max. heating power
OFF OFF OFF 00-11%

ONBL | OFF OFF 11-23%

OFF OFF ONBL | 23-36%

ONBL | OFF ON BL | 36-49%

OFF ONBL | OFF 49-61%

ONBL | ONBL | OFF 61-74%

OFF ONBL | ONBL | 74-85%

ONBL | ONBL | ONBL | 85-100%

Red Green | Yellow | Gas type selection
OFF OFF OFF Natural gas

ON BL | OFF OFF LPG

Red Green | Yellow | Lighting power

OFF OFF OFF 00-06%

ONBL | OFF OFF 06-13%

OFF OFF ONBL | 13-21%

ONBL | OFF ONBL | 21-29%

OFF ONBL | OFF 29-36%

ONBL | ONBL | OFF 36-44%

OFF ONBL | ONBL | 44-51%

ONBL | ONBL | ONBL | 51-60%

Red Green | Yellow | Heating idle time
OFF OFF OFF 00 minutes

ONBL | OFF OFF 2.5 minutes

Red Green | Yellow | Pump post-circulation
OFF OFF OFF 00 minutes

ONBL | OFF OFF 2.5 minutes

Red Green | Yellow | Heating max. setpoint
OFF OFF OFF 30°C

ON BL | OFF OFF 40°C

OFF OFF ONBL | 85°C

Red Green | Yellow | Hot water max. setpoint
OFF OFF OFF 55°C

ONBL | OFF OFF 65°C

Red Green | Yellow | Heating sensor selection
OFF OFF OFF Double sensor

ONBL | OFF OFF Safety Therm. + Sensor
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3.2 System start-up

Checks to be made at first ignition, and after all maintenance operations that involved disconnecting from
the systems or an intervention on safety devices or parts of the boiler:

Before lighting the boiler:

Open any on-off valves between the boiler and the systems.

¢ Check the airtightness of the gas system, proceeding with caution and using a soap and water solution to detect
any leaks in connections.

¢ Check the pre-filling of the expansion tank (ref. sec. 4.4)

Fill the water system and make sure that all air contained in the boiler and the system has been vented by opening

the air vent valve on the boiler and any vent valves on the system.

Make sure there are no water leaks in the system, hot water circuits, connections or boiler.

Make sure the electrical system is properly connected and the earth system works properly.

Make sure that the gas pressure is as required for heating.

Make sure there are no flammable liquids or materials in the immediate vicinity of the boiler.

Checks during operation

Ignite the appliance as described in chap. 1.3.

Check the airtightness of the fuel circuit and water systems.

Check the efficiency of the flue and air-fume ducts while the boiler is working.

Check that the water is circulating properly between the boiler and the systems.

Make sure that the gas valve modulates correctly in both the heating and hot water production phases.

Check the proper ignition of the boiler by performing various tests, turning it on and off with the room thermostat

or remote control.

* Make sure that the fuel consumption indicated on the meter corresponds to that given in the technical data table
in chap. 4.

* Make sure that with no call for heating the burner correctly ignites on opening a hot water tap. Check that during
heating operation, on opening a hot water tap, the heating circulator stops and there is a regular production of
hot water.

® Check the parameters are programmed correctly and perform any required customization (compensation curve,

power, temperatures, etc.)

3.3 Maintenance
Seasonal inspection of the boiler and flue

To make sure that operating efficiency and safety are maintained over time, it is necessary to have the appliance
and system checked regularly by qualified personnel. For the frequency of these operations, scrupulously observe
the requirements of national and local regulations. In any case, it is advisable to carry out the following checks at
least once a year:

The control and safety devices (gas valve, flow meter, thermostats, etc.) must function correctly.

The air-fume end piece and ducts must be free of obstructions and leaks.

The gas and water systems must be airtight.

The burner and exchanger must be clean and free of scale. When cleaning, do not use chemical products or wire
brushes.

The electrode must be free of scale and properly positioned.

The water pressure in the cold water system must be about 1-1.5 bar; otherwise, bring it to that value.

The expansion tank must be filled.

The gas flow and pressure must correspond to that given in the respective tables.

The circulation pump must not be blocked.

The airtight chamber must be sealed (gaskets, cable clamps, etc.).

The boiler casing, panel and aesthetic parts can be cleaned with a soft damp cloth, possibly soaked in soapy water.
Do not use any abrasive detergents and solvents.
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Opening the casing
To open the boiler casing:

1 Unscrew the four screws A
2 Lower the inspection door
3 Raise and remove the casing B

Before carrying out any operation inside the boiler, disconnect the electrical power supply and close the gas
cock upstream.

Fig. 4

Combustion analysis
Two sampling points have been included at the top
of the boiler, one for fumes and the other for air.

To take the samples:

1) Insert the probes as far as the stop;

2) Open a hot water tap;

3) Adjust the hot water temperature to maximum.
4) Wait 10-15 minutes for the boiler to stabilize*
5) Take the measurement.

Analyses made with an unstabilized boiler can
cause measurement errors.

Fig. 5
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3.4 Troubleshooting
Fault Diagnosis

The boiler is equipped with an advanced self-diagnosis system. In the event of trouble with the boiler, the 3 LEDs
will indicate the code of the fault.
There are faults that cause shutdown: in order to restore operation it suffices to turn the selector (ref. 3 - fig. 1)

onto RESET for 1 second and then back onto {é} (summer) or onto -*— (winter) or with the RESET on the optional
remote timer control if this is installed; if the boiler fails to start, it is necessary to resolve the fault indicated by the
operating LEDs.

Other faults cause temporary shutdowns that are automatically reset as soon as the value comes back within the
boiler’s normal working range.

Fault & ON A Possible cause Cure

Red Green Yellow

Check the gas flow

No burner O O O * No gas
ignition to the boiler is regular

Check the wiring of the electrode

Detection/ignition
electrode fault and that it is correctly

positioned and free of any deposits

Defective gas valve Check and change the gas valve

Ignition power Adjust the ignition power

too low

Overheating protection Check the correct

trips O O damaged positioning and operation

of the heating sensor

Heating sensor

-~
~
.

~
~

No circulation Check the circulator

of water in the system

Air in the system Vent the system

Flame present with burner Electrode fault Check the ionizing electrode

off signal O O O wiring

Card trouble Check the card

Air pressure switch ® Air pressure switch contact| © Check the wiring
(fails to close the contacts open o Check the fan
‘tAl:ztahfI:n?O sec. of turning on A/ * Incorrect wiring o Check the pressure switch
O O to the air pressure switch
/1N ¢ Wrong diaphragm ¢ Change the diaphragm
¢ Flue not correctly
sized or obstructed
Low system ® System empty o Fill the system
pressure O e Water pressure switch not

Check the sensor

@)

connected or damaged

-~
~
-~
~
.

Sensor damaged Check the wiring or change

Delivery sensor fault

O
o | O
O

Wiring shorted the sensor

/1N AR * Wiring broken
\1/ Ay ® Sensor damaged ® Check the wiring or change
Tap water sensor fault O O .
O * Wiring shorted the sensor
71\ 71\ * Wiring broken
Exchanger protection trips. I I * No circulation of water in  Check the circulator
) \l/ \l/
(The LEDs blink alternately) the system
/T\ O /T e Air in the system ¢ Vent the system

LED key

\

O on O off Q Blinking (fast)

m

'~
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4 TECHNICAL CHARACTERISTICS AND DATA

4.1 Dimensions and connections Top view
315
320
If using the LEJ LINE plumbing kit, ]
the dista.nces for drilling the wall 000088000038a0085888
are those given on the paper template o o - @ .
contained in the kit Y o - ]
«| | || 8oboaoboeskaodnonoeden
&R S
R
Key LGO,S 645 | 60 | 60 95 60 J

Heating system delivery @ 3/4" @ @ @ @ @

Hot water outlet @ 1/2" )
Gas inlet 1/2" Bottom view

Tap water inlet & 1/2"
Heating system return @ 3/4"

AhHhWN-=-

Fig. 6

36 Cod. 3540D961 - 06/2007 (Rev. 00)



CIPRER20 S

4.2 General view and main components

Key

ofl

)

28

56

81

Joannes

278

19

20

21

42

Airtight chamber
Gas inlet

Tap water outlet
Tap water inlet
System delivery
System return
Safety valve

Fan

Combustion chamber
Burner assembly
Main nozzle
Burner

26

27

28
29
32
36

42
43
44
47

Combustion chamber

insulation

Copper exchanger for heating
and hot water

Fume manifold

Fume outlet manifold

Heating circulator

Automatic air vent

Flow switch

Tap water temperature sensor
Air pressure switch

Gas valve

Modureg

56
74
81

90
91
114
278

Expansion tank

Heating system cock
Ignition and detection
electrode

Fume detection point
Air detection point
Water pressure switch
Double sensor (Safety +
Heating)
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4.3 Technical data table

Powers Pmax Pmin
Heating Power (Net Heat Value - Hi) kw 25,8 8,3
Available Thermal Power 80°C - 60°C kw 24,0 7.2
Hot Water Heating Power kw 24,0 7,2
Energy marking (92/42EEC directive) * ok k
NOXx emission class 3

Gas supply Pmax Pmin
Natural Gas main nozzles (G20) mm 11x1.35
Natural Gas supply pressure (G20) mbar 20,0
Pressure at Natural Gas burner (G20) mbar 12,0 1,5
Natural Gas delivery (G20) m3/h| 2,73 0,88
LPG main nozzles (G31) mm 11x0.79
LPG supply pressure (G31) mbar 37,0
Pressure at LPG burner (G31) mbar 35,0 5,0
LPG delivery (G31) kg/h 2,00 0,65
Heating

Maximum working temperature in heating °C 90
Maximum working pressure in heating bar 3
Minimum working pressure in heating bar 0,8
Expansion tank capacity litres 8
Expansion tank pre-filling pressure bar 1

Boiler water content litres 1,0

Hot water

Maximum hot water production A 25°C 1/min 13,7
Maximum hot water production A 30°C 1/min 11,4
Maximum working pressure in hot water production bar 9
Minimum working pressure in hot water production bar 0,25

Hot water content litres 0,3
Electrical power supply

Electrical power absorbed W 110

Hot water electrical power absorbed w 40
Power voltage/frequency V/Hz 230/50
Electrical protection rating IP X5D
Weight kg 32

4.4 Diagrams

Pressure - power diagrams Head available for the system
35 | 7
ﬁ /
LPG 6
30
25 5 —
Ve 0
~ 4 m
. i T
520 /
£ A £
/ L~
10 24
// ///
5 // 14
—-/,//
0
8 9 10 1" 12 13 14 15 16 17 18 19 20 2 22 23 24 25 26 27 28 0 500 1.000 1.500 2.000
KW Ql/h]
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4.5 Wiring diagram
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Lire attentivement les avertissements contenus
dans le présent livret fournissant des indications im-
portantes pour la sécurité de l'installation, son utili-
sation et son entretien.

Le manuel d'instructions fait partie intégrante du pro-
duit et en constitue un composant essentiel que I'uti-
lisateur aura soin de garder afin de pouvoir le
consulter par la suite.

En cas de vente ou de cession de I'appareil a un au-
tre propriétaire ou d'un déménagement, s'assurer
que le manuel accompagne dans tous les cas la
chaudiére de maniére a pouvoir étre consulté en tout
temps par le nouveau propriétaire et/ou installateur.
L’installation et I'entretien doivent étre effectués con-
formément aux normes en vigueur, selon les instruc-
tions du constructeur et par un personnel
professionnel qualifié.

Une installation incorrecte ou un entretien impropre
peuvent entrainer des dommages a des personnes,
a des animaux ou a des choses. Le constructeur
n'assume aucune responsabilité pour les domma-
ges causeés par des erreurs d'installation et d'utilisa-
tion et, dans tous les cas, en cas de non observation
des instructions qu'il a fournies.

Avant d'effectuer toute opération de nettoyage ou
d'entretien, isoler I'appareil du réseau d'alimentation
électrique en actionnant l'interrupteur de l'installa-
tion et/ou au moyen des dispositifs d'isolement
prévus.

CIPRER20 S

Désactiver lI'appareil en cas de panne et/ou de mau-
vais fonctionnement en s'abstenant de toute tentati-
ve de réparation ou d'intervention directe.
S'adresser uniqguement a un personnel profession-
nel qualifié. Les éventuelles réparations ou rempla-
cements de composants devront étre effectués
uniquement par du personnel professionnel qualifié
en n'utilisant que des piéces de rechange d'origine.
La non observation de ce qui précéde compromet
les conditions de sécurité de I'appareil.

Pour garantir le bon fonctionnement de I'appareil, il
est indispensable de faire effectuer I'entretien pério-
dique uniquement par du personnel professionnel
qualifié.

Cet appareil ne peut servir que dans le cadre des uti-
lisations pour lesquelles il a été congu. Tout autre
usage sera considéré comme impropre et dés lors
dangereux.

Apres avoir retiré I'emballage, s'assurer du bon état
du contenu. Les éléments du conditionnement ne
peuvent étre laissés a la portée des enfants étant
donné qu'ils pourraient étre la source potentielle de
dangers.

En cas de doute, ne pas utiliser I'appareil et s'adres-
ser au fournisseur.

Les images contenues dans ce manuel ne sont
qu'une représentation simplifiée du produit. Cette re-
présentation peut présenter de légéres différences,
non significatives, par rapport au produit.

A\

Ce symbole signifie “Attention” et est mis en regard de toutes les annonces relatives a
la sécurité. Ces prescriptions sont a respecter scrupuleusement pour éviter tous risques
causés a des personnes, animaux et objets.

Iy

Ce symbole attire I'attention sur une note ou un avertissement important

Déclaration de conformite

|

Le constructeur déclare que cet appareil est conforme aux directives CEE ci-dessous:

Directives appareils a gaz 90/396
Directive rendements 92/42
Directive basse tension 73/23 (modifice 93/68)

Directive Compatibilité Electromagnétique 89/336 (modifiée 93/68)
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1. INSTRUCTIONS D’UTILISATION

1.1 Présentation
Cher Client,

Nous vous remercions d'avoir choisi CIPREA 20 S, une chaudiére murale JOANNES de conception avancée, de
technologie d’'avant-garde, de fiabilité élevée et de haute qualité constructive. Lire attentivement les avertissements
repris dans le présent fascicule fournissant des indications importantes pour la sécurité de l'installation, son utilisation
et son entretien.

CIPREA 20 S est un générateur thermique de chauffage et production d’eau chaude sanitaire a haut rendement
fonctionnant au gaz naturel ou liquide doté d'un brileur atmosphérique a allumage électronique et d'une chambre
étanche a ventilation forcée, commandé par un systéme avancé de contrdle par microprocesseur, il peut étre installé
al'intérieur ou a I'extérieur, dans un lieu partiellement protégé (conforme a EN 297/A6) avec des températures allant
jusqu'a -5°C (-15°C avec kit hors-gel en option).

1.2 Panneau de commandes
1 Réglage de température installation 4
2 Réglage température sanitaire % o A LT
3 Sélecteur: ([ ] o
. i v ¥
0 Eteint N ) ) *
{é} Eté (seulement sanitaire) : )
A ]
* Hiver (chauffage + sanitaire) IIIIII 0
RAZ | Rétablissement chaudiére 1 3
TEST | Fonctionnement en test

fig. 1
4 Leds d'indication de fonctionnement et signalisation d’anomalies

Si la chaudiére est reliée a la chronocommande a distance (option), les réglages ci-dessus (température ins-
tallation et sanitaire) ne pourront étre effectués que par la commande a distance.

Indications pendant le fonctionnement

Pendant le fonctionnement normal, le contrdle diagnostic de la chaudiére envoie des informations concernant son
état a travers |'afficheur (4 - fig.1).

Légende leds

Vi

O Allumé O Eteint () Clignotant (rapide pour anomalies)

% | ov | A

Rouge Vel

o

+

Jaune

@)

Chaudiére éteinte

—~
~

Chaudiére en stand-by

~
-

Fonctionnement en chauffage (brileur
allumé)

@)
©| 0|0

—~
~

Fonctionnement en sanitaire
(braleur allumé)

OO0 O
O] O
@)

~
-

—~
~
—
~
—~
~

@)

Fonctionnement en modalité TEST Pour les autres combinaisons voir le chap.3.4.

~
-
~
-
~
-
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1.3 Allumage et extinction
Allumage

e Ouvrir le robinet du gaz en amont de la chaudiere.
Fournir I'alimentation électrique a |'appareil.
Mettre le sélecteur 3 en position *— (hiver) ou {é} (été)
e Positionner le sélecteur chauffage et sanitaire sur les températures désirées.
* La chaudiére est préte a fonctionner automatiquement chaque fois que |I'on préléve de I'eau sanitaire ou en pré-
sence d'une demande de la part du thermostat d’ambiance.
Si aprés avoir exécuté correctement les manceuvres d'allumage, les brileurs ne s'allument pas et la led rouge
A s'allume, placer le sélecteur en position RESET pendant 1 seconde, puis le replacer sur {?} ou -*- Le module
réarmé reprendra le cycle d'allumage dans les 30 secondes qui suivent. Si, méme aprés la troisieme tentative
les brileurs ne s’allument pas, consulter le paragraphe 3.1.

En cas de coupure de courant vers la chaudiere alors que celle-ci fonctionne, les briileurs s’éteindront et se
rallumeront automatiquement dés le rétablissement de la tension du secteur.

Extinction

Placer le sélecteur sur la position 0.
Quand la chaudiére est éteinte, la carte électronique est encore alimentée en énergie électrique.

Le fonctionnement sanitaire et chauffage est désactivé, toutes les leds sont éteintes, la fonction antigel reste active.

Avec la coupure de l'alimentation électrique et/ou en gaz a |'appareil, le systéme antigel ne fonctionne pas.
Pour les longues périodes d'arrét en hiver et afin d'éviter les dommages causés par le gel, il est conseillé de
vider toute I'eau contenue dans la chaudiére, dans le circuit sanitaire et dans I'installation ou bien de ne vider

que l'eau sanitaire et verser |'antigel approprié dans I'installation de chauffage, en respectant les prescriptions
chap. 2.3.

1.4 Réglages

Réglage de la pression hydraulique de l'installation

La pression de charge de l'installation froide, lue sur I'hydrométre de la chaudiére doit étre d’environ 1,0 - 1,5 bar.
Au cas ol au cours du fonctionnement de l'installation la pression baisse a des valeurs inférieures au minimum,

I'utilisateur devra rétablir la valeur initiale a I'aide du robinet de charge (fig. 7 part. 74). Toujours refermer le robinet
de remplissage a l'issue de I'opération.

2. INSTALLATION

2.1 Dispositions générales

L'INSTALLATION DE LA CHAUDIERE DOIT ETRE EFFECTUEE UNIQUEMENT PAR UN PERSONNEL PROFESSION-
NEL QUALIFIE DISPOSANT DU SAVOIR-FAIRE REQUIS ET DANS LA STRICTE OBSERVANCE DES INSTRUCTIONS
DU PRESENT MANUEL, DES DISPOSITIONS LEGALES APPLICABLES ET DES NORMES LOCALES EVENTUELLES,
CONFORMEMENT AUX REGLES DE LA BONNE PRATIQUE TECHNIQUE ET PROFESSIONNELLE.

2.2 Lieu d’installation

Le circuit de combustion de |"appareil est étanche par rapport au local d'installation: I'appareil peut étre installé dans
n‘importe quel local. Ce local devra cependant étre suffisamment aéré pour éviter de créer une condition de risque
en cas de fuite de gaz méme minime. Cette norme de sécurité découle de la directive CEE n°® 90/396 pour tous les
appareils a gaz y compris les appareils a chambre de combustion étanche.

L'appareil est adapté au fonctionnement dans un lieu partiellement protégé selon EN 297 pr A6, avec une température
minimum de -5°C. Si doté du kit antigel, il peut étre utilisé avec une température minima de -15°C. Il est conseillé
d‘installer la chaudiére sous un toit, dans un balcon ou un niche protégée.

Le lieu d'installation doit étre exempt de toute poussiere, d'objets ou de matériaux inflammables ainsi que de gaz
corrosifs.

La chaudiére est équipée d'une série d'étriers d'accrochage mural. Avec les kits de raccordement hydraulique LEJ
LINE il est fourni un gabarit de carton pour tracer les points de percage sur le mur en cas d'utilisation de ces Kkits.
Fixer |'étrier au mur et y accrocher la chaudiére. La fixation murale doit garantir un soutien stable et efficace du
générateur.

Cod. 3540D961 - 06/2007 (Rev. 00) 43



CIPRER20 S

Joannes

Sil'appareil est enserré entre deux meubles ou monté juxtaposé, prévoir I'espace de démontage du manteau
pour I'entretien normal.

2.3 Raccordements hydrauliques

La capacité thermique de |'appareil sera préalablement définie par un calcul des besoins caloriques de I'édifice
conformément aux normes en vigueur. L'installation doit comprendre tous les accessoires requis pour garantir un
fonctionnement et une conduction réguliéres. Il est conseillé d'installer entre la chaudiére et le circuit, des soupapes
d’arrét permettant, au besoin, d'isoler la chaudiére de I'installation.

Les évacuations des soupapes de sireté doivent étre raccordées a un entonnoir ou un tube d’accumulation

pour éviter la fuite d’eau au sol en cas de surpression dans le circuit de chauffage. A défaut, si la soupape de

siireté intervient en inondant le local, le fabricant de la chaudiére ne sera pas retenu responsable.

Ne pas utiliser les tuyauteries des installations hydrauliques comme mise a la terre d'appareils électriques.
Avant l'installation, laver soigneusement toutes les tuyauteries de I'installation afin d’en enlever toutes les impuretés
ou résidus risquant de compromettre le bon fonctionnement de I'appareil.

Effectuer les raccordements aux points prévus, comme indiqué fig. 6. chap. IV et par les symboles reportés sur I'ap-
pareil. Sur demande il est disponible un kit de raccordement hydraulique.

Caractéristiques de I'eau du circuit

En présence d'une eau présentant un degré de dureté supérieur a 25° Fr, il est recommandé d'utiliser une eau spé-
cialement traitée afin d'éviter toute incrustation. Le traitement de I'eau utilisée s'impose également dans le cas de
circuits trés étendus ou de renouvellements fréquents de I'eau de circulation. Si la vidange intégrale ou partielle de
I'eau du circuit était nécessaire, il est recommandé d'effectuer le remplissage avec de I'eau traitée.

Systéme antigel, produits antigel, additifs et inhibiteurs.

La chaudiére est équipée d'un systéeme antigel qui active la chaudiére en mode chauffage quand la température de
I'eau de refoulement de I'installation descend en-dessous de 6 °C. Le dispositif n‘est pas actif en cas de coupure
d‘alimentation électrique et/ou gaz de la chaudiére. Si nécessaire, il est possible d'utiliser des liquides antigel, des
additifs et des inhibiteurs, seulement et exclusivement si le producteur de ces liquides ou additifs fournit une garan-
tie qui assure que ses produits sont idoines a I'utilisation et ne provoquent pas de dommages a I'échangeur de la
chaudiére ou a d'autres composants et/ou matériaux de la chaudiére et de l'installation. Il est interdit d'utiliser des
liquides antigel, des additifs et des inhibiteurs non spécifiquement prévus pour |'utilisation dans des circuits thermi-
ques et compatibles avec les matériaux composant la chaudiére et le circuit.

Kit hors-gel pour l'installation a I’extérieur (en option)

En cas d'installation a I'extérieur, dans un endroit partiellement protégé mais ou la température peut étre inférieure
a-5°C et jusqu'a -15°C, la chaudiére doit étre équipée d'un kit hors-gel approprié pour protéger le circuit d'eau sa-
nitaire. Le kit est formé d’un thermostat et de résistances électriques. Relier le kit a la carte électronique, ainsi qu'il
est indiqué sur le schéma électrique de fig. 8 et positionner le thermostat et les résistances sur les conduites de I'eau
sanitaire, comme le montrent les instructions jointes au kit en question.

2.4 Raccordement gaz

Avant d'effectuer le raccordement, veiller a ce que I'appareil soit préparé pour fonctionner avec le type de
combustible disponible. Nettoyer a fond les conduites du circuit afin d’en retirer tout résidu pouvant com-
promettre le bon fonctionnement de la chaudiére.
Le raccordement au gaz doit s'effectuer au raccord prévu (voir fig. 7) conformément aux normes en vigueur avec
un tuyau métallique rigide ou flexible a paroi continue d'acier inoxydable, avec un robinet des gaz intercalé entre la
chaudiére et le circuit. Vérifier |'étanchéité de toutes les connexions de gaz.
La capacité du compteur de gaz doit étre suffisante pour assurer |'usage simultané de tous les appareils qui y sont
reliés. Le diamétre de la conduite de gaz sortant de la chaudiére n'est pas déterminant pour le choix du diamétre du
tuyau entre |'appareil et le compteur, celui-ci devant étre choisi en fonction de sa longueur et des pertes de charge
conformément aux normes en vigueur.

A Ne pas utiliser les conduites de gaz comme mise a la terre d'appareils électriques.
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2.5 Raccordements électriques
Raccordement au secteur
La chaudiére sera raccordée a une ligne électrique monophasée, 230 Volts-50 Hz.

un dispositif de mise a la terre efficace conforme aux prescriptions des normes de sécurité en vigueur. Faire

vérifier par un technicien qualifié I'efficacité et la conformité du dispositif de mise a la terre. Le fabricant n’est

pas responsable des dommages éventuels causés par une mise a la terre déficiente.
La chaudiére est précablée; le cable de raccordement au réseau électrique est de type «Y» sans fiche. Les connexions
au secteur doivent étre exécutées avec un raccordement fixe et dotées d'un interrupteur bipolaire dont les contacts
ont une ouverture d'au moins 3 mm, et avec fusibles de max 3A intercalés entre la chaudiére et le réseau. Il est
important de respecter la polarité (LIGNE : cable marron / NEUTRE : cable bleu / TERRE : céble jaune-vert) dans les
raccordements au secteur. Lors de l'installation ou du remplacement du cable d'alimentation, la longueur du conduc-
teur de terre doit étre de 2 cm plus longue des autres.

f La sécurité électrique de I'appareil ne peut étre assurée que lorsque celui-ci est correctement raccordé a

éteindre |'appareil. Pour le remplacement contacter exclusivement un personnel hautement spécialisé. En cas
de remplacement du cable électrique d'alimentation, utiliser exclusivement du cable «ktHAR HO5 VV-F» 3x0,75
mm?2 avec diamétre externe maximum de 8 mm.

f Le cable d'alimentation de |'appareil ne doit pas étre remplacé par I'utilisateur. En cas de dommages au cable

Thermostat d’ambiance

ATTENTION : LE THERMOSTAT D’AMBIANCE DOIT ETRE A CONTACTS PROPRES. EN RELIANT DU 230 V.
AUX BORNES DU THERMOSTAT ON ENDOMMAGE IRREMEDIABLEMENT LA CARTE ELECTRONIQUE.
En raccordant une chronocommande ou un interrupteur horaire (minuterie), éviter d'utiliser I'alimentation de
ces dispositifs a partir de leur contact d'interruption. Leur alimentation doit se faire par raccordement direct
au secteur ou par piles selon le dispositif.

Accés a la barrette de connexion électrique
Le bornier est placé dans la partie inférieure de la chaudiére (voir fig. 2)
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fig. 2

2.6 Conduits des fumées

L'appareil est du type «C» a chambre étanche et tirage forcé, I'arrivée d'air et la sortie de fumées doivent étre
raccordées a un des systémes d'évacuation/aspiration indiqués ci-dessous. Contréler avant l'installation que les
conduits de fumées ne dépassent pas les longueurs maximums autorisées.

Cet appareil de type C doit étre installé en utilisant les conduits d"aspiration et d'évacuation des fumées fournis
par le constructeur selon UNI-CIG 7129/92. La non utilisation de ces derniers annule automatiquement toute
garantie et responsabilité du constructeur.
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Diaphragmes

Pour le fonctionnement de la chaudiére, monter les diaphragmes fournis avec |'appareil selon les indications des
tables ci-dessous.

Choix du diaphragme en utilisant des tubes coaxiaux Choix du diaphragme en utilisant des tubes séparés
Type |[Longueur jusqu’a: |Diaphragme a utiliser Longueur du tube

en métres d'air Diaphragme a utiliser

Coaxial | 1courbe + 1 meétre |84 externe Min Max
60/100 | 1 courbe + 1 matres | Pas de diaphragmes Om 20 m @50 interne
20 m 35m Pas de diaphragmes

Pour le remplacement du diaphragme:

Diaphragme pour tubes coaxiaux Diaphragme pour tubes séparés
Insérer le diaphragme sur |'élément en aluminium Insérer le diaphragme sous I'élément en aluminium
@60 de la bride supérieure de la chaudiere bridé @80 d'entrée d'air

Raccordement de tubes coaxiaux

Monter la courbe concentrique en la positionnant dans la direction voulue, enfiler le joint d'étanchéité et installer le
diaphragme (quand nécessaire). Monter les tubes d'aspiration et d'évacuation des fumées en respectant les cotes

indiquées dans le schéma d'installation. Il est nécessaire de maintenir I'évacuation des fumées en pente légére vers
I'extérieur.

Longueur max DECHARGEMENT CONCENTRIQUE 3 m + courbe

100 Max. 3000 220 100 Max. 3000
8 229
) 3 EVACUATION
. — |
ﬁ{é N e B CE Diaphragme
== - == | = Gir
I

720
:

400 -, 320
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Raccordement de tubes séparés

1. Définir complétement le schéma du systéme de carneaux dédoublés, y compris accessoires et terminaux de
sortie.

2. Consulter la table suivante et repérer les pertes en meq de chaque composant, selon la position d'installation.

3. Vérifier que la perte totale calculée est inférieure ou égale a 35 métres cquivalents, @ savoir le maximum autorisé
pour ce modéle de chaudiére.

Tables pertes de tuyaux et accessoires

Pertes meq
Composant Dessin Aspiration Evacuation Evacuation
Verticale Horizontale

Accessoires @ 80

Tuyau @ 80 male-femelle 1 1 2

1.2 2,2

Courbe 45° @80

(&
Courbe 90° @80 male-femelle ([ 1,5 25
L

Raccord gobelet de collecte de condensat / 3 /
Terminal antivent produits de la combustion & 80 / / 5
Terminal air de protection aspiration @ 80 H 2 / /
Evacuation toit 80/125 + réduction TEE pour séparés yiilﬂlmil / 12

Raccordement de tubes séparés

Retirer le bouchon de fermeture d’entrée d'air. Monter les deux éléments bridés @80 avec les joints. Si nécessaire
installer le diaphragme sous I'élément d'entrée d'air

Air
Retirer le Fumées
bouchon

merW

Diaphragme air

** Aspiration air @80

Attention: utiliser seulement et exclusivement le kit d'aspiration/évacuation des fumées JOANNES Caloreclima
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3. SERVICE ET ENTRETIEN

Toutes les opérations de réglage, transformation, mise en service et entretien ci-dessus doivent étre effectuées par
un personnel qualifié disposant du savoir-faire et de |'expertise nécessaires, par exemple le personnel du SAT de
votre zone.

JOANNES décline toute responsabilité pour les dommages causés a des personnes et/ou a des choses, découlant
de la mauvaise utilisation de I'appareil par des personnes non qualifiées et non autorisées.

é Le premier allumage est gratuit et doit étre demandé selon les modalités indiquées par I'autocollant sur la
chaudiére.

3.1 Réglages

Transformation gaz d’'alimentation

L'appareil peut fonctionner au gaz naturel ou gaz liquide, et est prédisposé en usine pour I'un de ces deux types
de gaz comme il est clairement indiqué sur I'emballage et sur la plaquette des données techniques. Quand I'appa-
reil doit étre utilisé avec un gaz différent, il conviendra de se procurer le kit de transformation prévu a cet effet et
d'opérer comme suit :

1. Remplacer les gicleurs du brileur principal en insérant les gicleurs cités au chap. 4 en fonction du type de gaz
utilisé.

2. Régler les pressions minimum et maximum au brdleur (voir paragraphe correspondant) en programmant les valeurs
indiquées dans le tableau des données techniques.

3. Modifier le paramétre concernant le type de gaz:

- mettre la chaudiére en mode stand-by

- sélectionner RESET pendant 10 secondes: leds clignotantes rapides pendant 2 secondes.

- sélectionner HIVER: led rouge allumée

- sélectionner RESET pendant 1 seconde

- sélectionner HIVER : LED jaune allumée

- sélectionner RESET pendant 5 secondes: leds clignotantes rapides pendant 2 secondes.

- sélectionner HIVER

- tourner le sélecteur du sanitaire (2 - fig 1) en le positionnant sur minimum (pour le fonctionnement au gaz naturel)
ou sur maximum (pour le fonctionnement au GPL)

- Led rouge clignotante (fonctionnement GPL) ou Led rouge éteinte (fonctionnement au méthane)

- sélectionner RESET pendant 5 secondes: leds clignotantes rapides pendant 2 secondes.

- sélectionner HIVER: LED jaune et LED rouge allumées

- tourner le sélecteur du chauffage (1 - fig 1) en le positionnant d'abord au minimum, puis au maximum

- la chaudiére revient en mode stand-by

- positionner les sélecteurs sur les températures fixées.

4. Appliquer la plaquette adhésive contenue dans le kit de transformation prés de la plaquette des données techniques
en vue de signaler la transformation effectuée.

Activation de la modalité TEST
Sélectionner TEST.

La modalité TEST se désactive en sélectionnant une autre modalité ou en tout cas automatiquement apres un laps
de temps de 15 minutes.

Réglage de la pression au braleur

Cet appareil, de type @ modulation de flamme, a deux valeurs de pression fixes : la valeur minimum et maximum, qui
doivent étre indiquées sur la table des données techniques en fonction du type de gaz.

Relier un manomeétre a la prise de pression «B» montée en aval de la soupape de gaz.

Débrancher le tuyau de compensation de pression «H» et retirer le capuchon de protection «D».

Faire fonctionner la chaudiére en mode TEST (sélecteur en position de TEST):

Régler la pression maximale au moyen de la vis «G»: dans le sens des aiguilles d’'une montre pour I'augmenter et
dans 'autre sens pour la diminuer.

Débrancher un des deux faston du modureg «C» sur la soupape de gaz.

Régler la pression minimale au moyen de la vis «E»: dans le sens des aiguilles d'une montre pour la diminuer et
dans |'autre sens pour I'augmenter.

* Rebrancher le faston séparé du modureg sur la soupape de gaz.
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e Vérifier que la pression maximale n’ait subi aucune variation. g SN
® Rebrancher le tuyau de compensation de pression «H». c A o D
* Remettre en place le capuchon de protection «D». G !
e Pour terminer le mode TEST, sélectionner une autre ’
modalité.

Légende

B  Prise de pression :1:}: ]

C Cable modureg Al 1@

D Capuchon de protection -@——ﬁﬁl—' 1]

E  Régulation pression minimale )

G Réglage de pression maximum ['—]

)

l@ Une fois effectué le contréle ou le
réglage de la pression, sceller avec de
la peinture ou un plomb spécifique la vis

de réglage.

d

—f 1 —

3

O

fig. 3

Réglage de la puissance maximum chauffage

Voir paragraphe Menu paramétres installateur

2] ui u
Réglage de la puissance d’allumage

Voir paragraphe Menu paramétres installateur

Menu parameétres installateur

La carte comprend 11 paramétres transparents : modifiables par la commande a distance (menu paramétres
utilisation) que par la carte elle-méme (Menu Paramétres installateur sauf les trois derniers 9, 10 et 11) :

N° Menu paramétres Plage Réglage d'usine

1 Puissance maxi chauffage 0-100% 100%

2 Sélection du type de gaz 0=Gaz de ville,1=G.P.L. 0=Gaz de ville

3 Puissance d'allumage 0-60% 50%

4 Temps d'attente chauffage 0=0minute, 1=2,5 minutes 1=2,5 minutes

5 Post-balayage pompe de chauffage 0=0minute, 1=2,5 minutes 1=2,5 minutes

6 Consigne maxi chauffage 30°C, 40°C, 85°C 85°C

7 Consigne maxi sanitaire 0=55°C, 1=65°C 0=55°C

8 Sélection type de capteur de chauffage |0=Double capteur, 1=Double capteur
1=Term. Séc. + Capteur

9 Rampe de chauffage 1-20°C/min 10°C/min

10 Fréquence tension secteur 0=50Hz,1=60Hz 0=50Hz

11 Extinction brileur en sanitaire 0=Fixe, 1= Fonction du pt de 1=pt consigne
consigne, 2= Pour instal. solaire1
3=Pour instal. solaire2

La modification par la commande a distance s’effectue via le menu Paramétres utilisation (Service) de celle-ci
(voir manuel specifique) : I'ordre et la plage de réglage correspondent exactement aux données indiquées
dans le tableau.

La modification par la carte s’effectue de la maniére ci-apres.

Les paramétres, indiqués dans le tableau précédent P1+P8, peuvent étre affichés et éventuellement modifiés
via le menu Paramétres installateur a travers le décodage des LED et la position du sélecteur pour différents
intervalles de temps. La méthode pour accéder, afficher et/ou modifier une série de parametres et quitter le
menu est représentée sur le diagramme de flux ci-aprés.
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Entrée
Menu parameétres
Installateur

Tourner le sélecteur en le positionnant sur “Reset”

pendant

10 secondes : positionner ensuite sur “Hiver” au

clignotement rapide des 3 LED

A
PARAMETRE N°1

Rouge=ON - Vert=OFF - Jaune=OFF
Puis. maxi chauffage

T
Tourner le sélecteur en le positionnant
sur “Reset”, puis de nouveau sur "Hi-
ver” pour passer au parameétre suivant.

-]

PARAMETRE N°2
Rouge=OFF - Vert=OFF - Jaune=ON

Tourner le sélecteur
en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes :
positionner ensuite sur
“Hiver”

au clignotement rapide
des 3 LED

Tourner le sélecteur
sanitaire

pour définir la valeur

CIPRER20 S

Tourner le sélecteur

Chauffage

pour sortir du menu

(Sortie automatique

aprés 2 minutes d'absence de
manoeuvre des sélecteurs)

Tourner le sélecteur
en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes pour confirmer:
positionner ensuite sur
“Hiver” au clignotement
rapide des 3 LED

Tourner le sél

en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes :
positionner ensuite sur
“Hiver”

au rapide

Sélection du type de gaz
i

“des 3 LED

Tourner le sélecteur en le positionnant

Tourner le sélecteur
sanitaire

pour définir la valeur

Tourner le sélecteur
en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes pour confirmer:
positionner ensuite sur
“Hiver” au clignotement
rapide des 3 LED

sur “Reset”, puis de nouveau sur “Hiver”
pour passer au paramétre suivant.

PARAMETRE N°3
Rouge=ON - Vert=OFF - Jaune=ON
Puis. d'allumage

Tourner le
en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes :

positionner ensuite sur
“Hiver”

[

Tourner le sélecteur en le positionnant
sur “Reset”, puis de nouveau sur “Hiver”
pour passer au paramétre suivant.

igi rapide
des 3 LED

Tourner le sélecteur
sanitaire

pour définir la valeur

Tourner le sélecteur
en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes pour confirmer:
positionner ensuite sur
“Hiver” au clignotement
rapide des 3 LED

Y
PARAMETRE N°4
Rouge=OFF - Vert=ON - Jaune=OFF
Temps d’attente chauffage

Tourner le sél

en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes :

positionner ensuite sur
“Hiver”

rapide

[

Tourner le sélecteur en le positionnant
sur “Reset”, puis de nouveau sur “Hi-
ver” pour passer au paramétre suivant.

4
PARAMETRE N°5
Rouge=ON - Vert=ON - Jaune=OFF

au clig
des 3 LED

Tourner le sélecteur
sanitaire

pour définir la valeur

Tourner le sélecteur
en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes pour confirmer:
positionner ensuite sur
“Hiver” au clignotement
rapide des 3 LED

Tourner le sél

en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes :
positionner ensuite sur
“Hiver”

au rapide

Temps de post-balayage
[

"
“des 3 LED

Tourner le sélecteur en le positionnant
sur “Reset”, puis de nouveau sur “Hiver”
pour passer au parameétre suivant.

Tourner le sélecteur
sanitaire

pour définir la valeur

Tourner le sélecteur
en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes pour confirmer:
positionner ensuite sur
“Hiver” au clignotement
rapide des 3 LED

]

PARAMETRE N°6

Tourner le sélecteur
en le positionnant sur
“Reset” pendant 5

Rouge=OFF - Vert=ON - Jaune=ON . secondes :
positionner ensuite sur
Consigne maxi chauffage _ “Hiver®
au clig rapide
I des 3 LED

Tourner le sélecteur en le positionnant
sur “Reset”, puis de nouveau sur "Hiver”
pour passer au paramétre suivant.

y

PARAMETRE N°7
Rouge=ON - Vert=ON - Jaune=ON
Consigne maxi sanitaire

Tourner le sélecteur
sanitaire

pour définir la valeur

Tourner le sélecteur
en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes pour confirmer:
positionner ensuite sur
“Hiver” au clignotement
rapide des 3 LED

Tourner le sélecteur en le positionnant

Tourner le sélecteur
en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes :
positionner ensuite sur
“Hiver”

au clignotement rapide
des 3 LED

Tourner le sélecteur
sanitaire

pour définir la valeur

( Tourner le sélecteur )
en le positionnant sur
“Reset” pendant 5

A 4

les pourconfirmer:
positionner ensuite sur
“Hiver” au clignotement

\__rapidedes3LED )

sur “Reset”, puis de nouveau sur “Hiver”
pour passer au paramétre suivant.

PARAMETRE N°8
Rouge=OFF - Vert=OFF - Jaune=OFF
Sélection type de capteur de chauffage.

Tourner le

en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes:

positionner ensuite sur
“Hiver”

au cli rapide

[
Tourner le sélecteur en le positionnant
sur “Reset”, puis de nouveau sur “Hiver”
pour passer au paramétre suivant.

S

des 3 LED

Tourner le sélecteur
sanitaire

pour définir la valeur

A 4

(" Tourner le sélecteur )
en le positionnant sur
“Reset” pendant 5

les pour confirmer:

positionner ensuite sur
“Hiver” au clignotement

rapide des 3 LED
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Aprés avoir déterminé le paramétre a définir, vous devez utiliser les tableaux de conversion ci-aprés pour comprendre,
en fonction du clignotement des LED, quelle valeur vous étes en train de fixer. Notez que |'état OFF correspond a
LED éteinte et I'état ON correspond a LED allumée, tandis que I'état ON BL correspond a LED clignotante.

Rouge | Vert Jaune Puissance maxi chauffage
OFF OFF OFF 00-11%

ONBL | OFF OFF 11-23%

OFF OFF ONBL | 23-36%

ONBL | OFF ONBL | 36-49%

OFF ONBL | OFF 49-61%

ONBL | ONBL | OFF 61-74%

OFF ONBL | ONBL | 74-85%

ONBL | ONBL | ONBL | 85-100%

Rouge | Vert Jaune Sélection du type de gaz
OFF OFF OFF Gaz naturel
ONBL | OFF OFF GPL

Rouge | Vert Jaune Puissance d'allumage
OFF OFF OFF 00-06%
ONBL | OFF OFF 06-13%
OFF OFF ONBL | 13-21%
ONBL | OFF ONBL | 21-29%
OFF ONBL | OFF 29-36%
ONBL | ONBL | OFF 36-44%
OFF ONBL | ONBL | 44-51%
ONBL | ONBL | ONBL | 51-60%

Rouge | Vert Jaune | Temps d'attente chauffage
OFF OFF OFF 00 minutes
ONBL | OFF OFF 2,5 minutes

Rouge | Vert Jaune Post-balayage pompe
OFF OFF OFF 00 minutes
ONBL | OFF OFF 2,5 minutes

Rouge | Vert Jaune Consigne maxi chauffage
OFF OFF OFF 30°C
ONBL | OFF OFF 40°C
OFF OFF ON BL | 85°C

Rouge | Vert Jaune Consigne maxi sanitaire
OFF OFF OFF 55°C
ONBL | OFF OFF 65°C

Rouge | Vert Jaune | Sélection type de capteur de chauffage.
OFF OFF OFF Double capteur
ONBL | OFF OFF Term. Séc. + Capteur
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3.2 Mise en service
Vérifications a exécuter au premier allumage et aprés toutes les opérations d’entretien au cours desquelles
des déconnexions ou des interventions sur les dispositifs de sécurité ou des parties de la chaudiére auraient
été effectuées.

Avant d'allumer la chaudiére :

e OQuvrir les soupapes d'arrét éventuelles entre la chaudiére et l'installation.

o Vérifier I'étanchéité de l'installation de gaz en procédant avec prudence et en utilisant une solution d'eau savon-
neuse pour détecter éventuellement les fuites au niveau des raccords.

Vérifier le préremplissage correct du vase d'expansion (voir. sez. 4.4)

Remplir les tuyauteries et assurer I'évacuation compléte de I'air contenu dans la chaudiére et les installations, en
ouvrant la soupape d’'évent d‘air sur la chaudiére et les soupapes d’'évent sur l'installation.

Vérifier qu'il n'y ait pas de fuites d’eau dans l'installation ni dans la chaudiére.

Vérifier le raccordement de I'installation électrique et le fonctionnement de la mise a la terre.

Vérifier que la pression de gaz pour le chauffage est bien celle requise.

Vérifier qu'il n'y ait pas de liquides ou de matériaux inflammables dans les alentours immédiats de la chaudiére.

Vérification en cours de fonctionnement

Allumer |'appareil comme indiqué chap. 1.3.

S’assurer de I'étanchéité des circuits combustible et eau.

Contrdler I'efficacité de la cheminée et des conduits d'air/fumées pendant le fonctionnement de la chaudiére.

Vérifier que la circulation d’eau entre la chaudiére et I'installation s'effectue correctement.

Vérifier que la soupape de gaz module correctement en chauffage ou en production d'ECS.

Vérifier que I'allumage de la chaudiére se fasse correctement, en effectuant plusieurs essais d’allumage et d'ex-

tinction au moyen du thermostat d'ambiance et de la commande a distance.

e S'assurer que la consommation de combustible indiquée par le compteur correspond bien a celle indiquée dans
le tableau des caractéristiques techniques, chap. 4.

e Vérifier qu’en I'absence de besoins thermiques (fonctionnement en chauffage), le brileur s'allume correctement a
I'ouverture d'un robinet d'eau chaude sanitaire. Contréler que pendant le fonctionnement en chauffage a I'ouver-
ture d'un robinet d'eau chaude, le circulateur de chauffage s'arréte et que I'on ait une production réguliére d'eau
sanitaire.

e Vérifier la programmation correcte des paramétres et effectuer les personnalisations (courbe de compensation,

puissance, température etc...)

3.3 Entretien
Contrdle saisonnier de la chaudiére et de la cheminée

Pour garantir sécurité et efficacité dans le temps faire effectuer par un personnel qualifié des contréles réguliers des
appareils et des circuits. Pour la fréquence des interventions respecter avec soin les prescriptions des normes natio-
nales et locales. Il est conseillé de faire effectuer au moins une fois par an les vérifications suivantes sur l'appareil :

* Les dispositifs de commande et de sécurité (soupape gaz, débitmetre, thermostats, etc...) doivent fonctionner
correctement.

* Les conduits de fumée doivent étre libres de tout obstacle et ne pas présenter de fuites.
Les installations de gaz et d’eau doivent étre parfaitement étanches.

* Le brileur et I'échangeur doivent étre en parfait état de propreté et détartrés. Pour le nettoyage ne pas utiliser
de produits chimiques ou de brosses en acier.

e L'électrode doit étre libre de toute incrustation et positionnée correctement.

La pression de |'eau dans l'installation a froid doit étre d’environ 1-1.5 bar ; remettre la pression a cette valeur, si

ce n’était pas le cas.

Le vase d'expansion doit étre chargé.

La charge et la pression de gaz doivent correspondre aux valeurs indiquées dans les tableaux correspondants.

La pompe de circulation ne doit pas étre bloquée.

La chambre doit étre étanche (joints, serre-cébles etc...).

Le nettoyage du panneau avant, du tableau de bord et des composants esthétiques de la chaudiére peut étre

effectué avec un linge doux et humide, éventuellement imprégné d’'eau savonneuse. Tous les produits abrasifs et

solvants sont a proscrire.
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Ouverture du panneau
Pour ouvrir le panneau de la chaudiére:

1 Déuvisser les 4 vis A
2 Abaisser le portillon
3 Soulever et retirer le manteau B

{'E Avant d'effectuer une opération a l'intérieur de la chaudiére, débrancher I'alimentation électrique et fermer
le robinet des gaz en amont.

fig. 4

Analyse de la combustion

Dans lapartie supérieure de lachaudiereil a été prévu
deux points de prélevement, un pour les fumées et
I'autre pour I'air.

Pour pouvoir effectuer le prélévement, il faut :

1) Introduire les sondes jusqu'a 'arrét ;

2) Ouvrir un robinet d’eau chaude ;

3) Régler la température du sanitaire au maximum.
4) Attendre 10-15 minutes pour stabiliser la chaudiére* ;
5) Effectuer la mesure.

Les analyses effectuées avec une chaudiere
non stabilisée peuvent fausser les mesures.

fig. 5

Cod. 3540D961 - 06/2007 (Rev. 00) 53



CIPRER20 S

Joannes

3.4 Solution des pannes
Diagnostic

La chaudiére est équipée d'un dispositif a I'avant-garde d'autodiagnostic. En cas d’anomalies ou de problémes de
fonctionnement, les 3 leds indiquent le symbole et le code de I'anomalie.

Il existe des anomalies qui provoquent des blocages permanentes: pour rétablir le fonctionnement normal, il suffit
de placer le sélecteur (3 - fig. 1) sur RESET pendant 1 s et le replacer sur i:éif (été) ou ‘*‘ (hiver) ou en agissant sur
le RESET de la chronocommande distance (option) si montée; si la chaudiére ne se remet pas en route, il faudra
résoudre l'inconvénient qui est affiché a |I'écran.

Les autres anomalies provoquent des blocages temporaires rétablis automatiquement dés que la valeur rentre dans
les limites de fonctionnement normal de la chaudiere.

Anomalie

%

Rouge

ON

Vert

A

Jaune

Causes probables

Solution

Le brileur ne s'allume pas
Brdleur

O

@)

@)

¢ Absence de gaz

Anomalie électrode de
détection ou d'allumage

Soupape de gaz
défectueuse

Puissance d'allumage
trop basse

Contrdler I'arrivée réguliere du gaz
a la chaudiére.

Contrdler que les électrodes soient
correctement cablées,
positionnées et privées
d'incrustations.

Controler et remplacer si nécessaire
la soupape de gaz
Régler la puissance d'allumage

Intervention protection
surtempérature

-~
~

~
~

Capteur de chauffage
endommagé

Absence de circulation
d'eau dans l'installation

Présence d'air dans
I'installation

Contréler le positionnement et
le fonctionnement du
capteur de chauffage.

Vérifier le circulateur

Purger l'installation

Présence de la flamme
brileur éteint

Anomalie électrode

Anomalie carte

Vérifier le cablage de I'électrode
d'ionisation

Vérifier la carte

Pressostat air

(non ferme pas les contacts
dans les 60 sec. de I'acti-
vation

du ventilateur)

@)

-~
~

~
-~

@)

Contact pressostat air
ouvert

Cablage au pressostat
air erroné

Diaphragme erroné

Cheminée non
correctement
dimensionnée ou bouchée

Vérifier le cablage

Vérifier le ventilateur

Vérifier le pressostat

Remplacer le diaphragme

Pression installation
insuffisante

@)

O

Installation vide

Pressostot eau non
relié ou endommagé

Charger l'installation

Vérifier le capteur

Anomalie capteur refou-
lement

-~
~

O

~
~

o | O

-~
~

O

~
~

Capteur endommagé

Cablage en court-circuit

Cablage interrompu

Contréler le cablage ou remplacer le
capteur

Anomalie au capteur d'eau
chaude sanitaire

@)

-~
~

O

-~
~

O

Capteur endommagé

Cablage en court-circuit

Contréler le cablage ou remplacer
le capteur

tivement)

I'installation

AR /1N ¢ Cablage interrompu
Déclenchement de la pro- vy vy * Absence de circulation o Vérifier le circulateur
tection de I'échangeur. d'eau dans l'installation
(les LED clignotent alterna- M O M ® Présence d'air dans e Purger l'installation

Légende leds

O Allumé

O Eteint

\

'~

m

Clignotant (rapide)
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4 CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES

4.1 Dimensions et raccordements Vue supérieure

143

229

720

315

320

En cas d'utilisation du kit
de branchement hydraulique

LEJ LINE, les cotes a prendre en compte pour D0008800BRAR2ER0086888
le percage mural sont reportées sur le gabarit - . Tt °
Pers gen papier conteril)u dans le kit ° o 0o o @@

00 doooged

Légende
1 Refoulement installation chauffage @ 3/4"
2 Sortie eau sanitaire @ 1/2"
3  Entrée gaz 1/2"
4  Entrée eau sanitaire @ 1/2"
5 Retour installation chauffage @ 3/4"

| 5ot+00008000000°5 00000 |

i

e
| 605 | 645 | 60 5 | o0 |

OOOO® ®

Vue de dessous

138
122
farnnim)
Qo

fig. 6
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4.2 Vue générale et composants principaux

ofl

)

28

56

81

CIPRER20 S

278

19

20

21

42

Légende

5 Chambre étanche
7 Entrée gaz
8 Sortie d'eau sanitaire
9  Entrée eau sanitaire
10 Refoulement installation
11  Retour installation
14  Soupape de slreté
16 Ventilateur
19 Chambre de combustion
20 Groupe brileurs
21  Gicleur principal
22 Brileur

26 Isolant chambre de combustion

27

28
29

32
36
38
42

43
44
47

Echangeur en cuivre pour
chauffage et sanitaire
Collecteur de fumées
Collecteur de sortie des
fumées

Circulateur chauffage
Event air automatique
Fluxostat

Capteur de température
sanitaire

Pressostat air

Soupape de gaz
Modureg

56
74

81

90
91
114
278

Vase d'expansion

Robinet de remplissage
installation

Electrode d'allumage et de
détection

Prise de détection de fumées
Prise de détection air
Pressostat d'eau

Capteur double (sécurité +
chauffage)
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4.3 Tableau des caractéristiques techniques
Puissances Pmax Pmin
Puissance thermique (Puissance calorifique inférieure - Hi) kW 25,8 8,3
Capacité thermique utile 80°C - 60°C kW 24,0 7,2
Puissance thermique sanitaire kw 24,0 7,2
Marquage énergétique (directive 92/42EEC) * Kk *
Classe émission NOx
Alimentation gaz Pmax Pmin
Gicleurs principaux méthane (G20) mm 11x1,35
Pression d'alimentation méthane (G20) mbar 20,0
Pression au brileur méthane G20 mbar 12,0 1,5
Débit de gaz méthane (G20) m3/h 2,73 0,88
Gicleurs principaux GPL G31 mm 11x0,79
Pression alimentation GPL G31 mbar 37,0
Pression au brileur GPL G31 mbar 35,0 5,0
Débit GPL (G31) kg/h 2,00 0,65
Chauffage
Température maximum de régime en chauffage °C 90
Pression maximum de régime en chauffage bar 3
Pression minimum de régime chauffage bar 0,8
Capacité vase d’expansion litres 8
Pression de précharge vase d'expansion bar 1
Contenu d’'eau chaudiére litres 1,0
Sanitaire
Production sanitaire maximum A 25°C I/min 13,7
Production sanitaire maximum A 30°C I/min 11,4
Pression maximum d'alimentation sanitaire bar 9
Pression minimum d’alimentation sanitaire bar 0,25
Contenu d'eau sanitaire litres 0,3
Alimentation électrique
Puissance électrique absorbée W 110
Puissance électrique absorbée sanitaire w 40
Tension d'alimentation/fréquence V/Hz 230/50
Indice de protection électrique P X5D
Poids chaudiére kg 32
4.4 Dlagrammes Pression disponible a l'installation
Diagrammes pression - puissance
T /I
{S_iﬁ 6
5
9 ,]
/’/ E
e T3]
P el )
— ///// 1
JEE——
o2 13 e 15 6 o8 19 W 21 2 B M B % T B ’ 0 500 1.000 1.500 2,000
kw Q|l/h]
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4.5 Schéma électrique

O O O
O
aoueiquie,p 1elsowsy] gz
BainpolN ¥
(uondo ua) unalI9IXa,| € UONE||eIsul,| Jnod |9B-sioy 1Y 882 zeb op adednog  py
(eBeyneyd + 911und9s) a|qnop Jnarded  g/z lle jelsossald g
(wJayiuado) aduelsip e spuUBWIWIOdOUCIYD) EEL aJieyues ainjesodwsal op unayde) gy
nes 1e1sossald Ll lelsoxn|4 8¢
uoloelep ep/ebewn|e,p apo1d9|3 L8 abeyneyd unajendal)  gg
(luinoy mmav _mmzcm 1sisowiay] g/ Jnaje|llusp 9|
apuaba

Cod. 3540D961 - 06/2007 (Rev. 00)

58




CIPRER20 S

A\

Joannes

Leer atentamente las advertencias de este manual + En caso de averia o funcionamiento incorrecto del

de instrucciones ya que proporcionan informacién aparato, desconectarlo y hacerlo reparar Unicamen-
importante sobre la instalacion, el uso y el manteni- te por técnicos cualificados. Acudir exclusivamente
miento del aparato. a personal cualificado. Las reparaciones del aparato
Este manual de instrucciones es parte integrante y y las sustituciones de los componentes han de ser
esencial del producto y el usuario debe guardarlo efectuadas solamente por personal profesionalmen-
con esmero para poderlo consultar en cualquier mo- te cualificado, utilizando recambios originales. En
mento. caso contrario, puede comprometerse la seguridad
Si el aparato se vende o cede a otro propietario, o se del aparato.

cambia de lugar, también hay que entregar el ma- + Para garantizar el correcto funcionamiento del apa-
nual para que el nuevo propietario o el instalador rato es indispensable encargar el mantenimiento
puedan consultarlo. periédico a personal cualificado.

La instalacion y el mantenimiento han de ser efec- <« Este aparato se ha de destinar sélo al uso para el
tuados por parte de personal profesional cualificado, cual ha sido expresamente proyectado. Todo otro
segun las normas vigentes y las instrucciones del fa- uso ha de considerarse impropio y, por lo tanto, pe-
bricante. ligroso.

Una instalacion incorrecta del equipo o la falta del < Tras desembalar el aparato hay que comprobar que
mantenimiento apropiado puede causar dafios ma- esté en perfecto estado. No dejar los elementos del
teriales o personales. El fabricante no se hace res- embalaje al alcance de los nifios ya que son peligro-
ponsable por los dafios provocados por una SOS.

instalacion o un uso incorrectos y, en cualquier ca- < En caso de duda sobre el correcto funcionamiento
so, por el incumplimiento de las instrucciones pro- del aparato, no utilizarlo y llamar al proveedor.
porcionadas. * Las imagenes de este manual ilustran el producto
Antes de efectuar cualquier operacion de limpieza o de forma simplificada; por lo tanto, pueden presen-
mantenimiento, desconectar el equipo de la red de tar ligeras diferencias con el producto suministrado,
alimentacion eléctrica mediante el interruptor de la que, en cualquier caso, no son significativas.

instalacion u otro dispositivo de corte.

Este simbolo indica "Atencion" y se encuentra junto a las advertencias de seguridad.
Respetar escrupulosamente dichas advertencias para evitar situaciones peligrosas o
danos a personas, animales y cosas.

IE? Este simbolo destaca una nota o advertencia importante.

Declaracion de conformidad C€

El fabricante declara que este equipo satisface las siguientes directivas CEE:

Directiva de Aparatos de Gas 90/396

Directiva de Rendimientos 92/42

Directiva de Baja Tension 73/23 (modificada por la 93/68)

Directiva de Compatibilidad Electromagnética 89/336 (modificada por la 93/68)
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1. INSTRUCCIONES DE USO

1.1 Presentacion
Estimado cliente:

Muchas gracias por elegir CIPREA 20 S, una caldera mural JOANNES de disefio avanzado, tecnologia de vanguardia,
elevada fiabilidad y calidad constructiva. Le rogamos que lea atentamente el presente manual, ya que proporciona
informacién importante sobre la instalacién, el uso y el mantenimiento.

CIPREA 20 S es un generador térmico de alto rendimiento para calefaccién y produccién de agua caliente sanitaria,
alimentado con gas natural o GLP y dotado de quemador atmosférico con encendido electrénico, cdmara estanca
con ventilacién forzada y sistema de control con microprocesador, para instalarse en el interior o en el exterior, en

un lugar parcialmente protegido (segin la norma EN 297/A6) con temperaturas hasta -5°C (-15°C con kit antihielo
opcional).

1.2 Panel de mandos : 4
1 Regulacién de la temperatura de calefaccion ° °
2 Regulacién de la temperatura del agua sanitaria
3 Selector: i W d Vo *
0 Apagado : b
{:é:g Verano (sélo sanitario) v 1 ,
.*_ Invierno (calefaccién + sanitario) IIIIII
RESET | Reiniciar sistema caldera
TEST | Funcionamiento en modo TEST
Fig. 1

4 Testigos de indicacién del funcionamiento y sefalizacion de anomalias

n@: Si la caldera tiene conectado el reloj programador a distancia (opcional), la temperatura de calefaccién y del
agua sanitaria puede ajustarse solamente con dicho mando.

Indicaciones para el uso

Durante el funcionamiento normal, el control de diagnéstico informa sobre el estado de la caldera mediante los
testigos (4 - fig.1):

Leyenda de los testigos
O Encendido O Apagado

V1

L Intermitente (répido con anomalias)

% | ov | A

Rojo Verde Amarillo

o

@)

O Caldera apagada

—~
~

@)

Caldera en stand-by

~
-

Funcionamiento en calefaccién (quemador
encendido)

o |0

—~
~

OO0 O
O] O

Funcionamiento en sanitario (quemador
encendido)

O

~
-

—~
~
—~
~
—~
~

@)

Funcionamiento en modo TEST

Para otras combinaciones, ver el cap. 3.4.

~
-
~
-
~
-
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1.3 Encendido y apagado
Encendido

e Abrir la llave del gas ubicada antes de la caldera.
e Conectar la alimentacién eléctrica al aparato.
Poner el selector 3 en la posicién *- (invierno) o {:é} (verano).
e Ajustar las temperaturas de calefaccién y agua sanitaria con los mandos correspondientes.
¢ A continuacién, la caldera se pondra en marcha automéaticamente cada vez que se extraiga agua caliente sanitaria
o haya una demanda de calefaccién por parte del termostato de ambiente.
Si, después de haber efectuado las operaciones de encendido, los quemadores no se encienden y el tes-
A tigo rojo se ilumina, poner el selector en la posicién RESET durante un segundo y, después, otra vez en

o . Treinta segundos después, la unidad de control repetira el ciclo de encendido. Después del tercer
intento, si los quemadores aln no se han encendido, consultar el cap. 3.1.

Si se interrumpe el suministro eléctrico mientras la caldera estd en marcha, los quemadores se apagan y se
vuelven a encender automaticamente cuando se reactiva la corriente.

Apagado

Poner el selector en la posicién 0.
Cuando la caldera se apaga, la tarjeta electrénica permanece conectada.

Se inhabilitan la produccién de agua sanitaria y la calefaccién, los testigos se apagan y solamente permanece activada
la funcién antihielo.

Si la caldera se desconecta de la electricidad o del gas, el sistema antihielo no funciona.

A Antes de apagar la caldera por mucho tiempo durante el invierno, para evitar dafios causados por las heladas,
es aconsejable descargar toda el agua de la caldera, tanto sanitaria como de calefaccién, o descargar sélo
el agua sanitaria e introducir un anticongelante apropiado en el circuito de calefaccién, segun lo indicado en
el cap. 2.3.

1.4 Regulaciones
Regulacién de la presién hidraulica de la instalacién

La presién de carga con la instalacién fria, leida en el hidrémetro de la caldera, tiene que estar alrededor de 1,0- 1,5
bar. Si la presiéon de la instalacion se hace inferior al minimo admisible, es preciso restablecer el valor inicial mediante
la llave de llenado (74, fig. 7). Al finalizar la operacién, cerrar siempre la llave de llenado.

2. INSTALACION

2.1 Disposiciones generales

LA CALDERA DEBE SER INSTALADA EXCLUSIVAMENTE POR UN TECNICO MATRICULADO Y AUTORIZADO,
RESPETANDO TODAS LAS INSTRUCCIONES DADAS EN ESTE MANUAL, LAS LEYES VIGENTES, LAS NORMAS
NACIONALES Y LOCALES Y LAS REGLAS DE LA TECNICA.

2.2 Lugar de instalacién

El circuito de combustion es estanco respecto al ambiente de instalacion, por lo cual el aparato puede instalarse en
cualquier habitacion. No obstante, el local de instalacién debe ser lo suficientemente aireado para evitar situaciones
de peligro si hubiera una pérdida de gas. La directiva CE 90/396 establece esta norma de seguridad para todos los
aparatos que funcionan con gas, incluidos los de cdmara estanca.

El aparato, si se equipa con rejilla antiviento, es adecuado para funcionar en un lugar parcialmente protegido segin
la norma EN 297 pr A6, a una temperatura minima de -5°C. Si posee kit antihielo, se puede utilizar a una temperatura
minima de hasta -15°C. Se aconseja instalar la caldera debajo del vertiente del techo, en un balcén o en un nicho
resguardado.

En cualquier caso, la caldera se ha de instalar en un lugar exento de polvo, objetos o materiales inflamables, y gases
corrosivos.

Junto con la caldera se entrega un soporte para la posible fijacién mural. Los kits de conexién hidraulica LEJ LINE
incluyen una plantilla de papel para marcar los puntos de taladrado en la pared. Fijar el soporte a la pared y enganchar
en él la caldera. La fijacién a la pared debe ser firme y estable.
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Si el aparato se instala dentro de un mueble o se adosa a otros elementos, ha de quedar un espacio libre para
desmontar la carcasa y realizar las actividades normales de mantenimiento.

2.3 Conexiones hidraulicas

La potencia térmica del aparato se calcula antes de instalarlo, en funcién de las necesidades de calor del edificio y
las normas vigentes. Para el buen funcionamiento de la caldera, la instalacién hidraulica tiene que estar dotada de
todos los accesorios necesarios. Se aconseja instalar valvulas de corte entre la caldera y el circuito de calefaccién
para aislarlos entre si cuando sea necesario.

La salida de la vélvula de seguridad se ha de conectar a un embudo o tubo de recogida para evitar que se
derrame agua al suelo en caso de sobrepresion en el circuito hidraulico de calefaccién. Si no se cumple esta
advertencia, en el caso de que actie la valvula de descarga y se inunde el local, el fabricante de la caldera no
se considerara responsable.
No utilizar los tubos de las instalaciones hidraulicas para poner a tierra aparatos eléctricos.
Antes de instalar la caldera, lavar cuidadosamente todos los tubos de la instalacién para eliminar los residuos o im-
purezas, que podrian comprometer el funcionamiento correcto del aparato.

Efectuar las conexiones de acuerdo con la figura 6 del cap. IV y con los simbolos aplicados en el aparato. Es posible
solicitar un kit de conexién hidraulica.

Caracteristicas del agua de la instalacion

Sila dureza del agua es superior a 25° f, es necesario tratar el agua para evitar posibles incrustaciones en la caldera.
Si la instalacién es muy grande o debe rellenarse a menudo, es indispensable cargarla con agua tratada. En estos
casos, si mas tarde hubiera que vaciar parcial o totalmente la instalacion, el posterior llenado se debe hacer con
agua tratada.

Sistema antihielo, liquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores

La caldera posee un sistema antihielo que activa la calefaccién cuando la temperatura del agua de la instalacion se
hace inferior a 6°C. Para que este dispositivo funcione, la caldera tiene que estar conectada a los suministros de
electricidad y gas. Si es necesario, se permite usar liquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores, a condicién de que
el fabricante de dichos productos garantice que estan indicados para este uso y que no dafian el intercambiador de
la caldera ni ninglin otro componente o material del aparato o de la instalacién. Se prohibe usar liquidos anticongel-
antes, aditivos e inhibidores genéricos, que no estén expresamente indicados para el uso en instalaciones térmicas
y sean incompatibles con los materiales de la caldera y de la instalacién.

Kit antihielo para la instalacién en el exterior (opcional

En caso de instalacion en el exterior, en un lugar parcialmente resguardado, para temperaturas inferiores a -5°C y
hasta -15°C se debe instalar el kit antihielo para proteger el circuito de agua sanitaria. El kit esta formado por un
termostato y resistencias eléctricas. Conectar el kit a la tarjeta electrénica como se ilustra en el esquema eléctrico de
fig. 8 y colocar el termostato y las resistencias en los tubos del agua sanitaria de la manera ilustrada en las instruc-
ciones entregadas con el kit.

2.4 Conexion del gas
Antes de efectuar la conexidn, controlar que el aparato esté preparado para funcionar con el tipo de com-
bustible disponible y limpiar esmeradamente todos los tubos del gas para eliminar residuos que puedan
perjudicar el funcionamiento de la caldera.
El gas se ha de conectar al correspondiente empalme (fig. 7) segiin la normativa en vigor, con un tubo metalico rigido
o con un tubo flexible de pared continua de acero inoxidable, interponiendo una llave de corte entre la instalacién
y la caldera. Controlar que todas las conexiones del gas sean herméticas.

El caudal del contador del gas debe ser suficiente para el uso simultdneo de todos los aparatos conectados. El dia-
metro del tubo de gas que va del contador a la caldera se ha de calcular en funcién de su longitud y de las pérdidas
de carga conforme a la normativa vigente, y no debe ser necesariamente igual al didmetro del tubo de conexién a
la caldera.

A No utilizar los tubos del gas para poner a tierra aparatos eléctricos.
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2.5 Conexiones eléctricas
Conexiodn a la red eléctrica
La caldera tiene que conectarse a una linea eléctrica monofasica de 230 V y 50 Hz.

eficiente, segun lo previsto por las normas de seguridad. Solicitar a un técnico especializado que controle la
eficaciay la compatibilidad de la instalacién de tierra. El fabricante no se hace responsable por dafios debidos
a la falta de puesta a tierra de la instalacion.
La caldera se suministra con un cable para la conexién a la red eléctrica de tipo “Y" sin enchufe. El enlace a lared se
ha de efectuar con una conexién fija y un interruptor bipolar cuyos contactos tengan una apertura no inferior a 3 mm,
interponiendo unos fusibles de 3 A como méximo entre la caldera y la linea. Es importante respetar la polaridad de
las conexiones a la linea eléctrica (LINEA: cable marrén / NEUTRO: cable azul / TIERRA: cable amarillo-verde). Cuando
se instale o sustituya el cable de alimentacidn, el conductor de tierra se ha de dejar 2 cm mas largo que los demas.
El cable de alimentacién del aparato no debe ser sustituido por el usuario. Si el cable se dafia, apagar y
A el aparato y llamar a un técnico autorizado para que lo sustituya. Para la sustitucion, utilizar sélo cable
"HAR HO5 VV-F"” 3x0,75 mm2 con didmetro exterior de 8 mm como méximo.

f La seguridad eléctrica del aparato sélo se logra cuando éste se encuentra conectado a una toma de tierra

Termostato de ambiente
f ATENCION: EL TERMOSTATO DE AMBIENTE DEBE TENER LOS CONTACTOS LIBRES DE POTENCIAL. S|

SE CONECTAN 230 V A LOS BORNES DEL TERMOSTATO DE AMBIENTE, LA TARJETA ELECTRONICA SE
DANA IRREMEDIABLEMENTE.

Al conectar un mando a distancia o un temporizador, no tomar la alimentacion de estos dispositivos de sus
contactos de interrupcién. La alimentacién debe efectuarse por conexién directa a la red o con pilas, segin
el tipo de dispositivo.

Acceso a la regleta de conexiones

La regleta esta en la parte inferior de la caldera (fig. 2).

@ @ ! Termostato de
biente

@ @2_? am|

[e]

olo 1 /'Reloj Tﬁ

),/ pro'gramédor H

0| o i, A —

00000<s00000 |-

§0O88006EEEE

° (e

=
[ann}
) O
- O
= |62
(=o e
) O
(Gl | e
e
CD |
=

Fig. 2

2.6 Conductos de humos
El aparato es de tipo C con camara estanca y tiro forzado, la entrada de aire y la salida de humos deben conectarse
a sistemas como los que se indican més adelante. Antes de realizar la instalacién es preciso comprobar que los con-
ductos de humos no superen las longitudes maximas admitidas.
Para instalar este aparato de tipo C deben utilizarse los conductos de entrada de aire y salida de humos sumi-
A nistrados por el fabricante con arreglo a UNI-CIG 7129/92. El uso de otros elementos anula automaticamente
la garantia y la responsabilidad del fabricante.
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Diafragmas

Para utilizar la caldera es necesario montar los diafragmas que se incluyen en el suministro, segun lo indicado en las
tablas y en los dibujos siguientes.

Eleccién del diafragma para el uso de tubos coaxiales Eleccién del diafragma para el uso de tubos separados
Tipo Longitud hasta: Diafragma calt:-l::g;t:: :jneelttr‘:azf;ire Diafragma
Coaxial |1 codo + 1 metro Q& 84 exterior Min. Max.
60/100 | 1 codo + 3 metros Ningun diafragma Om 20m @ 50 interior
20m 35m Ninguin diafragma

Para la sustitucién del diafragma:

Diafragma para tubos coaxiales Diafragma para tubos separados
Colocar el diafragma en el manguito de aluminio Colocar el diafragma bajo el manguito
@ 60 de la brida superior de la caldera. embridado @ 80 de la entrada de aire.

Conexién con tubos coaxiales

Montar el codo concéntrico en la direccién deseada, introducir en él la junta hermética e instalar el diafragma (si es
necesario). Montar los tubos de entrada de aire y salida de humos, respetando las cotas indicadas en el esquema de
instalacién. La salida de humos debe tener una ligera pendiente hacia el exterior.

Longitud méax. SALIDA CONCENTRICA 3 m + codo

100 Max. 3000 220 100  Max. 3000
§ 229
iE \ s
‘%%%Hﬁ 17T g -—- Lf r- C;; giaf(ogmo
_ e aire
L

720
|
i

400 -, 320
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Conexién con tubos separados

1. Disefar todo el sistema de chimeneas separadas, incluidos los accesorios y los terminales de salida.

2. Consultar la tabla siguiente y determinar las pérdidas en meq de cada componente segun la posicién de
instalacion.

3. Controlar que la suma total de las pérdidas sea inferior o igual al valor maximo admitido: 35 meq.

Pérdidas en tuberias y accesorios

Pérdidas meq

Componente Dibujo Entrada de aire Salid\a; de‘ humos | Salida ::!e humos
ertical Horizontal

Accesorios @ 80
Tubo @ 80 macho-hembra 1 1 2
Codo 45° @ 80 1,2 2,2
Codo 90° @ 80 macho-hembra 1.5 2,5
Conexién acampanada recogida condensacién / 3 /
Terminal antiviento productos de combustién @ 80 / / 5
Terminal de proteccién entrada de aire @ 80 2 / /
Salida de techo 80/125 + reduccién TE para tubos separados | HLT"T| / 12

Conexién con tubos separados

Quitar el tapén de cierre de la entrada de aire. Montar los dos manguitos embridados & 80 con sus respectivas juntas.
Si es necesario, instalar el diafragma bajo el manguito de la entrada de aire.

Aire
Quitar Humos
el tapén
/ k TITIC®SITT
Diafragma

de aire

[ = ]

** Entrada de aire @ 80

Atencién: utilizar exclusivamente kits de entrada de aire/salida de humos JOANNES Caloreclima.
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3. SERVICIO Y MANTENIMIENTO

Todas las operaciones de regulacién, transformacién, puesta en servicio y mantenimiento que se describen a continu-
acién deben ser efectuadas sélo por personal cualificado, por ejemplo un técnico del Servicio de Asistencia Técnica
local.

JOANNES declina toda responsabilidad por dafios materiales o personales provocados por la manipulacién del
aparato por parte de personas que no estén debidamente cualificadas y autorizadas.

El primer encendido es gratuito y debe solicitarse como se indica en la etiqueta aplicada a la caldera.

3.1. Regulaciones
Cambio de gas

El aparato puede funcionar con gas metano o GLP. Sale de fébrica preparado para uno de los dos gases, que se
indica en el embalaje y en la placa de datos técnicos. Para utilizarlo con otro gas, es preciso montar el kit de trans-
formacién de la siguiente manera:

1. Quitar los inyectores del quemador principal y montar los indicados en la tabla de Datos Técnicos (cap. 4) para el
tipo de gas empleado.

2. Ajustar la presiéon minima y maxima del quemador (ver el apartado respectivo) con los valores indicados en la tabla
de Datos Técnicos para el tipo de gas empleado.

3. Modificar el parametro correspondiente al tipo de gas:

- colocar la caldera en modalidad stand-by;

- pulsar la tecla RESET durante 10 segundos: los testigos parpadean rapidamente durante dos segundos;

- seleccionar INVIERNO (testigo rojo encendido);

- pulsar la tecla RESET durante un segundo

- seleccionar INVIERNO: led amarillo encendido

- pulsar la tecla RESET durante cinco segundos; los testigos parpadean rapidamente durante dos segundos;

- seleccionar INVIERNO;

- girar el mando del agua caliente sanitaria (ref. 2 - fig. 1) hasta el minimo (para funcionamiento con gas Metano) o
hasta el maximo (para funcionamiento con GLP);

- el testigo rojo parpadea (en funcionamiento con GLP) o esta apagado (con metano);

- pulsar la tecla RESET durante 5 segundos (los testigos parpadean rapidamente durante dos segundos);

- seleccionar INVIERNO leds amarillo y rojo encendido;

- girar el mando de la calefaccién (ref. 1 - fig. 1) hasta el minimo y, luego, hasta el méximo;

- la caldera vuelve a la modalidad stand-by;

- programar las temperaturas deseadas mediante los correspondientes mandos.

4. Pegar el adhesivo suministrado con el kit de cambio de gas cerca de la chapa de los datos técnicos para informar
sobre el cambio.

Activacion de la modalidad TEST
Seleccionar TEST.
La modalidad TEST se desactiva cuando se elige otra modalidad o automéaticamente al cabo de 15 minutos.

Regulacién de la presion del quemador

Este aparato estd dotado de modulacién de llama y, por lo tanto, tiene dos valores de presién fijos, uno minimo y
otro méximo, que deben ser los que se indican en la tabla de Datos Técnicos para cada tipo de gas.

Conectar un manémetro apropiado a la toma de presién “B” situada aguas abajo de la vélvula de gas.

Desconectar el tubo de compensacién de la presién “H" y quitar el capuchén de proteccién “D”.

Hacer funcionar la caldera en modalidad TEST (selector en posicién TEST):

Regular la presién méxima con el tornillo “G" (girar a la derecha para aumentarla y a la izquierda para disminu-

irla).

Desconectar uno de los dos conectores Faston del cable Modureg ”C" en la valvula del gas.

® Regular la presién minima con el tornillo "E" (girar a la derecha para disminuirla y a la izquierda para aumen-
tarla).

e Conectar el conector Faston desconectado del cable Modureg en la valvula del gas.

e Comprobar que la presién méxima no haya cambiado.
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* Colocar el capuchén de protecciéon “D”. c D
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Una vez realizado el control o el ajuste
de la presién, es obligatorio inmovilizar
el tornillo de regulacién con pintura o
con un precinto.

Regulacién de la potencia maxima de calefaccién

Ver el

apartado Menu Parametros del Instalador

Regulacién de la potencia de encendido

Ver el

apartado Menu Pardmetros del Instalador

Mena de parametros del instalador

La tarjeta posee 11

arametros transparentes que se pueden modificar tanto con el mando a distancia (menu

Parametros de Servicio) como con la tarjeta (Menu Pardmetros del Instalador, salvo los tres ultimos, es decir,

9,10y 11):

Num. | Men( Pardmetros del Intervalo Prefijado

1 Potencia maxima calefacciéon 0-100% 100%

2 Seleccién del tipo de gas 0=Metano,1=GLP 0=Metano

3 Potencia encendido 0-60% 50%

4 Tiempo espera calefaccién 0=0 minutos, 1=2,5 minutos 1=2,5 minutos

5 Postcirculacién bomba calefaccién 0=0 minutos, 1=2,5 minutos 1=2,5 minutos

6 Temperatura maxima calefaccién usuario 30, 40, 85 °C 85 °C

7 Ttemperatura maxima sanitaria usuario 0=55 °C, 1=65 °C 0=55°C

8 Seleccién del tipo de sensor de calefaccién | 0=Sensor doble, 1=Sensor doble
1=Termost. seg. + sensor

9 Rampa calefaccién 1-20 °C/min 10°C/min

10 Frecuencia de red 0=50 Hz,1=60 Hz 0=50 Hz

11 Apagado del quemador en sanitario 0=Fijo, 1=Segun setpoint 1= Setpoint
2=Para ins. Solar1, 3= Para ins.
Solar2

Para realizar los ajustes con el mando a distancia, entrar en el menul Pardmetros Service desde dicho
dispositivo (ver el manual correspondiente). El orden y el campo de valores se indican en la tabla.

Los cambios en la tarjeta se realiza del siguiente modo.

Los paréametros P1,P8 de la tabla anterior se visualizan y modifican solamente desde el ment Parametros del
instalador, de acuerdo con lo indicado por los testigos y la posicion. El modo para abrir, ver y/o modificar una
serie de parametros y salir del menu se describe en el siguiente diagrama de tlujo.
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Entrada Girar el mando

Mena Parametros del calefaccién

instalador para salir del menu

(la salida también se realiza
automaticamente

Selector de posicién “Reset” para
10 segundos: poner en Invierno al cabo de dos minutos sin accionar
los tres leds parpadean rapidamente

R ———

ningin mando).

PARAMETRO N° 1
Rojo=ON - Verde=OFF - Amarillo=OFF
Pot. maxima de calefaccién

[
Selector en “Reset” y de nuevo en

enp

“Reset” durante 5
segundos:

poner en “Invierno”
cuando los tres testigos

Girar el mando
Agua caliente sanitaria

para ajustar el valor.

parpadeen rapid.

Selector en posicién
“Reset” durante 5
segundos para confirmar
; poner en "Invierno”
cuando los tres testigos
parpadeen rapidamente.

“Invierno” para pasar al siguiente.

-]

Sal

PARAMETRO N° 2
Rojo=OFF - Verde=OFF - Amarillo=ON
Seleccién del tipo de gas

on posicio
“Reset”

durante 5 segundos;
poner en “Invierno”

cuando los tres testigos
parpadeen rapid.

Girar el mando
Agua caliente sanitaria

para ajustar el valor.

I
Selector en “Reset” y de nuevo en

Selector en posicién
“Reset” durante 5
dos para confirmar;

poner en “Invierno”
cuando los tres testigos
parpadeen rapidamente.

“Invierno” para pasar al siguiente.

PARAMETRO N° 3
Rojo=ON - Verde=OFF - Amarillo=ON
Pot. Encendido

Selector en “Reset” y de nuevo en

] —

enp

“Reset” durante 5
segundos;

poner en “Invierno”
cuando los tres testigos

Girar el mando
Agua caliente sanitaria

para ajustar el valor.

parpadeen rapid

Selector en posicién
“Reset” durante 5
segundos para confirmar;
poner en “Invierno”
cuando los tres testigos
parpadeen rapidamente.

“Invierno” para pasar al siguiente.

PARAMETRO N° 4
Rojo=OFF - Verde=ON - Amarillo=OFF
Tiempo espera calef.

Selector en “Reset” y de nuevo en

) —

enp

“Reset” durante 5
segundos;

poner en “Invierno”
cuando los tres testigos

Girar el mando
Agua caliente sanitaria

para ajustar el valor.

parpadeen réapid.

Selector en posicién
“Reset” durante 5
gundos para confirmar;

poner en “Invierno”
cuando los tres testigos
parpadeen rapidamente.

“Invierno” para pasar al siguiente.

PARAMETRO N° 5
Rojo=ON - Verde=ON - Amarillo=OFF
Tiempo postcirculacién

Selector en “Reset” y de nuevo en

enp

“Reset” durante 5
segundos;

poner en “Invierno”
cuando los tres testigos
parpadeen rapid

Girar el mando
Agua caliente sanitaria

para ajustar el valor.

Selector en posicion
“Reset” durante 5
segundos para confirmar;
poner en “Invierno”
cuando los tres testigos
parpadeen rapidamente.

“Invierno” para pasar al siguiente.

-]

) —

PARAMETRO N° 6
Rojo=OFF - Verde=ON - Amarillo=ON
Temp. max. calef. usuario

Selector en “Reset” y de nuevo en

enp

“Reset” durante 5
segundos;

poner en “Invierno”
cuando los tres testigos

Girar el mando
Agua caliente sanitaria

para ajustar el valor.

parpadeen rapid.

Selector en posicién
“Reset” durante 5
para confirmar;

poner en “Invierno”
cuando los tres testigos
parpadeen rapidamente.

“Invierno” para pasar al siguiente.

PARAMETRO N° 7
Rojo=ON - Verde=ON - Amarillo=ON
Temp. max. sanit. usuario

Selector en “Reset” y de nuevo en

S posicit
“Reset”
durante 5 segundos;

poner en “Invierno”
cuando los tres testigos

Girar el mando
Agua caliente sanitaria

para ajustar el valor.

parpadeen ra

Selector en posicién
“Reset” durante 5
dos para confirmar;

poner en “Invierno”
cuando los tres testigos
parpadeen rapidamente.

“Invierno” para pasar al siguiente.

) —

PARAMETRO N° 8
Rojo=OFF - Verde=OFF - Amarillo=OFF

Seleccién del tipo de sensor de calefaccién

enp

“Reset” durante 5
segundos;

poner en “Invierno”
cuando los tres testigos

Girar el mando
Agua caliente sanitaria

para ajustar el valor.

parpadeen rapid.

Selector en posicién
“Reset” durante 5
segundos para confirmar;
poner en “Invierno”
cuando los tres testigos
parpadeen rapidamente.

Selector en “Reset” y de nuevo en
"Invierno” para pasar al siguiente.

-
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Una vez establecido el pardmetro que se ha de ajustar, es necesario usar las tablas de conversién siguientes para
saber, en funcién del parpadeo de los leds, el valor que se esté configurando. OFF indica led apagado, ON indica
led encendido y ON BL indica led intermitente.

Rojo Verde | Amarillo Potencia maxima de calefaccién
OFF OFF OFF 00-11%

ONBL | OFF OFF 11-23%

OFF OFF ON BL 23-36%

ONBL | OFF ON BL 36-49%

OFF ONBL | OFF 49-61%

ONBL | ONBL | OFF 61-74%

OFF ONBL | ONBL 74-85%

ONBL | ONBL | ONBL 85-100%

Rojo Verde | Amarillo Seleccién del tipo de gas

OFF OFF OFF METANO

ONBL | OFF OFF GLP

Rojo Verde | Amarillo Potencia encendido

OFF OFF OFF 00-06%

ONBL | OFF OFF 06-13%

OFF OFF ON BL 13-21%

ONBL | OFF ON BL 21-29%

OFF ONBL | OFF 29-36%

ONBL | ONBL | OFF 36-44%

OFF ONBL | ONBL 44-51%

ONBL | ONBL | ONBL 51-60%

Rojo Verde | Amarillo Tiempo espera calefaccion
OFF OFF OFF 00 minutos

ONBL | OFF OFF 2,5 minutos

Rojo Verde | Amarillo Postcirculacién bomba

OFF OFF OFF 00 minutos

ONBL | OFF OFF 2,5 minutos

Rojo Verde | Amarillo Temperatura maxima calefaccién
OFF OFF OFF 30°C

ONBL | OFF OFF 40°C

OFF OFF ON BL 85°C

Rojo Verde | Amarillo Temperatura méaxima sanitario
OFF OFF OFF 55°C

ONBL | OFF OFF 65°C

Rojo Verde | Amarillo Seleccién del tipo de sensor de calefaccién
OFF OFF OFF Sensor doble

ONBL | OFF OFF Termost. seg. + sensor
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3.2 Puesta en servicio

Controles que se han de efectuar durante el primer encendido, tras las operaciones de mantenimiento que
exigen desconectar la caldera y después de toda intervencién en los dispositivos de seguridad o componentes
de la caldera.

Antes de encender la caldera:

Abrir las véalvulas de corte entre la caldera y las instalaciones.

Controlar la estanqueidad de la instalacién de gas, con mucho cuidado y usando una solucién de agua y jabén para
buscar pérdidas por las conexiones.

Verificar si la precarga del vaso de expansion es correcta (ref. sec. 4.4).

Llenar la instalacién hidraulica y comprobar que no haya aire ni en la caldera ni en la instalacién; para ello, abrir el
purgador de aire de la caldera y los otros purgadores que haya en la instalacion.

Controlar que no haya pérdidas de agua en la instalacién, en los circuitos de agua sanitaria, en las conexiones o
en la caldera.

Controlar que la conexidn a la instalacién eléctrica y la puesta a tierra sean adecuadas.

Controlar que la presién del gas de calefaccién tenga el valor indicado.

Controlar que no haya liquidos o materiales inflamables cerca de la caldera.

Controles durante el funcionamiento

Encender el aparato como se indica en el cap. 1.3.

Comprobar que las instalaciones de gas y de agua sean estancas.

Controlar la eficacia de la chimenea y de los conductos de aire y humos durante el funcionamiento de la caldera.
Controlar que el agua circule correctamente entre la caldera y las instalaciones.

Cerciorarse de que la valvula del gas module correctamente, tanto en calefaccién como en produccién de agua
sanitaria.

Controlar que la caldera se encienda correctamente efectuando varias pruebas de encendido y apagado con el
termostato de ambiente o el mando a distancia.

Comprobar que el consumo de combustible indicado en el contador sea el que figura en las tablas de datos téc-
nicos del cap. 4.

Comprobar que, cuando no hay demanda de calefaccién, al abrir un grifo de agua caliente sanitaria el quemador se
encienda correctamente. Durante el funcionamiento en calefaccién, controlar que, al abrir un grifo de agua caliente
sanitaria, la bomba de circulacién de la calefaccién se detenga y la produccién de agua sanitaria sea correcta.
Verificar la programacién de los pardmetros y efectuar los ajustes necesarios (curva de compensacién, potencia,
temperaturas, etc.).

3.3. Mantenimiento
Control anual de la caldera y de la chimenea

Para asegurar un funcionamiento correcto y seguro a lo largo del tiempo, es necesario hacer revisar el producto y la
instalacién a intervalos regulares por personal cualificado. Para la frecuencia de los controles, respetar estrictamente
las disposiciones nacionales y locales. Al menos una vez al afio, controlar que:

Los dispositivos de mando y seguridad (vélvula de gas, caudalimetro, termostatos, etc.) funcionen correcta-
mente.

Los conductos y el terminal de aire y humos estén libres de obstaculos y no tengan pérdidas.

Las instalaciones de gas y agua sean estancas.

El quemador y el intercambiador estén limpios de suciedad e incrustaciones. No utilizar productos quimicos ni
cepillos de acero para limpiarlos.

El electrodo no presente incrustaciones y esté correctamente colocado.

La presion del agua en la instalacién, en frio, esté entre 1y 1,5 bar; en caso contrario, restablecerla.

El vaso de expansién esté lleno.

El caudal de gas y la presién se mantengan dentro de los valores indicados en las tablas.

La bomba de circulacién no esté bloqueada.

La cdmara estanca no tenga pérdidas (revisar juntas, prensacables, etc.).

Para limpiar la carcasa, el tablero y las partes estéticas de la caldera se puede utilizar un pafio suave y himedo, si
es necesario con agua jabonosa. No emplear detergentes abrasivos ni disolventes.
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Apertura de la carcasa
Para abrir la carcasa de la caldera:

1 Desenroscar los cuatro tornillos A.
2 Bajar la trampilla.
3 Levantar y quitar la carcasa B.

Antes de efectuar cualquier operacién en el interior de la caldera, desconectar la alimentacién eléctrica y
cerrar la llave del gas.

Fig. 4

Analisis de la combustién

En la parte superior de la caldera hay dos puntos de
toma, uno de humos y el otro de aire.

Para efectuar las tomas hay que:

1) Introducir las sondas hasta el tope.

2) Abrir un grifo de agua caliente.

3) Regular la temperatura del agua sanitaria al maxi-
mo.

4) Dejar pasar unos diez o quince minutos para que
la caldera se estabilice*.

5) Tomar la medida.

Si los anélisis se efectian cuando la caldera

no esta estabilizada, los valores pueden ser

inexactos. .
Fig. 5
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3.4 Solucién de problemas

DIAGNOSTICO

La caldera esté dotada de un avanzado sistema de autodiagnéstico. Si se presenta una anomalia, los tres testigos
indican el cédigo correspondiente.

Algunas anomalias provocan bloqueos permanentes; para restablecer el funcionamiento después de una de ellas,
poner el selector (ref. 3 - fig. 1) en la posicién RESET durante un segundo y después en la posicién i:éi (verano) o

(invierno); o bien pulsar la tecla RESET del mando a distancia opcional, si se utiliza. Si la caldera no se pone en
marcha, es preciso solucionar la anomalia indicada por los testigos.

Otras anomalias causan bloqueos transitorios que se resuelven automaticamente apenas el valor vuelve al campo de
funcionamiento normal de la caldera.

Anomalia

& ON A Posible causa Solucién

Rojo Verde Amarillo

El quemador
no se enciende

Controlar que el gas llegue

O @), O |7
a la caldera correctamente

Fallo del electrodo de

Controlar que el electrodo esté bien
deteccidn o encendido colocado y conectado,

y que no tenga incrustaciones.

Valvula del gas Controlar la vélvula del gas y

estropeada cambiarla si es necesario.

Potencia de encendido Regular la potencia de encendido

demasiado baja

Intervencién de la protec- vy e Sensor de calefaccion ¢ Controlar la posicién
cién de sobretemperatura O O estropeado y el funcionamiento
/T\ del sensor de calefaccién

No hay circulacién Controlar la bomba de circulacién

de agua en la instalacion

Aire en la instalacién Purgar la instalacién

quemador apagado

Sefal de llama presente con

Anomalia del electrodo Controlar el cableado del electrodo

O O O de ionizacién

Fallo de la tarjeta Controlar la tarjeta.

Presostato del aire

(no cierra los contactos de aire abierto
en los 60 s siguientes a la
activacion del ventilador)

Contacto del presostato Controlar el cableado

Controlar el ventilador

-~
~
.

Presostato de aire Controlar el presostato

mal conectado

@)
@)

~
-~
.

Diafragma equivocado Sustituir el diafragma

Chimenea mal

dimensionada u obstruida

Baja presion
en la instalacién

Instalacién descargada Cargar la instalacién

Presostato del agua

O

Controlar el sensor

@)

desconectado o

estropeado

envio

Anomalia del sensor de

-~
~
-~
~
.

Sensor estropeado Controlar el cableado o sustituir

O
o | O
O

Cableado en cortocircuito el sensor

~
~
~
~
.

Cableado interrumpido

sanitaria

Fallo del sensor de agua

-~
~
-~
~
.

Sensor estropeado Controlar el cableado o sustituir

@)
O
O

Cableado en cortocircuito el sensor

~
~
~
~

Cableado interrumpido

tivamente)

Intervencién de la protec-
cién del intercambiador.
(los leds parpadean alterna-

* No hay circulacién de agua | ® Controlar la bomba de circulacién

-~
~
~
~

en la instalacién

e Aire en la instalacién * Purgar la instalacién

~
~
~
~

Leyenda de los testigos

Vi
OEncendido O Apagado /CID\Intermltente (répido)
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4. CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS

4.1 Dimensiones y conexiones

720

315

320

Si se utiliza el kit de conexién hidraulica
LEJ LINE, taladrar la pared

con las cotas indicadas en la plantilla
de papel que se incluye en el kit.

Leyenda

AhHhWN-=-

Salida de agua de calefaccion @ 3/4"
Salida de agua caliente sanitaria @ 1/2"
Entrada de gas de 1/2"

Entrada de agua sanitaria @ 1/2"
Retorno de la calefaccién @ 3/4"

Vista superior

CIPRER20 S

143

229

| 5ot+00008000000°5 00000 |
0000880080302800085888

138
122
farnnim)
Qo

| e

% GOJ

OOOO® ®

Vista inferior

Fig. 6
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4.2 Vista general y componentes principales

ofl

)

28

56

Joannes

278

19

20
21

] %o
81

42

Leyenda
5 Cémara estanca
7 Entrada de gas
8 Salida de agua caliente sanitaria
9 Entrada de agua sanitaria
10 Salida de agua de calefaccién
11  Retorno de la calefaccion
14  Valvula de seguridad
16 Ventilador
19  Cémara de combustion
20 Grupo de quemadores
21 Inyector principal
22 Quemador
26 Aislante de la cdmara de

combustién

27

28
29
32

36
38
42

43
44
47
56

Intercambiador de cobre para
calefacciéon y agua sanitaria
Colector de humos

Colector de salida de humos
Bomba de circulaciéon de la
calefacciéon

Purgador de aire automatico
Caudalimetro

Sensor de temperatura del
agua caliente sanitaria
Presostato del aire

Vélvula de gas

Cable Modureg

Vaso de expansion

74

81

90
91
114
278

Llave de llenado de la
instalacion

Electrodo de encendido y
deteccidn

Toma de humos

Toma de aire

Presostato del agua
Sensor doble (Seguridad +
Calefaccién)
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4.3 Tabla de datos técnicos

Potencias Pmax. Pmin.
Capacidad térmica (poder calorifico inferior - Hi) kW 25,8 8,3
Potencia térmica util 80°C - 60°C kW 24,0 7.2
Potencia térmica ACS kW 24,0 7.2
Marcado energético (directiva 92/42 CEE) * ok Kk
Clase emision NOx 3
Alimentacién de gas Pmax. Pmin.
Inyectores principales metano (G20) mm 11x1,35
Presiéon de alimentaciéon metano (G20) mbar 20,0
Presién en el quemador metano (G20) mbar 12,0 1,5
Caudal metano (G20) m3/h| 273 0,88
Inyectores principales GLP (G31) mm 11x0,79
Presiéon de alimentacion GLP (G31) mbar 37,0
Presién en el quemador GLP (G31) mbar 35,0 5,0
Caudal GLP (G31) kg/h 2,00 0,65
Calefaccién

Temperatura maxima de funcionamiento °C 90
Presién maxima de funcionamiento en calefaccién bar 3
Presién minima de funcionamiento en calefaccién bar 0,8
Capacidad del vaso de expansiéon litros 8
Presién de precarga del vaso de expansiéon bar 1
Capacidad de agua de la caldera litros 1,0

Agua caliente sanitaria

Produccién méaxima ACS A 25°C I/min 13,7
Produccién maxima ACS A 30°C I/min 11,4
Presién méaxima de funcionamiento ACS bar 9

Presiéon minima de funcionamiento ACS bar 0,25
Capacidad de agua del circuito ACS litros 0,3

Alimentacién eléctrica

Potencia eléctrica absorbida w 110
Potencia eléctrica absorbida ACS w 40
Tensidon de alimentacién/frecuencia V/Hz 230/50
indice de proteccién eléctrica IP X5D
Peso de la caldera kg 32
H . a0 . . . . -
4.4 Dlagramas Carga hidrostatica disponible en la instalacién
Diagramas presién - potencia
35 I 7
G31 /
GLP 6
30
25 // 5 —_—
/ 0
% 4 ]
520 A T
5 7
£ P4 £
15 (a0 | T 3
Metano
/ L~ 1
10 = 2
/ //
5 il T 1
—’,//
0
8 9 10 M 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 2 23 24 25 2 21 28 0 500 1.000 1.500 2.000
kw Ql/h]
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Leia atentamente as adverténcias do manual de in-
stru¢cdes, dado que fornecem importantes indi-
cagbes relacionadas com a seguranga de
instalacéo, utilizagdo e manutencgéo.

O manual de instrug¢des faz parte e constitui um ele-
mento essencial do produto. O utilizador deve con-
serva-lo cuidadosamente para ulteriores consultas.
Se o aparelho for vendido ou cedido a outro pro-
prietario ou tiver que ser transportado, este manual
deve acompanhar a caldeira, para que possa ser
consultado pelo novo proprietario e/ou pelo técnico
responsavel pela instalacéo.

A instalagdo e a manutencgdo devem ser realizadas
por pessoal profissionalmente qualificado segundo
a normativa em vigor e as instrugdes do fabricante.
Uma instalagéo errada ou uma manutengéo negli-
gente podem provocar danos a pessoas, animais e
bens materiais. O fabricante declina quaisquer re-
sponsabilidades por danos resultantes de erros co-
metidos na instalagdo e na utilizagcdo e da
inobservancia das instrugbes fornecidas pelo pré-
prio fabricante.

Antes de efectuar quaisquer operagdes de limpeza
ou manutenc¢ao, desligue o aparelho da rede de ali-
mentacgéo eléctrica mediante o interruptor do circui-
to e/ou mediante dispositivos de corte.

CIPRER20 S

Em caso de avaria e/ou mau funcionamento do apa-
relho, desactive-o, abstendo-se de qualquer tentati-
va de reparacgéo ou de intervengéo directa. Contacte
exclusivamente pessoal técnico qualificado. A repa-
ragao ou substituicdo dos componentes devera ser
efectuada apenas por pessoal profissionalmente
qualificado utilizando exclusivamente pecas sobres-
selentes originais. A ndo observancia destas nor-
mas pode comprometer a seguranga do aparelho.
Para garantir o bom funcionamento do aparelho, é
indispensavel entregar a sua manutengéo anual a
técnicos qualificados.

Este aparelho deve ser utilizado apenas para a fina-
lidade para a qual foi expressamente previsto. Qual-
quer outra utilizagdo é considerada imprépria e, por
conseguinte, perigosa.

Depois removida a embalagem, certifique-se da in-
tegridade do conteudo. Os elementos da embala-
gem ndo devem ser deixados ao alcance das
criangas dado que constituem potenciais fontes de
perigo.

Se tiver duvidas, nao utilize o aparelho e contacte o
revendedor.

As imagens apresentadas neste manual s&do uma
representacéo simplificada do produto. Nesta repre-
sentacdo podem ser encontradas ligeiras mas néo
significativas diferengas com o produto fornecido.

Estes simbolo indica "Atengao" e esta posto junto as advertencias relativas a sua se-
gurancga. Observe escrupulosamente estas prescricoes para evitar danos a pessoas,

animais e bens materiais.

I]@ Este simbolo chama a sua atengao para uma observagao ou advertencia importantes.

Declaracao de conformidade C€E

O fabricante declara que este aparelho esta em conformidade com as seguintes Directivas CEE:

Directiva Aparelhos a gas 90/396;
Directiva Rendimentos 92/42;

Directiva Baixa tenséo 73/23 (modificada pela Directiva 93/68);
Directiva Compatibilidade electromagnética 89/336 (modificada pela Directiva 93/68)
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1. INSTRUCOES DE UTILIZACAO

1.1 Apresentacao

Estimado cliente,

Congratulamo-nos por ter escolhido a CIPREA 20 S, uma caldeira de parede JOANNES de concepgdo avangada,
fabricada com tecnologia de vanguarda e de elevada fiabilidade e qualitdade. Pedimos o favor de ler com atencéo
o presente manual porque este contém importantes indicagbes respeitantes a seguranga na instalacdo, uso e ma-
nutencao.

CIPREA 20 S é um gerador térmico para o aquecimento e producdo de dgua quente sanitaria com um alto ren-
dimento que funciona com gas natural ou GPL, dotado de um queimador atmosférico a acendimento electrdnico,
cémera estanque com ventilagcdo forcada, e um sistema de controlo com microprocessor, destinado para a instalacao
no interior ou no exterior de um local em parte protegido (segundo EN 297/A6) para temperaturas até -5°C (-15°C
com kit antigelo como op¢&o).

1.2 Painel de comandos

1 Regulagdo temperatura aparelho % o A L
2 Regulacdo da temperatura da 4gua quente sanitaria
3 Selector:

‘ U
0 Apagado v o |

{é} Verao (apenas sanitario) '

0 TEST

* Inverno (aquecimento + sanitéario) “““

RESET | Restabelecimento caldeira
TEST | Funcionamento em TEST

fig. 1
4 Leds de indicacdo de funcionamento e sinalizagdo de anomalias

Se a caldeira esta ligada ao cronocomando remoto (opcional), as regulagdes da temperatura do aparelho e
sanitario podem ser efectuadas apenas com o comando remoto.

Indicacdes durante o funcionamento

Durante o funcionamento normal, o controlo de diagnéstico da caldeira envia informacdes relativas ao estado da
mesma através dos leds (4 - fig.1):

Legenda dos leds

V1
O Aceso o Apagado ,CP\ Intermitente (rdpido para anomalias)

% | ov | A

Vermelho Verde Amarelo

© | O

Caldeira desligada

Caldeira em stand-by

Funcionamento em aquecimento
(queimador aceso)

@)
©| 0|0

—~
~

Funcionamento em sanitério
(queimador aceso)

OO0 O
@)

~
-

—~
~
—~
~
—~
~

@)

Funcionamento em modalidade TEST

~
-
~
-
~
-

Para combinacdes diferentes, vide cap.3.4.
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1.3 Como ligar e desligar a caldeira
Como ligar a caldeira

e Abra a vélvula do gés a frente da caldeira.
* Fornega a alimentacéo eléctrica ao aparelho.
Coloque o selector 3 na posicdo -* (Inverno) ou entdo {?} (Verdo)
* Coloque o botdo de aquecimento e sanitério nas temperaturas desejadas.
¢ A caldeira esté pronta a funcionar automaticamente sempre que necessite de dgua quente sanitéria ou pretenda
aquecer o ambiente.
Se, apés o ciclo de acendimento os queimadores nédo se acendem, e o led vermelho acende-se, coloque o
A selector na posicdo RESET durante 1 segundo e coloque-o em {Q} ou -*— O médulo electrénico repete
o ciclo de ignicdo nos 30 segundos seguintes. Se, apds a terceira tentativa, os queimadores permanecerem
apagados, consulte o cap.3.1.

l@ Em caso de corte da alimentac&o eléctrica da caldeira durante o seu funcionamento, os queimadores apagam-
se e voltam a funcionar automaticamente, quando voltar a corrente eléctrica.

Como desligar a caldeira

Coloque o selector na posicao 0.
Quando se desliga a caldeira, a placa electrénica é ainda alimentada electricamente.

E desactivado o funcionamento do circuito de 4gua quente sanitaria e de aquecimento; todos os leds estao apagados;
permanece activa a funcdo anticongelante.

No caso de inactividade prolongada durante o Inverno, para evitar avarias provocadas pelo gelo, drene toda
a dgua da caldeira, a do circuito de dgua quente sanitaria e a do circuito de aquecimento; ou drene apenas
a dgua quente sanitaria e introduza o anticongelante adequado no circuito de aquecimento, como indicado
no cap. 2.3.

Se desligar a alimentacédo eléctrica e/ou do gas do aparelho, o sistema anticongelante nao funciona.

1.4 Regulacées
Regulacao da pressao hidraulica do circuito

A pressdo de enchimento, com o circuito frio, lida no hidrémetro da caldeira, deve ser de cerca de 1,0 - 1,5 bar. Se
a pressao do circuito decer para valores inferiores ao minimo, abra a torneira de enchimento (vide fig. 7 por. 74), e
volte a colocéa-la no valor inicial. No final da operacéo, volte a fechar a torneira de enchimento.

2. INSTALACAO

2.1 Disposicoes gerais
A INSTALAGCAO DA CALDEIRA DEVE SER EFECTUADA APENAS POR PESSOAL ESPECIALIZADO, DE COMPRO-

VADA EXPERIENCIA, NO PLENO RESPEITO DAS INSTRUCOES CONTIDAS NESTE MANUAL TECNICO E DAS
DISPOSICOES DAS LEIS EM VIGOR NO PAIS DE INSTALACAO.

2.2 Local de instalacao

O circuito de combustado do aparelho é estanque em relagdo ao ambiente de instalagao, pelo que o aparelho pode
ser instalado em qualquer local. No entanto, o ambiente de instalacdo deve ser suficientemente ventilado, para evitar
situagdes perigosas no caso de fugas de gas, mesmo que de pequena dimenséo. Esta norma de seguranga é imposta
pela Directiva CEE n.° 90/396 para todos os aparelhos que funcionam a gas, inclusive para os de cdmara estanque.

O aparelho & adequado para o funcionamento em locais, em parte protegidos, segundo a EN 297 pr A6, e com uma
temperatura minima de -5°C. Se for dotado do devido kit anti-gelo pode ser utilizado com uma temperatura minima
até -15°C. E aconselhavel instalar a caldeira sob o beiral de um telhado, no interior de uma varanda ou num nicho
abrigado.

O local de instalagdo deve estar livre de poeiras, objectos ou materiais inflaméveis ou gases corrosivos.
A caldeira esté preparada para um instalagdo no mével de parede, e tem de série uma presilha de engate. Com os
kits de ligacao hidradlica do tipo LEJ LINE, é fornecida também um gabarito de papel para marcar os pontos de

perfuragdo na parede no caso em que se utilizem estes kits. Prenda a presilha a parede e encaixe a caldeira. A fixagédo
na parede deve garantir um suporte estavel e eficaz ao gerador.
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Se o aparelho for montado entre méveis ou na parte lateral de um deles, devera ter o espago necessério para
as operagdes de desmontagem da armagao e para aquelas normais de manutencao.

2.3 Ligacgoes hidraulicas

A poténcia térmica do aparelho deve ser previamente definida de acordo com as necessidades de aquecimento da
habitacdo e segundo as normas em vigor. O aparelho deve ter todos os componentes para um funcionamento cor-
recto e regular. E aconselhavel colocar, entre a caldeira e o circuito de aquecimento, valvulas de corte que permitam,
se necessario, isolar a caldeira do circuito.

A descarga da valvula de seguranca deve estar ligada a um funil ou um tubo de recolha, para evitar que a
agua transborde em caso de excesso de pressao do circuito de aquecimento. Caso contrério, se a valvula de
descarga actuar e inundar o local, o fabricante ndo pode ser considerado responsavel.
Nao utilize os tubos dos circuitos hidraulicos como meio de ligacao a terra de aparelhos eléctricos.
Antes de efectuar a instalagao, lave cuidadosamente todos os tubos do circuito para eliminar eventuais residuos que
poderiam comprometer o bom funcionamento do aparelho.

Efectue as ligagdes nas respectivas unides respeitando as posi¢des indicadas na fig. 6 do cap. IV e os simbolos in-
dicados no préprio aparelho. Como acessério opcional, encontra-se disponivel um kit para a ligagao hidraulica.

Caracteristicas da agua do circuito

Se a dureza da agua for superior a 25° Fr, aconselha-se o uso de 4gua devidamente tratada para evitar possiveis
incrustacdes de calcério na caldeira. E indispensavel tratar a 4gua utilizada nos circuitos muito longos ou com fre-
quentes reintegracdes do fluxo de dgua no circuito. Nestes casos, se for necessério esvaziar parcial ou totalmente
o circuito, deveré voltar a enché-lo com agua previamente tratada.

Sistema anticongelante, liquidos anticongelantes, aditivos e inibidores.

A caldeira estad equipada com um sistema anticongelante que se activa no modo de aquecimento quando a tem-
peratura da dgua do circuito desce abaixo dos 6 °C. Se alimentacao eléctrica e/ou do gas do aparelho for cortada,
o dispositivo ndo se activa. Sempre que necessario, pode utilizar liquido anticongelante, aditivos e inibidores, desde
que o fabricante desses produtos garanta que sdo adequados e nao provocam danos no permutador ou noutros
componentes da caldeira e/ou materiais da caldeira e do circuito. Nao é permitida a utilizagdo de liquidos anticon-
gelantes, aditivos e inibidores genéricos, ndo expressamente adaptados para a utilizagdo em circuitos térmicos e
incompativeis com os materiais da caldeira e do circuito.

Kit anti-gelo para instalacdo no exterior (opcional)

Em caso de instalagdo no exterior num local parcialmente protegido para temperaturas inferiores a -5°C e até -15°C,
a caldeira deve ser dotada do devido kit anti-gelo para a proteccao do circuito sanitério. O kit é composto por um
terméstato e por aquecedores eléctricos. Ligue o kit a placa electrénica conforme indicado no esquema eléctrico
de fig. 8 e posicione o termostato e os aquecedores nos tubos do circuito sanitério, tal como indicado nas instrugcdes
em anexo ao kit.

2.4 Ligacao do gas
Antes de efectuar a ligagdo, verifique se o aparelho esta preparado para funcionar com o tipo de gas dis-
ponivel; lave cuidadosamente os tubos do géas do circuito para eliminar eventuais residuos que poderiam
comprometer o eficaz funcionamento da caldeira.
A ligacdo do gés deve ser efectuada a respectiva unido (vide fig. 7), de acordo com as normas em vigor, com um
tubo metalico rigido ou flexivel com parede interna continua em ago inoxidavel, colocando uma vélvula de gés entre
o circuito e a caldeira. Verifique se todas as ligacdes estdo estanques.

O caudal do contador de gas deve ser suficiente para a utilizagdo simultédnea de todos os aparelhos a ele ligados.
O diametro do tubo de gés, que sai da caldeira, ndo é determinante para a escolha do diametro do tubo de ligacao
entre o aparelho e o contador; este deve ser escolhido em fun¢do do comprimento e das quedas de pressdo, em
conformidade com as normas em vigor.

A Néo utilize os tubos de gas como meio de ligacdo a terra de aparelhos eléctricos.
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2.5 Ligacoes eléctricas
Ligacao a rede eléctrica
A caldeira deve ser ligada a uma linha eléctrica monofasica, 230 V. - 50 Hz.

A seguranca eléctrica do aparelho é conseguida através de um sistema eficaz de ligacdo a terra, como
A previsto pelas normas de seguranca em vigor. Mande verificar o sistema de ligagdo a terra por um técnico

especializado; o fabricante nao é responsavel por eventuais danos provocados pela auséncia de ligacao a

terra do sistema eléctrico.
A caldeira esté pré-cableada e possui um cabo de ligacdo a rede eléctrica de tipo “Y" sem ficha. As ligacbes a rede
eléctrica devem ser feitas com um cabo fixo, com um interruptor bipolar com abertura minima dos contactos de
3 mm., colocando fusiveis de 3A. (méximo) entre a caldeira e arede. E importante respeitar a polaridade (LINHA: cabo
castanho / NEUTRO: cabo azul / TERRA: cabo amarelo-verde) das ligagdes a rede eléctrica. Na fase de instalagdo ou
substituicdo do cabo de alimentagéo, deixe o condutor de ligagdo a terra 2 cm mais longo do que os outros.

O cabo de alimentacdo do aparelho nado deve ser substituido pelo utilizador. Se o cabo estiver danificado,

A desligue o aparelho e contacte exclusivamente pessoal especializado para proceder a sua substituicdo. Para
a substituicdo, utilize apenas o cabo “HAR HO5 VV-F” 3x0,75 mm2 com um didmetro externo maximo de
8 mm.

Terméstato ambiente

ATENCAO: OS CONTACTOS DO TERMOSTATO AMBIENTE DEVEM ESTAR LIMPOS. AO LIGAR 230 V.
AOS TERMINAIS DO TERMOSTATO AMBIENTE PODERA DANIFICAR IRREMEDIAVELMENTE A PLACA
ELECTRONICA.

Ao ligar os crono-comandos ou o timer, evite retirar a alimentagéo destes dispositivos dos seus contactos de
interrupgdo. A alimentacdo destes dispositivos deve ser efectuada através de uma ligacéo directa a rede ou
com pilhas, conforme o tipo de dispositivo.

Acesso a régua de terminais eléctricos

A bateria de bornes encontra-se colocada na parte inferior da caldeira (vide fig. 2)
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fig. 2

2.6 Condutas de fumos

O aparelho é do “tipo C” com camara estanque e tiragem forcada; a entrada do ar e a saida dos fumos devem estar
ligadas a um dos sistemas de evacuacdo/aspiracdo indicados a seguir. Verifique antes de efectuar a instalacdo se as
condutas dos fumos nao ultrapassam os comprimentos maximos permitidos.

Este aparelho, do tipo C, deve ser instalado utilizando as condutas de aspiragdo e evacuagdo de fumos
fornecidas pelo fabricante de acordo com a norma UNI-CIG 7129/92. A nao observéncia desta norma anula
automaticamente qualquer garantia ou responsabilidade do fabricante.
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Diafragmas
Para o funcionamento da caldeira, é necessério instalar os diafragmas fornecidos com o aparelho, segundo as indi-
cagdes nas seguintes tabelas e desenhos.

Escolha do diafragma utilizando tubos coaxiais Escolha do diafragma utilizando tubos separados
Tipo Comprimento até: Diafragma a utilizar Comprimento do tubo
calculado em metros - ar . -
Diafragma a utilizar
Coaxial 1 curva + 1 metro @84 externo Minimo Maximo
60/100 A
1 curva + 3 metros Nenhum diafragma Om 20m @50 interno

Para a substituicdo do diafragma: 20 m 35m Nenhum diafragma

Diafragma para tubos coaxiais Diafragma para tubos separados
Introduza o diafragma no tubo de aluminio Introduza o diafragma debaixo do tubo
@60 da flange superior caldeira com flange de @80 para a entrada do ar

Ligacdo com tubos coaxiais

Monte a curva concéntrica colocando-a na direccdo desejada, e enfie na mesma a guarnicdo de retencéo, instalando
o diafragma (quando for necessério). Monte os tubos de aspiracdo e saida dos fumos seguindo as cotas indicadas
no respectivo esquema de instalacdo. E necessério manter a evacuacdo dos fumos em ligeira inclinacéo virado para
o exterior.

Comprimento max DESPEJO CONCENTRICO 3 mt + curva

100 Max. 3000 220 100 Max. 3000
S 229
s EVACUAGAO

Diafragma ar

] I
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|

|

I

i
i

400 ;l; 320
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Ligacdo com tubos separados

1. Defina completamente o esquema do sistema de chaminés desdobradas, incluindo acessérios e terminais
de saida.

2. Consulte a tabela seguinte e detecte as quedas em meq de cada componente, segundo a posicédo da insta-
lacdo.

3. Verifique se a soma total das quedas é inferior ou igual ao maximo valor admitida: 35 meq.

Tabela das quedas de pressdo dos tubos e acessérios

Quedas meq

Componente Desenho Aspiracao Evacuacao Evacuacao
Vertical Horizontal

Acessérios @ 80

Tubo @ 80 macho-fémea ‘o’l" 1 1 2

Curva 45° @80 1,2 2,2

s
Curva 90° @80 macho-fémea Gﬂl 1,5 2,5

Encaixe do reservatério de recolha da condensacdo / 3 /
Terminal anti-vento do processo de combustdo @ 80 mm IEH% / / 5
Terminal ar de protecgdo da aspiracido @ 80 2 / /
Evacuagéo pelo tecto 80/125 + reducdo TEE para separa- :pillﬂ!ﬁi! / 12

os

Ligacao com tubos separados

Retire a tampa de fecho da entrada do ar. Monte os dois tubos com flange de @80, com as relativas guarnicdes. Se
for necessério, instale o diafragma debaixo do tubo de entrada do ar

Ar
Retire a Fumos
tampa

merW

Diafragma
ar

[ = ]

** Aspiragao ar @ 80

Atencao: utilize apenas e exclusivamente o Kit de aspira¢do/evacuagdo dos fumos da JOANNES Caloreclima
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3. ASSISTENCIA E MANUTENCAO

Todas as operacdes de regulacdo, transformacéo,colocacdo em servico e manutencdo descritas de seguida, devem
ser efectuadas apenas por Pessoal Habilitado e com uma habilitacéo certa assim como o pessoal do Servigo Técnico
de Assisténcia aos Clientes de Zona.

A JOANNES declina toda e qualquer responsabilidade de danos a coisas e/ou pessoas derivados de estragos do
aparelho por parte de pessoas nao habilitadas e ndo autorizadas.

f A primeira ligacao é gratis e deve ser solicitada de acordo com as indica¢bes na etiqueta colocada na cal-
deira.

3.1 Regulagoes

Transformacao do tipo de gas de alimentacao

O aparelho pode ser alimentado com gas Metano ou GLP e é entregue pelo fabricante ja preparado para utilizar
um dos dois tipos de gas, como esta claramente indicado na embalagem e na chapa dos dados técnicos do préprio
aparelho. Caso seja necessario utilizar o aparelho com um tipo de gas diferente do predefinido, é necessério utilizar
o kit opcional de transformacao e proceder do seguinte modo:

1. Substitua os bicos do queimador principal, inserindo os bicos indicados na tabela dos dados técnicos, cap. 4,
segundo o tipo de gas utilizado

2. Regule as pressées minima e maxima do queimador (consulte o respectivo paragrafo), definindo os valores indica-
dos na tabela dos dados técnicos segundo o tipo de gas utilizado.

3. Modifique o pardmetro relativo ao tipo de gas:

- coloque a caldeira no modo stand-by

- seleccione RESET durante 10 secondi: leds intermitentes rapido durante dois segundos

- seleccione INVERNO: led vermelho aceso

- seleccione RESET durante 1 segundo

- seleccione INVERNO: Led amarelo aceso

- seleccione RESET durante 5 segundos: leds intermitentes rapido durante dois segundos

- seleccione INVERNO

- rode o botao da 4gua quente sanitaria (ref. 2 - fig 1) para o minimo (para o funcionamento com Metano) ou para
o maximo (para o funcionamento com GPL)

- Led vermelho intermitente (funcionamento com GPL) ou Led vermelho apagado (funcionamento com Metano)

- seleccione RESET durante 5 segundos: leds intermitentes rapido durante dois segundos

- seleccione INVERNO: led amarelo e led vermelho acesos

- rode o botdo do aquecimento (ref. 1 - fig. 1) para o minimo e depois para o méximo

- a caldeira regressa ao modo stand-by

- coloque os botdes nas temperaturas desejadas.

4. Aplique a etiqueta contida no kit de transformac&o junto a chapa dos dados técnicos para comprovar o éxito da
transformacéao.

Activacdo da modalidade TEST
Seleccione TEST.
A modalidade TEST desactiva-se ao seleccionar uma outra modalidade, ou entdo automaticamente apés 15 minutos.

Regulacdo da pressao do queimador

Este aparelho, que trabalha com modulacdo da chama, tem dois valores de pressao fixos: o minimo e o maximo, que
devem ser os indicados na tabela dos dados técnicos segundo o tipo de gas utilizado.

Ligue um manémetro adequado a tomada de pressdo “B" colocada a jusante da vélvula de gas.

Desligue o tubo de compensacao da pressao "H" e retire a tampa de protecgao “D".

Ponha a caldeira a funcionar no modo TEST (selector na posicdo TEST):

Regule a pressdo méxima com o parafuso “G”, para a direita para aumentar e para a esquerda para diminuir.
Desligue um dos dois conectores faston do modureg “C" na vélvula de gas.

Regule a pressdao minima com o parafuso “E”, para a direita para diminuir e para a esquerda para aumentar.
Volte a ligar o faston retirado da modureg na vélvula de gas.
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¢ Certifique-se de que a pressao maxima nao foi alterada.
* Volte a ligar o tubo de compensacgéo da pressao “H". e o D
¢ Volte a colocar a tampa de proteccdo “D". ‘
e Para terminar o modo TEST, seleccione uma outra {
modalidade.

Legenda

B Tomada de pressao §

C Cabo modureg :l:J: A Ml A

D Tampao de protecgao @——ﬁﬁl T 1]

E  Regulagdo da pressdo minima ®

G Regulagdo pressdo maxima [‘—]

)
D5 & vigatro vedar o pacafuss e regu =0 — ©
lagdo com vedante adequado. EJ . = = - o3 —
@ ig.

Regulacdo da poténcia maxima do aquecimento
Vide par. Menu de parémetros do instalador

Regulacao da poténcia de ignicao

Vide par. Menu de parametros do instalador

Menu Pardmetros do instalador

A placa possui 11 parametros transparentes: modificaveis quer através do Controlo Remoto (menu paradmetros
Service) quer através da mesma (Menu de Parémetros do Instalador exceptuando os ultimos trés, 9,10 e 11):

N° | Menu Parédmetros Campo Predefinicdo

1 | Poténcia maxima de aguecimento 0-100% 100%

2 |Seleccdo do tipo de Gés 0=Metano,1=GPL 0=Metano

3 | Poténcia de ignicdo 0-60% 50%

4 | Tempo de espera do aquecimento 0=0 minutos, 1=2,5 minutos | 1=2,5 minutos

5 Pés-Circulagdo da bomba de aquecimento 0=0 minutos, 1=2,5 minutos | 1=2,5 minutos

6 | Setpoint maximo do utilizador do aquecimento 30°C, 40°C, 85°C 85°C

7 | Setpoint maximo do utilizador da 4gua quente sanitéria | 0=55°C, 1=65°C 0=55°C

8 | Selecgdo do tipo de sensor de aquecimento 0=Sensor duplo, 1=Sensor duplo
1=Ligado ao setpoint

9 | Rampa de aquecimento 1-20°C/min 10°C/min

10 | Frequéncia da tensdo de rede 0=50Hz,1=60Hz 0=50Hz

11 | Desactivagdo do queimador no modo de dgua quente | 0=Fixo, 1=Lig. ao setp. 1= setp.

sanitaria 2=Para circ. Solar1, 3= Para

circ. Solar2

A modificacdo a partir do Controlo Remoto ¢é feita entrando no menu parametros Service do mesmo (vide
respectivo manual): a ordem e o campo correspondem exactamente ao indicado na tabela.
A modificagao a partir da placa é feita do seguinte modo.

Os parametros, denominados na anterior tabela P1+P8, podem ser visualizados e eventualmente modificados
a partir do menu Parametros do Instalador através da descodificacdo dos leds e da posicao, para diversos
intervalos de tempo, do selector. O método para aceder, visualizar e/ou modificar uma série de parametros e
sair do menu, é descrito através do seguinte diagrama de fluxo.
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Entrada
Menu Parametros

Instalador

Selector na posicao “Reset” durante
10 segundos: coloque em “Inverno” quando

os trés leds estiverem a piscar rapidamente

—————»

CIPRER20 S

Rode o manipulo
Aquecimento
para sair do menu

(Saida automatica

ap6s 2 minutos de inactividade

dos manipulos)

PARAMETRO N.°1
Vermelho=ON - Verde=OFF - Amarelo=OFF ]

Pot. maxima de Aquecimento

Selector em “Reset” e depois de novo
em “Inverno” para passar ao seguinte

-

nap

“Reset” durante 5
segundos:

coloque em “Inverno”

quando os trés leds

estiverem a piscar
rapidamente

Rode o manipulo
Agua quente sanitaria

para programar o valor

Selector na posicao
“Reset” durante 5
segundos para confirmar:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

Sal.

PARAMETRO N.°2
Vermelho=OFF - Verde=OFF - Amarelo=ON
Seleccdo dﬂ tipo de Gas

Selector em “Reset” e depois de novo
em "“Inverno” para passar ao seguinte

na posicao
“Reset” durante 5
segundos:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

Rode o manipulo
Agua quente sanitaria

para programar o valor

Selector na posicao
“Reset” durante 5
segundos para confirmar:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

Selector na

PARAMETRO N.°3
Vermelho=ON - Verde=OFF - Amarelo=ON

Pot. Ignicdo

posic
“Reset” durante 5
segundos:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

Selector em “Reset” e depois de novo
em "“Inverno” para passar ao seguinte
h

PARAMETRO N.°4
Vermelho=OFF - Verde=ON - Amarelo=OFF|
Tempo de espelra Aquecimento

Rode o manipulo
Agua quente sanitaria

para programar o valor

Selector na posicdo
“Reset” durante 5
segundos para confirmar:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

Selector na posicao
“Reset” durante 5
segundos:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

Selector em “Reset” e depois de novo
em “Inverno” para passar ao seguinte

Rode o manipulo
Agua quente sanitaria

para programar o valor

Selector na posicao
“Reset” durante 5
segundos para confirmar:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

Sal.

PARAMETRO N.°5
Vermelho=ON - Verde=ON - Amarelo=OFF

Tempo pés-circulacdo

na posic
“Reset” durante 5
segundos:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar

Selector em “Reset” e depois de novo
em “Inverno” para passar ao seguinte

k—

Rode o manipulo

Agua quente sanitaria

para programar o valor

Selector na posicao
“Reset” durante 5
segundos para confirmar:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

Sal.

PARAMETRO N.°6
Vermelho=OFF - Verde=ON - Amarelo=ON

Max set utilizador do Aquecimento

Selector em “Reset” e depois de novo

P
“Reset” durante 5
segundos:

coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

Rode o manipulo
Agua quente sanitaria

para programar o valor

Selector na posicao
“Reset” durante 5
segundos para confirmar:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

em “Inverno” para passar ao seguinte

Selector na

PARAMETRO N.°7
Vermelho=ON - Verde=ON - Amarelo=ON
Max set utilizador da Agua quente sanitéria

[
Selector em “Reset” e depois de novo

em "“Inverno” para passar ao seguinte

posic
“Reset” durante 5
segundos:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

Rode o manipulo
Agua quente sanitaria

para programar o valor

Selector na posicao
“Reset” durante 5
segundos para confirmar:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

Sal. na

PARAMETRO N.°8
Vermelho=OFF - Verde=OFF - Amarelo=OFF

Seleccdo do tipo de sensor de aquec

[
Selector em “Reset” e depois de novo
em “Inverno” para passar ao seguinte

posig:
“Reset” durante 5
segundos:
coloque em “Inverno”

quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

Rode o manipulo

Agua quente sanitaria

para programar o valor

Selector na posicao
“Reset” durante 5
segundos para confirmar:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente
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Depois de estabelecido o parametro a definir, é necessario utilizar as seguintes tabelas de conversao para perceber,
com base na intermiténcia dos leds, qual o valor que se esté a programar. OFF significa Led apagado, ON significa
Led aceso, e ON BL significa Led intermitente.

Vermelho | Verde Amarelo | Poténcia maxima de aquecimento
OFF OFF OFF 00-11%

ON BL OFF OFF 11-23%

OFF OFF ON BL 23-36%

ON BL OFF ON BL 36-49%

OFF ONBL | OFF 49-61%

ON BL ONBL | OFF 61-74%

OFF ONBL | ONBL 74-85%

ON BL ONBL | ONBL 85-100%

Vermelho | Verde | Amarelo | Selecgdo do tipo de Gas
OFF OFF OFF METANO
ON BL OFF OFF GPL

Vermelho | Verde Amarelo | Poténcia de ignicao

OFF OFF OFF 00-06%
ON BL OFF OFF 06-13%
OFF OFF ON BL 13-21%
ON BL OFF ON BL 21-29%
OFF ONBL | OFF 29-36%
ON BL ONBL | OFF 36-44%
OFF ONBL | ON BL 44-51%

ON BL ONBL | ONBL 51-60%

Vermelho | Verde | Amarelo | Tempo de espera do aquecimento
OFF OFF OFF 00 minutos
ON BL OFF OFF 2,5 minutos

Vermelho | Verde Amarelo | Pés-Circulacdo da bomba
OFF OFF OFF 00 minutos
ON BL OFF OFF 2,5 minutos

Vermelho | Verde | Amarelo | Setpoint maximo do aquecimento

OFF OFF OFF 30°C
ON BL OFF OFF 40°C
OFF OFF ON BL 85°C
Vermelho | Verde | Amarelo | Setpoint méximo da dgua quente sanitaria
OFF OFF OFF 55°C
ON BL OFF OFF 65°C

Vermelho | Verde Amarelo | Seleccdo do tipo de sensor de aquec
OFF OFF OFF Sensor duplo
ON BL OFF OFF Term. Seg. + Sensor
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3.2 Funcionamento
Controlos a efectuar no momento da primeira ligacdo e apds todas as operagdes de manutengdo que exijam
a desactivacao dos circuitos ou uma intervengao nos érgaos de segurancga ou pecas da caldeira:

Antes de ligar a caldeira:

e Abra as eventuais valvulas de corte existentes entre a caldeira e os circuitos.
Verifique a retencao do circuito de gas procedendo com cuidado e utilizando uma solu¢do de dgua e sabao para
detectar eventuais fugas nas ligacdes.
Verifique se a pré-carga do depésito de expansao esta correcta (consulte sec. 4.4)

® Encha o circuito hidraulico e purgue todo o ar contido na caldeira e no circuito, abrindo a valvula de purga colocada
na caldeira e as eventuais vélvulas de purga existentes no circuito.

e Certifique-se de que ndo existem fugas de dgua no sistema, nos circuitos da 4gua quente sanitéaria, nas ligagdes
ou na caldeira.

e Verifique a exacta ligacdo da instalacdo eléctrica e a funcionalidade da ligacdo a terra.
Verifique se o valor da pressdo do gas para o aquecimento é aquele necessério.

e Certifique-se de que ndo existem, perto da caldeira, liquidos ou materiais inflamaveis.

Controlos durante o funcionamento

Ligue o aparelho tal como descrito no cap. 1.3.

Certifique-se da retencg&o do circuito de combustivel e dos circuitos de agua.

Controle a eficacia da chaminé e das condutas de ar/fumos durante o funcionamento da caldeira.

Verifique se a circulacdo da dgua, entre a caldeira e os circuitos, esta a decorrer correctamente.

Verifique se a vélvula do gas alimenta correctamente tanto na fase de aquecimento como na producao de dgua

quente sanitaria.

e Controle a fase de igni¢cdo da caldeira, ligando-a e desligando-a vérias vezes com o termédstato ambiente ou com
o controlo remoto.

¢ Verifique se o consumo de combustivel indicado no contador corresponde ao indicado na tabela de dados técnicos,
cap. 4.

¢ Certifique-se de que, sem solicitacdo de aquecimento, o queimador se acende correctamente quando se abre uma
torneira de dgua quente. Verifique se, durante o funcionamento do aquecimento, quando se abre uma torneira de
&gua quente, o circulador de aquecimento deixa de funcionar sem interferir na producéao regular de dgua quente
sanitaria.

¢ Controle a correcta programacéo dos pardmetros e efectue, se desejar, eventuais personalizacdes (curva de com-

pensacdo, poténcia, temperatura, etc.)

3.3 Manutencao
Controlo sazonal da caldeira e da chaminé

Para assegurar o permanecimento ao longo do tempo da seguranca e eficiéncia do funzionamento, é necessario
fazer efectuar por pessoal habilitado, controlos regulares do préprio aparelho e da instalacao. Para a frequéncia das
intervencdes, siga cuidadosamente as indicacdes das normas nacionais e locais. De qualquer das formas, aconselhamos
a efectuar pelo menos uma vez ao ano, os seguintes controlos:

¢ Os dispositivos de comando e de seguranca (valvula de gas, fluxémetro, termdstatos, etc.) devem funcionar
correctamente.

e As condutas e os terminais ar/fumos devem estar desobstruidos e ndo apresentar fugas.

¢ A vedacdo dos circuitos de gas e dgua deve estar em perfeitas condicées.

O queimador e o permutador de calor devem estar limpos e sem incrustagdes. Para uma eventual limpeza néo use

produtos quimicos ou escovas de aco.

O eléctrodo nao deve apresentar incrustagdes e deve estar correctamente posicionado.

A pressdo da dgua do circuito frio deve ser de cerca de 1-1.5 bar; caso contrério, restabeleca este valor.

O depdsito de expansdo deve estar cheio.

O fluxo de gés e a pressdo devem corresponder aos valores indicados nas respectivas tabelas.

A bomba de circulagdo ndo deve estar bloqueada.

A cémara estanque deve ter um sistema de retencdo (juntas, fixadores de cabos, etc.).

A limpeza do revestimento, do painel de comandos e das partes estéticas da caldeira pode ser efectuada com

um pano macio e humedecido numa solugdo de &gua e sabdo. Evite a utilizacdo de detergentes abrasivos e

solventes.

90

Cod. 3540D961 - 06/2007 (Rev. 00)



CIPRER20 S

Abertura do revestimento

Para abrir o revestimento da caldeira, proceda do seguinte modo:

1 Desaparafuse os quatro parafusos A
2 Abaixe a tampinha
3 Levante e retire o revestimento B

Joannes

Antes de efectuar qualquer operagao nos érgaos internos da caldeira, desligue a alimentacao elétrica e feche

a torneira do gas.

Anélise da combustao

Na parte superior da caldeira foram previstos dois
pontos de extracgdo, um para os fumos e outro para
oar.

Para efectuar a extracgdo, proceda do seguinte
modo:

1) Introduza as sondas até ao fundo;

2) Abra uma torneira de dgua quente;

3) Regule a temperatura da 4gua quente sanitaria
para o valor méximo;

4) Aguarde 10-15 minutos para estabilizar a cal-
deira*;

5) Efectue a medig&o.

ng: Anélises efectuadas com a caldeira ndo esta-
bilizada podem provocar erros de medigao.

fig. 4

fig. 5

Cod. 3540D961 - 06/2007 (Rev. 00)

91



Joannes

CIPRER20 S

3.4 Resolugao de problemas

Diagnéstico

A caldeira esta equipada com um avancado sistema de auto-diagnéstico. No caso de uma anomalia na caldeira, os
3 leds indicam o respectivo cédigo.

Existem anomalias que provocam bloqueios permanentes: para retomar o funcionamento, basta colocar o selector
(ref. 3 - fig. 1) na posicao RESET durante 1 segundo, e depois voltar a coloca-lo na posicdo {:é:i [Verao] ou em -*
[Inverno] ou entéo através da tecla RESET do controlo remoto de temporizagdo (opcional), se instalado; se, mesmo
assim, a caldeira ndo funcionar, é necessario reparar a avaria indicada nos leds de funcionamento.

Outras anomalias provocam o bloqueio temporério da caldeira, que retoma o funcionamento regular assim que o
valor em quest&o regressa ao normal.

Anomalia

& ON A Causa provavel Solucdo

Vermelho Verde Amarelo

Falta de ignicdo
queimador

Controle se o fluxo de gas

O O O * Falta de gas
para a caldeira é regular

Anomalia no eléctrodo de

Controle a cablagem do eléctrodo
deteccdo/ignicdo e se 0 mesmo esté posicionado

correctamente e sem incrustagdes

Valvula de gas defeituosa Verifique e substitua a valvula de gas

Poténcia de ignicao Regule a poténcia de ignicdo

demasiado baixa

excessiva

Intervencdo da protecgao
contra temperatura

Sensor aquecimento Controle o correcto

O O avariado posicionamento e funcionamento

do sensor de aquecimento

-~
~
.

~
~

Falta de circulagao Verifique o circulador

de 4gua no circuito

Presenca de ar no circuito Purgue o ar do circuito

Sinal de chama presente

com o queimador desligado O O O de ionizagdo

Anomalia no eléctrodo Verifique a cablagem do eléctrodo

Anomalia na placa Verifique a placa

Presséstato de ar

do ventilador)

(nan fecha os contactos
até 60 seg. da activagao de ar aberto

Contacto do presséstato Verifique a cablagem

Verifique o ventilador

-~
~
.

Cablagem do presséstato Verifique o presséstato

de ar errado

@)
@)

~
-~
.

Diafragma errado Substitua o diafragma

Chaminé nao correctamente

dimensionada ou obstruida

insuficiente

Pressao do circuito

Circuito descarregado Ateste o circuito

Presséstota 4gua ndo

O

Verifique o sensor

@)

ligado ou avariado

cauqa

Anomalia no sensor do

-~
~
-~
~
.

Sensor avariado Verifique a cablagem ou substitua

O
o | O
O

Cablagem em curto-circuito o sensor

~
~
~
~
.

Cablagem interrompida

quente sanitaria

Anomalia no sensor da dgua

-~
~
-~
~
.

Sensor avariado Verifique a cablagem ou substitua

@)
O
O

do permutador.

Cablagem em curto-circuito o sensor
ah an ¢ Cablagem interrompida
Intervencao da protecgéo NV vy * Falta de circulagao de 4gua | e Verifique o circulador

(Os leds piscam alternada- O no circuito
mente) /T\ /T  Presenca de ar no circuito ® Purgue o ar do circuito
Legenda dos leds
Vi
O Aceso O Apagado /C|)\ Intermitente (rapido)
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4. CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS
4.1 Dimensoes e ligacoes Vista superior
M
<
- »
N
N
(@]
N
N~
315
320
No caso em que se use o kit de ligacao I B N T
hidraulica LEJ LINE, as cotas que devem ser - 0oosB0000000000=500000 |-
tidas em consideracdo para a perfuracido na U]UUUNND@@@@@QB@OO@@Q@@
parede sdo aquelas que se encontram no O o - @ :
gabarito de papel contido no kit ] 9, o]
| | || 9oboooboaeksodoooosde®
|
18
Legenda L60,5 645 | 60 | 60 95 | 60 J
1  Caudal do circuito de aquecimento @ 3/4" @ @ @ @ @
2 Saida do circuito de dgua quente sanitaria @ 1/2" L. .
3  Entrada do gas 1/2" Vista inferior
4  Entrada da dgua quente sanitaria @ 1/2" i
5 Retorno do circuito de aquecimento @ 3/4" ig. 6
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4.2 Vista geral e componentes principais

ofl

)

28

56

CIPRER20 S

] %o
81

278

19

20
21

42

Legenda
5 Camara estanque 27 Permutador de cobre para circ. 56 Depdsito de expansao
7 Entrada de gés de aquecimento e de dgua 74  Valvula de enchimento do
8 Saida da dgua quente sanitéria quente sanitaria circuito
9 Entrada da 4gua quente 28 Colector de fumos 81  Eléctrodo de ignicdo e
sanitéria 29 Coletor de saida do fumo detec¢do
10  Alimentacao do circuito 32 Circulador do aquecimento 90 Tomada de detecgdo de fumos
11 Retorno do circuito 36 Purga automética do ar 91 Tomada de detecgdo de ar
14  Valvula de seguranca 38  Fluxostato 114 Pressostato de agua
16  Ventilador 42 Sensor da temperatura do 278 Sensor duplo (Seguranga +
19 Camara de combustao circuito de dgua quente Aquecimento)
20 Grupo dos queimadores sanitaria
21  Bico principal 43  Pressostato de ar
22 Queimador 44  Valvula de gés
26 Isolante da camara de 47 Modureg
combustao
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4.4 Tabela dos dados técnicos
Poténcias Pmax Pmin
Caudal térmico (Poder calorifico inferior - Hi) KW 25,8 8,3
Poténcia Térmica Util 80°C - 60°C KW 24,0 7.2
Poténcia térmica da dgua quente sanitéaria KW 24,0 7,2
Marcacao energética (directiva 92/42CEE) * kK
Classe de emissdo NOx 3
Alimentacao do gas Pmax Pmin
Bicos principais do gas metano (G20) mm. 11x1,35
Presséo de alimentagdo gas metano (G20) mbar 20,0
Pressdo no queimador do gas metano (G20) mbar 12,0 1,5
Caudal gés metano (G20) m3/h| 2,73 0,88
Bicos principais GLP (G31) mm. 11x0,79
Presséo de alimentagdo GLP (G31) mbar 37,0
Pressdo no queimador GLP (G31) mbar 35,0 5,0
Caudal GLP (G31) Kg/h| 2,00 0,65
Aquecimento
Temperatura maxima de funcionamento do circuito de aquecimento °C 90
Pressdo maxima de funcionamento do circuito de aquecimento bar 3
Pressdo minima de funcionamento do circuito de aquecimento bar 0,8
Capacidade do depésito de expansao litros 8
Pressao de pré-carga do depésito de expansao bar 1
Conteldo de dgua da caldeira litros 1,0
Agua quente sanitéria
Producao sanitaria méxima A 25°C I/min. 13,7
Producao sanitaria méxima A 30°C I/min. 11,4
Pressdo maxima de funcionamento do circuito de dgua quente sanitaria bar 9
Pressdo minima de funcionamento do circuito de dgua quente sanitéria bar 0,25
Contetido de 4gua para uso doméstico litros 0,3
Alimentacdo eléctrica
Consumo de energia eléctrica w 110
Consumo de energia eléctrica de d4gua quente sanitéaria w 40
Tens&o de alimentagdo/frequéncia V/Hz 230/50
Indice de proteccao eléctrica IP X5D
Peso caldeira kg. 32

4.5 Diagramas

Diagramas de pressdo - poténcia

35

30

25

mbar

Curvas caracteristicas da pressdo disponivel ao circuito

T 7
G31 /
GPL 6
5
Q
/// T4
d £
etano
~ 7]
L~ ///
-~ |t
1 1
——’,
0

500

1.000
Qi

1.500

2.000
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AloBAOTE TTIPOOEKTIKA TIG TIPOEIBOTTOINCEIS TOU
TTapdbvTog eyXeIpIdiou 0dnyIwV KABWG TTapéXouv
ONUavTIKEG  TTANPOQYOpPiEG  TTOU  agopouv  Tnv
ao@dAcla  gykatdoTaong, Tn  Xpnon Kalr  Tn
ouvTipnon.

To eyxeIpidio odnylwv aTToTEAEI avaTTOGTIOCTO KAl
ONUOVTIKO MEPOG TOU TIPOIOVTOG Kal TIPETTEl va
QUAGCOETAl OTTO TO XPNOTN O€ AOPOAEG OonuEio yia
KGO PHEAAOVTIKA avAykn.

> TIePITTITWON PETATTWANONG i peTaBifaong Tng
OUOKEUNG o€ GAAov I0IOKTATN | €Qv TTPOKEITAl VA
JeTaokouioeTe, Pefaiwdeite  OTI TO  gyxeIpidIo
ouvodelel To AéBnTa €101 WOTE va PTTOPEl va TO
ouppBouleutei o véog  IBIOKTATNG  Kal/ff O
€YKATAOTATNG.

H eykardotaon Kal n ouviipnon TIPETTEl va
ekTEAOUVTOI  OUPMQWVO  PE  TOUG  IOXUOVTEG
KOQvVOVIOPOUG Kal TIG 0dnyieg TOU KOTOOKEUAOTH Kal
va avatiBevral povo o€ eCEIBIKEUYEVO TTPOCWTTIKO.
H AavBaopévn eykatdoTtaon rfj n KOk ouvtrpnon
uTTOpOoUV va TTpokaAéoouv BAAREG ) atuxpata. O
KOTOOKEUAOTAG Oev @Epel Kapia euBuvn yia BAABEg
TTou o@eidovtal oe AavBaouévn eykatdoTaon Kai
XPron f oTn Jn TPNonN Twv odnyiwy Tou.

Mpiv a6 oTtroiadnToTte eméPfacn kabapiopou n
ouvTHPNONG, OTTOOUVOECTE T OUCKEUR) aATmd TO
OiKTUO TPOYOdOTiag HECW TOU YEVIKOU BIAKOTITN TNG
€YKOTAOTOONG KA/ TWV EI8IKWY 0pyavwy dIAKOTTAG.
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e mepimTwon BAARNG kai/f} KOkNg Agiroupyiag Tng
OUOKEUNG, OBNOTE TNV KAI PNV ETTIXEIPEITE va TNV
€MOKeudoeTe povol oag. AmeuBuvbeite poévo o€
€CEIDIKEUPEVO TEXVIKO TTPOOWTTIKG. H evdexduevn
ETTIOKEUR-AVTIKATACTACN TOU TTPOIOGVTOG Ba TTPETTEl
va  eKTEAEITal pMoévov  ammod €CeIOIKEUUEVO
ETTAYYEAPATIKO TTPOOWTIIKO HE TN XPNON YVAOIWV
QVTOAAOKTIKWY. H pn Tipnon Twv Tapamdavw
0dNyIWV WTTOPE va €TTNPECGOEI TNV ACQPAAEIa TNG
OUOKEUNG.

MNa va eCac@aAliCeTal n owaoTh AeiToupyia NG
OUOKEUNG, Ba TTpéTTel va avaBéoete TNV TTEPIODIKA
ouvTHPNON O€ ECEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO.

H trapoloa cuokeury TTPETTEI VO XPNOIMOTIOIEITOI
OTTOKAEIOTIKA  yId TO OKOTTO yid TOV  OTI0io
TTpoopiCeTal. KaBe dAAn xprion tTrpétrel va Bewpeital
AKOTAAANAN Kal KOTG CUVETTEIQ ETTIKIVOUVN.

MeTd TNV agaipeon Tng cuokeuaaiag BeBaiwBeite 6T
TO TEpIEXOPEVO  gival avéTrago. Ta UAKA Tng
OuUOKeUaaoiag TTPETTEl va QUAdooOvVTal PaKpId atrd
TTaudid yiati amroteAouv Bavr) €oTia KivoUvou.

e TEPITTTWON AP@IBOAIOG PN XPNOIYOTTOIEITE TN
OUOKEUN Kal atTeuBuvOeite oTOV TTPOUNBEUTH.

O1 ekbveg aTo TapdV  gyxeIpidio  atroTeAOUV
QATTAOTTOINMEVN OTTEIKOVION TOU TTPOIOVTOG. Z€ AUTH
TNV  ATEIKOVION i0WG UTTAPXOUV  MIKPEG KOl
acruavteg dlapopEG O OoXEon ME TO TTPOiGv TTou
diatiBeTal.

To oupBolo autd atrotedei emonuavon “MNMPoooxAg” kal ouvodeUel OAeG TIG
TIPOEIBOTIOINCEIG TTOU APOPOUV TNV acPdAcia. Tnpeite axoAaoTIKA TIG 0dnyieg AUTEG yia
va aTToQUYETE KIVOUVOoUG, BAGBES Kal atuxAuara.

IE? To oUpBoAo auTo €QIOTA TNV TTPOCOXN O€ Hia ONUAVTIKA onuEgiwon A TTPoEIdoTToINGT.

AnAwon cuppépewong 3

O kaTaokeuaaTg dnNAwvel 6T N TTapoloa cUoKeUr cUPPop@oUTal e TIG aKOAOUBEG Twv 0dnyieg EOK:

Odnyia cuokeuwv aTo agpiou 90/396
Odnyia amod6CeWwy 92/42

Odnyia xaunAng Tdaong 73/23 (TpotrotroinBeica atrd tnv 93/68)
Odnyia HAekTpopayvnTikng ZupBatoétnrag 89/336 (TpotrotroinBeica atrd tnv 93/68)
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1. OAHTIEZ XPHZHZ

1.1 Mapouaiaon
Ayarnté MeAdmn,

Zag euyapioToupe Tou emAéEate évav etmitoixo AéBnta JOANNES mponypévou oxediaopol, TTpwTOTTopIaknG TexvoAoyiag, uynAig
agIoTTIOTIOG KOl KATAOKEUAOTIKAG TTOI6TNTAG. Zag TApaKaAoUpe va S1aBAceTe TTPOTEKTIKA TO TIAPOV EYXEIPIDI0 KABWG TTAPEXEI TNUAVTIKEG
odnyie¢ Tou apopolv TNV ACQAAr EyKATAGTACN, XPAOT KAl GUVTAPNOT.
CIPREA 20 S eival pia yevvitpia BeppoTnTag uynAng amddoang yia Bépuavan kai Tapaywyr (0ToU vepou Xprong TTou AEITOUpYEi e
QUOIKS agpio 1 uypaépio Kal OIaBETEl ATHOOPAIPIKO KAUGTAPA HE NAEKTPOVIKA avaeAeen Kal gUoTNUA EAEYXOU LE MIKPOETTEEEPYAOTN Kall
TTPOOPICETAI VIO EYKATAOTACT O€ ECWTEPIKO ) PEPIKWG TIPOCTATEUPEVO efwTepikd Xwpo (Baael EN 297/A6) yia Beppokpaaieg Ewg -5°C
(-15°C e TIPOQIPETIKO aVTITIAYWTIKO KIT).

1.2 Mivakag XeIpIoTpiwv

1 PUBuion Beppokpaaiag eykaraoTaong
2 Pubuion Bepuokpaaiag vepol XpARong
3 Emhoyéag:

Joannes

L

0

Off

o

Oepivi Aeroupyia (ubvo vepd xprang)

%*

Xelgepivi Aeimoupyia (BEppavon + vepd
XpAong)

[
*
0
3

o
]
Orors
‘ ‘ b TEST
1l
1

RESET

AmokardaTtaon Aeitoupyiag

TEST

Aeimoupyia TEST

4 EvdeikTika led Aeitoupyiag kar oipavong avwuaAiwv

€IK. 1

Edv a1o APnTa €xel ouvdeBei To e€wTepIkd TNAEXEIpIOTAPIO (TTPOAIPETIKG), 01 pUBUICEIS TNG BepUOKPATiag EyKATAGTATNS Kal VEPOU
xpAong emTpémovtal pdvov amd To TnAEXEIpIOTAPIO.

Evdeiteic katd 1n Sidpkela TNE AEITOUPYiaC

Katé 1n S16pkeia Tng odaAng Aermoupyiag o S1ayvwoTIKOG EAEYX0G TIApEXE TTANPOPOPIEG OXETIKA WE TNV KaTAaTaoN Tou AEBNTa PETW TWwv
led (4 - eik.1):

Evdeigeig Twv led

V1

O Avappévo QO =pnaro ICI)\ Avahaptm (ypriyopn yia avwpahieg)
% | on | A
Kokkivo Mpdaivo Kitpivo
O O O AéBnTag oBnaTog
¥
O O O NEBnTag o avapovi
/T\
O O O Aermoupyia Béppavong
(kauoTpag avapuévog)
| , -
O O \d Mapaywyn vepod xprang
/T\ (kauoTpag avapuévog)
¥ Vs ¥
O Nermoupyia TEST
/T\ /T\ /m\

la d1agopeTikoUg auvduaapoUs BA. kep.3.4.
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1.3 'Evauon ka1 ofAoipo

‘Evauon
+Avoite 1o poupTIvéTo agpiou TpIv To AEBNTO.
o ZuvdéaTe TNV NAEKTPIKA TPOYOdOTI TNG GUOKEUAG.
lupioTe Tov emAoyéa 3 aTn BEan -*— (xe1pepiviy Aerroupyia) {éﬁ (Bepivy Aerroupyia)
+ TupioTe Toug dIaKATITEG BEPUAVANG Kal vepoU XPAONG OTIC EMBUNNTEG BEPUOKPATIES.
« O MPnrag givar €To1pog yia Thv autdpatn Aeiroupyia k&Be gopd ou avoiyel pia Bpuan {eaTtol vepol A uTdpxel Orpa oo 1o Bepuo-
070N dwpartiou.
Edv peta Tov KUKAO €vauong ol KauaTrpeg OEv avawouv Kal avayel To KOKKIVO led, yupioTe Tov emiAoyéa ot 6éon RESET emi 1
A OeuTepOAETTTO KaI 0T CUVéXela aTn BEan {:é} n * H nAektpovikh povada Ba emavahdBer Tov kukAo évauong ota emdpeva 30
deutepdAeTITa. Edv pETa amd TV TpiTn améTEIpa 01 KAUCTAPES OEV AVAWOUV, GUPBOUAEUBEITE TO Ke@. 3.1.

ﬂg Ze TIEPITTWON OIOKOTTAG TOU NAEKTPIKOU peUpaTOg eV 0 AEPBNTag AIToupyei, oI KauaThpeg affivouv Kai avapouv autdpata WETd Tnv
amokatdaTaon NG TPoPodoaiag.

Lpnoipo
lupioTe Tov emiAoyéa aTn B€an 0.
Orav afroer 0 ABNTag, N NAEKTPIKA TpPoPodoaia TNG NAEKTPOVIKAG TTAAKETAG GUVEYICETA.

Amevepyotroleital n Aeiroupyia {eaTou vepoU kai Bépuavang Kal ofAvouv 6Aa ta led, Tapapével woTéoo evepyotroinuévn n Asitoupyia
QVTITIAYWTIKAG TIPOCTATTAG.

AeiToupyei.

l'a va amopUyete PAGRES TTOU o@eilovTal aTov TTaYETd O€ TIEPIGDOUG TTAUATNS HeyaAnG SIdpKEIag KaTd Tn XeIWePIV TiEpiodo, auviaTaTal
n ekkévwan Aou Tou vepoU amd 1o AEPNTa, ammd 10 KUKAwA VEPOU XPAONG KAl atTd TV eyKaTACTACN A N EKKEVWOT UOVO TOU vEPOU
XPAong kai mpoabrkn Tou €181KoU avTiYukTikoU aTnv eykatdaTtaan 6épuavans aUp@wva pe TIG 0dnyieg Tou keQ. 2.3.

f AlakdmrTovtag Tnv Tpo@odoaia nAekTpIKoU peUUATOG /KOl agpiou TNG GUOKEUAG, TO oUCTNUA AVTITIAYWTIKAG TTPooTadiag dev

1.4 PuBpioeig

PUBuion udpauAikng Tieong eykardotaong

H miean mAfpwong tou gugaviletal aTo udPAPETPO Tou AEBNTa e TV EyKaTaaTaon kpUa TpéTrel va eival Tepitrou 1,0 - 1,5 bar. EGv n
Tiean TG eyKaraoTaong TEoel KATw atrd Ty eAAYI10TN TIYN, TIPETTEL VO TV ETTAVOQEPETE GTNV APXIKA TG TIUA OVOiYOVTaG TO POUTTIVETO
TAfpwaong (BA. €Ik. 7 - 74). 210 1A TNG B1adIKATIAG KAEIVETE TIAVTA TO POUNTTIVETO TIARPWONG.

2. ETKATAZTAZH

2.1 Tevikég 0dnyieg

HETKATAZTAZHTOY AEBHTAMPENEINAEKTEAEITAIMONOAMOE=EIAIKEYMENO MPOZQMIKOME THNKATAAAHAHKATAPTIZH,
THPQNTAZ OAEZ TIZ OAHTIEZ TOY MAPONTOZ TEXNIKOY ETXEIPIAIOY, TIZ AIATAZEIX THX IZXYOYZAZ NOMOGEZIAZ, TOYZ
EONIKOYZ KAl TOMIKOYZ KANONIZMOYZ KAI TOYZ KANONES THE TEXNIKHE.

2.2 Xwpog EYKATAOTOONG

To KUKAwpa KaUong TNG GUOKEUNG Eival OTEYAVO WG TTPOG TO XWPO EYKATAGTACNG KOl KOTA CUVETTEID I GUCKEUN MTTOPET va eykaTaoTaBE
o€ otol0dAToTE XWPO. O XWPog eykatdaTaong TPETEl WOTOOO va AgPICETal ETTAPKWS IO VA ATTOPEUYETAI N dnuIoUpYia ETTIKIVOUVWY
OUVBNKWYV O€ TTEPITITWON £0TW Kal PIKPWV dlappowv agpiou. Autdg o kavovag ac@aleiag emBarieral amo v odnyia 90/396/ECK yia
ONEG TIC TUOKEUEG aepiou, CUUTIEPIAPAVOEVV TwV OUCKEUWY aTeYavoU BaAdpou.

Eav diaBéter avtiavepikr ypihia, n guokeun givar kataAAnAn yia Asitoupyia o€ xwpo PEPIKWG TTpooTareupévo Baaoer Tou Tpotutou EN
297 pr A6, pe ehdyioTn Bepuokpaaia -5°C. Eav d1aBéTel €101KO avTITIAyWTIKG KIT UTTOPE va Xpnaipotroinbei pe EAGIOTn Beplokpaaia
-15°C. ZuvigTarai n eykatdotaon Tou AEBnTa Katw aTmo TN papkifa 0po@ig, OTo ECWTEPIKG MTTAAKOVIOU 1} OE TIPOCTATEUPEVN EGOXN).
O xwpog eykataoTaong TPETEl 0€ KABe TTEPiTITwoN va eival kaBapds amd okoveg, eUPAEKTA avTIKEipEVa A UAIKA Kal diaBpwTika
aépia.

O AéBnrag mpoopieTal yia emiToIxn eykaraaTacn Kal diabétel aeipa aTnplypdtwy avaptang. Me 1o kit udpauAikig ouvdeong LEJ LINE
diariBeTal emiong kai éva xapTivo oxEDI0 YIa VO ONUEIWCETE Ta anueia didTpnang OTov ToiX0 O€ TEPITITWAN XPAONG AUTWY TWV KIT.
ZTEPEWATE TO OTAPIYHA GTOV TOiXO0 Kal avapThaTe 10 AéBnTa. H aTepéwan aTov Toixo TPETTEl va 81ac@aAilel oTaBEPR Kal ATTOTEAETHATIKA
OTAPIEN TNG YEVVATPIOG.
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Edv n ouakeun mepiBaAeTal amd émimAa fi TommobetnBei OimAa o auTd, TTpETTEl va TIPOBAETTETAI XWPOG YIa TV agaipean Tou TepIBARPATOS
Kal yia TIg ouvhBEIS Epyaaieg ouvTipnang.

2.3 YOpauAikég ouvdéoeig
H Bepuikr| 10XU¢ TNG GUOKEUNG TTPETTEI VO KABOPIZETAI €K TWV TIPOTEPWV E TOV UTTOAOYITHO TwV avayKwv BepuoTnTAg TOU KTIpiou aUU@wva
ME TOUG 10XUOVTEG KavovIauoUg. H eykatdoTaon Tpemel va diabEtel OAa Ta eCapTAUATA yia T owaTr Kal opaAn Asitoupyia. Metagu Tou
AEBNTa KaI TG eyKataaTaong B€ppavang auviataral va mapeuBaAovTal BaABideg dIOKOTMAG TTOU ETTITPETTOUV £V AVAYKN TNV OTTOOVWAON
TOU AéBNTOl OTTO TNV EYKATAGTACT.
H €¢0d0¢ g BaABidag acpaleiag TPETEl va GUVIEETAI OE XWVi i G CWAAVA GUYKEVTPWONG YO VO aTTOQEUYETAI N UTIEPXEIAION TOU
vepoU aTo dATTEDO O€ TIEPITITWAT UTTEPTTIEONG OTO KUKAWWa BEpuavang. Ze avTiBen TEQITITWON, 0 KATAOKEUAATAS Tou AEBnTa dev WTTopei
va BewpnBei uelBuvog eav n BaABida acgaleiag emépBel TANUPUPICOVTAG TO BWHATIO.
Mn xpnaoipoTTolEiTe TOUG GWARVES TwV UOPAUAIKWY EYKATOGTATEWY WG YEIWOT YIa TIG NAEKTPIKEG CUTKEUEG.
[Mpiv Tnv eykatdoTacn Ba TpEmel va TTAUVETE TIPOTEKTIKA OAES TIC CWANVWOEIS YIa va aTToakpuvBoUv utroAippara kal akabapaieg
TT0U Ba PTTOPOUC AV Va ETTNPEACOUV TNV OPaA AEITOUPYia TNG CUOKEUNAG.

EkTeNEaTE TIC OUVOEDEIC OTOUG AVTIOTOIXOUG GUVOETOUG, OTTWG UTTOBEIKVUOUV N EIK. 6 Tou Ke®. IV kal Ta oUPPBoAa €TTi TNG GUOKEUNG.
Katémiv mapayyehiag diatiBerar kit udpaulikng ouvdeang.

XapaKTNPIOTIKA TOU VEPOU TNE EYKATATTATNG

Edv n okAnpdtnta Tou vepol Tng eykatdoTtaong utrepaivel Toug 25° Fr, ouviaTaTal n xpARon KataAAnAa emeéepyacpévou vepou waTe va
amoQelyeTal 0 MBavog axnUaTIonog ahdrwy aTo AEBnTa. H emmetepyaaia Tou XpnaipoTroloUpevou vepou gival atrapaitnTn o€ TEPITITWON
EYKATAOTACEWY PeYAANG EKTAONG 1} PE GUXVEG QVATTANPWAEIG TOU vePOU TNG eyKaTaaTaong. Edv oTIG TEpITTTWOEIS aUTEG KOTAOTE OTN
OUVEXEla avaykaia n YePIKA 1 OAIKA EKKEVWOT TG EyKATAGTAONG, CUVIGTATAI N TTARPWAN Kal TIAAI e ETTECEPYATHEVO VEPD.

ZUOTNUO QVTITTAYWTIKAS TTPOOTATING, AVTIWUKTIKA Uypd, TTPOOBETIKA KOl avaoTOAEG.

O AéBnrag diabétel gUoTnUa avTITTAYWTIKAG TIPOCGTACTAC yIa TV EvEpyOTToinan TG AsiToupyiag Bépuavang 6Tav n Bepuokpaacia Tou vepou
kaTaBAIyng aTnv eykaraoTaon Téael katw amd Toug 6 °C. To ouaTnua dev AciToupyei eav diakoTiei N NAEKTPIKA Tpopodoaia f/kai n
TTAPOXT aEpiou aTn oUaKeUr. EAv eival avaykaio, ETITRETETAI N XPGN QVTIWUKTIKWY UYPWY, TIPOGBETIKWY KAl aVAOTOAE WV, ATTOKAEIOTIKA
Kall HOVO €AV O TTOPAYWYOS TWV AVTIWUKTIKWY I TwV TTPOCBETIKWY auTWY TIApEXE eyyunan n otroia diac@alidel OTI Ta TpoidvTa Tou gival
katédAAnAa yia autv T xpAon kai dev TpokaAoUv BAGBeS aTov evaAAakTn Tou AéBnTa ) ae dAAa egaptriuaTa f/kar UAIKG Tou AEBnTa Kal
NG €ykaraoTaong. AtrayopeUeTal n Xprion QVTIYUKTIKWY UYPWY, TTPOTBETIKWY Kal avaaToAéwV YeVIKAG Xprang otav Oev avagépeTal
pnTa 6T gival KataMnAa yia xpron g€ Bepuiké EYKATAOTATEIG Kal GUMBATA e Ta UAIKA Tou ABNTa Kal TG eyKaTAOTAONG.

AVTITTOYWTIKO KIT Y10 EYKATAOTOON O€ ECWTEPIKO XWPO (TTPOCIPETIKS)

2 € TTEPITITWON EYKATACTAONG O€ £EWTEPIKO XWPEO KAl O€ PEPIKWG TTPOCTATEUNEVO OnEio e Bepuokpaaieg KATw Twv -5°C Kal
€wg -15°C, o AéBnTag mpéTrel va SIaBETel €1I01KO AVTITIAYWTIKO KIT yIa TNV TTPOCTACIA TOU KUKAWMATOG vePoU XprAong. To KIT
arroTeAeital atmd éva BepPoaTATN Kal aTTd NAEKTPIKOUG BEPUAVTAPES. ZUVOEDTE TO KIT GTNV NAEKTPOVIKF TTAAKETA OTTWG TTAPOU-
o1deTal 0TO NAEKTPIKSG OIAYPAPMA TOU €IK. 8 Kal TOTTOBETACTE TO BEPUOTTATN KAl TOUG BEPUAVTHPES OTOUG CWANVEG TOU VEPOU
XPAONG CUP@WVA WE TIG 0BNYIEG TTOU TTAPEXOVTAI PE TO KIT.

2.4 20vdeon agpiou
Mpiv Tn aOvdean, BePaiwbeite 6T N cUoKEUR €ival puBpiouévn yia Aeitoupyia e Tov TUTIO Tou diaBéaiou kauailou kai kaBapioTe
TIPOCEKTIKG OAEG TIC CWANVWOEIS agpiou TNG EYKATAOTAONG YIO VO ATTOHOKPUVETE EvOEXOUEVA UTTOAipaTa TTou Ba pmropoloav va
€Tnpedoouy TN owaoTh AciToupyia Tou AEBnTa.
H aUvdean agpiou TpETEl va yiveTal 0TO OXETIKO GUVOETHO (BA. €IK. 7) CUHOWVA UE TOV IGXUOVTA KAVOVIGHO, E AKAUTITO ETAAAIKG CWARva
N WE EOKOPTITO CWAVA WE GUVEXH TOIXWHATA aTTd avogeidwTo XaAuBa, TapeuBAMovVTAG Eva POUPTTIVETO agpiou peTatl eykaTaaTaong
kai Aénta. Befaiwbeite 611 OAeG 01 GUVOETEIS aepiou givarl aTeyavég.
H mrapoyxr| Tou PETPNTA agpiou TIPETTEN val ival ETAPKAG Yia TTAPAAANAN xpron Awv Twv ouvOEdepEVWY CUTKEUWY. H BIAGUETPOG TOU
owhva agpiou TTou TPoeEEXEl Ao To AEnTa dev eival KaBOPIOTIKY yia TV €TTIAOYI TG OIAPETPOU TOU CWARvVA WETACD TUTKEURS Kal
perpnTA. O cwhAvag TpéTel va emAéyeTal e BAON TO PAKOG TOU KAl TIG TITWOEIG TTETNS, CUNQWVA UE TOV I0XUOVTA KAVOVIOHO.

A Mn XpnOIHOTIOIEITE TOUG CWAAVES AEPIOU WG YEiWaT YIa TIC NAEKTPIKEG TUTKEUEC.
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2.5 HAekTpIki ouvdeapoloyia
ZUvbean a1o NAekTPIKO SiKTUO

O AéBnrag TpéTrel va guvoEeTal o€ HovoPaaIKA NAEKTPIK ypauur, 230 Volt-50 Hz.

H nAextpikr) ao@dAeia Tng cuokeung diac@aliletal udvo étav gival cwaTd ouvdEDEPEVN OE ATTOTEAETATIKS EYKATAOTACN YEIWONG
OUPQWVa PE TOUG I0XUOVTEG KOVOVEG aoPaAeiag. AreuBuvBeite ot CEIDIKEUUEVO TTPOTWTTIKO IO va EAEYEEN TNV OTTOTEAETUATIKOTATO
kai TNV KataAnASTNTa TG eykaTdoTaong yeiwang. O kataokeuaaThg Oev GEPE Kapia eublvn yia evdexdpeves BAGRES TTou ogeilovTal
oTnv EMEIYN yeiwong TG eykaTaoTaong.
0 AéBnrag givar TpokaAwdiwpévog Kal d1aBéTel KAAWSI0 OUVOETNG LE TV NAEKTPIKNA PN TUTTOU “Y” Xwpic @IG. O1 UVIETEIG e TO DiKTUO
TTpéTel va eival aTaBepég Kal va d1aBETouv SITTOAIKG OIAKOTITN 01 ETTAPES TOU OTTOI0U va EXOUV Avolypa TOUAdYIaTov 3 mm, TTapepBaAAovTag
ao@aieia Twv 3A max petagu AéBnta kai ypapung. Eivar anpavtiké va mpeitar n mohikémta (TPAMMH: kagé kaAwdio / OYAETEPO:
pTTAE kaAwdio / TEIQZH : kitpivo-pdaivo kaAwdio) AT GUVOETEIS TG NAEKTPIKAGC YPAUUAG. KaTtd Ty eykardaTtaan f Thv avTikardoTaon
TOU NAEKTPIKOU KaAwdiou, 0 aywydg yeiwang TTPETTEN va EXEl PKOS MEYAAUTEPO KATA 2 Cm g€ OXEON HE TOUG UTTOAOITTOUG.
To nAekTpIKO KaAwdio TG ouokeung dev TTpéTTel va avTikaBioTaral amd 1o XpnoTn. 2 TepiTwon eBopdg Tou kaAwdiou, oproTE T
OUGTKEUN KAl Y10 TV avTIKATAOTAC) TOU aTreuBuUVBEiTe HOVO OF EGEIBIKEUNEVO TEXVIKO TTPOCWTTIKO. ['1a TNV QVTIKATAGTAON XPNOIUOTIONCTE
p6vo kaAwdio “HAR HO5 VV-F” 3x0,75 mm2 pe péyiotn e&wtepikn didetpo 8 mm.

OeppooTtdtng Swyartiou

MPOZOXH: O OEPMOZTATHZ AQMATIOY NMPEMEI NA EINAI ME KAGAPEZ EMAGEZ. YYNAEONTAZ 230 V. X TOYZ AKPOAEKTEX
TOY OEPMOZTATH AQMATIOY NMPOKAAOYNTAI ANEMNANOPOQTEX BAABEZ X THN HAEKTPONIKH MAAKETA.

Katd 1 a0vdean TnAexeipioTnpiwy A xpovodiakoTTwy, amo@uyeTe Tn Ayn T Tpogodoaiag yia autég Tig JIOTALEI a6 TIG ETAPEG
dlakotAg Toug. H Tpo@odoaia Toug TPETTEN va yivetal péow Apeong aUvOeang o To SiKTUO 1) he PTraTapieg, avaAdywg pe Tov TUTTo
¢ diaraéng.

MpdéoBaon atn Bdon akpodekTwv
H Baon akpodekTwy Bpioketal aTo KATw WEPOG Tou AEPNTa (BA. €IK. 2)
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2.6 Aywyoi kauoagpiwv

H guokeun eival “r0mou C” e aTeyave BaAapo kai unxavikd eAkuapo. H eicodog aépa kal n £6080¢ kauaagpiwy TPETEl va guvoeboly

o€ éva amo Ta GUOTARATA aTTaywyAg/avappoenang Tou utrodeikvUovTal aTn ouvéxela. Mpiv Tnv eykaraaTacn Befaiwdeite 6T o aywyoi
kauoaepiwv dev utrEpPaivouv T PEyIOTO ETITPETTTO PIAKOG.

H ouokeun Tutou C Trpémel va eykabioTaral XpnolOTToIVTAS TOUg aywyoUs avappd@nang Kal amaywyng Kauaagpiwy TTou TTapEXEl
A 0 KaTaokeuaoTAS aluewva e Ta Tpdtutra UNI-CIG 7129/92. H un xpron Toug akupwvel autouarta Kabe yyunan Kai amaAaaoer Tov
KOTaoKeUaaTh ammd Kabe eubivn.
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Alagpdaypata
l'a ™ xpron Tou AéBnTa eival avaykaia n T0mobéTNoN Twv dIaQEAYUATWY TTOU TIAPEXOVTAI JE T CUCKEUR, GUUQWVA LE TIG UTTODEIEEIS OTOUG TTIVOKES
Kal gTa oxédia TTou akoAouBolv.

Emidoyi Sia@pdyparog Le Xpion ouoagovikwy cwAivwv Emihoyi Si0@pdypaTog e XpRon XwpIgTwV OwARVwy
Tutrog Mikog éwg: Aidgppaypa Miikog cw{\r']va aépa
O¢€ PETPA Aldgpaypa
Ouoatoviks | T ywvia + 1 pérpo @84 efwrepikd EAG, EAéx.
60/100 1 ywvia +3 pétpa Kavéva diagpaypa om 20m @50 cowrEpIKo
. . 20m 35m Kavéva diagpaypa
Tlo TRV QVTIKOTAGTOOT TOU BIaQPAayHaTog:

Aidippaypa yia opoagovikoug GwANvVeg Aidppaypa yia XwpioToug OWAAVES.
TomoBetraTe 10 didiPpayua aTo GwARva TomoBetaTe 10 diAPpPayua kaTw atd 10 PAAVT{WTO
ahoupiviou @60 T TAvw GAGvTZag Tou AénTa owAijva @80 yia v gicodo Tou aépa

Luvdeon pe opoaéovikous owANVES

ToTroBeTAGTE TNV OUOKEVTPIKY ywvia e TV €mOuunTA KaTELBUVON KAl GTN CUVEXEID TIPOCAPUOCTE TV TOIPOUXA GTEYavVOTNTAS KAl
EYKATaoTACTE TO dIAPpayua (6Tav eival avaykaio). ToroBeTAaTE TOUG CWARVES AVaPPOPNONG KAl ATTAYWYAS TWV KAUCAEPIWY TNPWVTAG
TIG ATTOOTACEIG TOU OXETIKOU OoXediou eykataaTaong. O cwAfvag amaywyng kKauoagpiwv TPETTEN va £XEl EAa®pa KAion TIpog Ta £Ew.

Méy. Mikoc OMOKENTPIKOY TQAHNA 3mt + ywvia

100  Max. 3000 220 100 Max. 3000
229

. AMAFQrH

Aidppayua
== aépa

D:Dj%@
oojoo

|

A @100
L)

L 105
|

|

1L L]
L L]
.

B
N

falals

400 - L. 320

Cod. 3540D961 - 06/2007 (Rev. 00) 103



CIPRER20 S

Joannes

ZUvdeon pe YwploToUg OWANVES

1. TpoodiopiaTe pe akpifeia 10 oxEdIo Tou GUOTAATOG SITTAWY KOPIVEdWY, CUPTIEPIAAUBAVOEVWV TWV EEAPTNHATWY KOI TWV TEPHATIKWY
€¢odou.

2. ZupBouleuBeite Tov Trivaka TTou akoAouBei kar uToAoyiaTe TIG aTwAEIEG kGBe e§apTAATOS O€ I00BUVANA PETPA (Meg), AVAAOYWS pE TN BEaN
gykardoTaong.

3. BePBaiwbeite 611 TO GUVOAIKS GBPOICUA TWV OTTWAEIWV Eival JIKPOTEPO Ny IGO0 WE TN PEYIOTN ETITPETTTA TIUA: 35 Meq.

Mivokeg arwAeIwv CWANVWOEWY Kol E§APTHATWY

ATTWAEIEG OE Meq
E¢éptnpa ZX€d10 Avappoépnon K‘;‘::‘::s:,? n OPIZ‘;VJ",‘:'I ama-
E¢aptApara @80
ZwAivag @80 apoevikdg-8nAukog 1 1 2
Twvia 45° @80 1,2 2,2
Twvio 90° @80 apoeviki-OnAuki 1,5 2,5
£0VBEa0G HE PoUPa I vepoTrayida / 3 /
AVTIOVEPIKO TEPUATIKO TTPOIOVTWY Kalang / / 5
Teppatiké aépa yia TpooTacia avappopnong @80 2 / /
Atraywyn og opo@i 80/125 + cuotoAn TEE yia xwpioTolg owAijveg yillﬁlﬂi! / 12

LUvdean pe XwPIoTOUC OWANVES

BydAte v tama ogpayiopatog g £106d0u aépa. TomoBeToTE Toug dUO PAaVT(wTOUS CwAAves @80 pe TIG Ta1HOUXES Toug. Eav gival
avaykaio, TomoBeTAaTE T dIGPpayua KATw aTmd 10 GwAva EI0600U aEpa

AEPAX
BydATe Tnv KAY>AEPIA

TATTQ

N

TITICST T

Aidppayua
agpa

[ = ]

** Avappognon aépa & 80

Mpoooxn: XpnoIUOTTOIEITE ATTOKAEIOTIKA Kl HOVO KIT avappo@nong/atmaywyng kauoaepiwyv Tng Lamborghini Caloreclima
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3. 2EPBIX KAl LYNTHPHZH

OAeg o1 emepfdioeic puBuIoNG, METATPOTIAG, BEGNG O ASITOUPYIa KAl GUVTAPNONG TTOU TIEPIYPAPOVTAI O TN OUVEXEID, TTPETTEI VA EKTEAOUVTAI
HOVOV aTTO EEEIBIKEUPEVO TIPOOWTTIKG PE KATAMNAN KaTApTIO, OTTWG TO TIPOCWTTIKG Twv KATA TOTIOUG £60UCIOdOTNHEVWY ZEPPIG.

H JOANNES dev @épel kapia euBivn yia BAGRES A atuxrAuaTa Tou ogeilovial o€ emeuBaaeig amo un eCedIKEUpEVO kal EE0UTI0DOTNHEVOD
TTPOCWTTIKO.

é H 8¢on o¢ Acitoupyia yiverar dwpedv kai Tpémel va {nnBei aUpgwva pe Tig peBddoug Tou avaypdgovTal aTo autokdAANnTo €TTi TOU
AEBnrTa.

3.1 PuBpioeig

Meratporri) agpiou Tpopodoaiag

H ouokeun pmmopei va Acitoupynoel pe Tpogodoaia pebaviou A uypagpiou kar pubuidetal amod T EpYOaTATIo yia T AEIToupyia pe éva
ato 1a U0 aépia, OTTWG avaypaPETal GTN GUCKEUOTIa Kal TNV TIVAKIda TEXVIKWY XAPOKTNPIOTIKWY TG GUOKEUNG. Eav eival avaykaia
N XPioN TG TUOKEUNG HE DIAQOPETIKG OTTO TO ETTIAEYHEVO AEPIO, Ba TIPETTEN va TTPONBEUTEITE TO €101KO KIT METATPOTIAG KA VA EVEPYNOETE
oUpewWva e TIG 0dnyieg Tou akoAouBouv.

1. AVTIKOTOOTAGOTE TA YTTEK TOU KUPIOU KOUQTAPA TOTTOBETWVTAG TA UTTEK TIOU UTTOOEIKVUOVTAI GTOV TTVAKO TEXVIKWY XAPAKTNPIOTIKWY TOU KEQ.
4, avahoya pe Tov TUTTO TOU XPNCIHOTIOIOUKEVOU OEPIOU.

2. PuBpioTe Tnv AGYXI0TN KO PéyioTn Triean aTov KauaThpa (BA. OXETIKA TTapdypa®o) ETTIAEYOVTAG TIG TIHEG TOU TTIVOKA TEXVIKWY XOPAKTNPIGTIKWY
Y10 TOV TUTTO TOU XPNCIHOTIOIOUHEVOU OEPIOU.

3. TpotoToIfaTe TNV TTOPAPETPO TTOU aPopd Tov TUTTO TOU OEPIOU:

- Béote 10 AéPnTa o€ karaoTaon stand-by

- emAégre RESET emi 10 deutepdAera: Ta led avaBoaBrivouv ypAyopa et dUo deutepdAeTta

- emAégre XEIMEPINH Aciroupyia: o KOkKivo led avapel

- emAégre RESET emi 1 deutepdAemto

- emAégre XEIMEPINH Aeiroupyia: 1o kitpivo led avapel

- emAégre RESET emi 5 deutepdAeta: Ta led avaBoafrivouy ypriyopa et dUo deutepdAeTTa

- emAégre XEIMEPINH Aerroupyia

- yupioTe 10 dlakdTTN vepoU xpARong ( 2 - €Ik, 1) aTo eAdyiaTo (yia AsiToupyia e PeBavio) i aTo PeyiaTo (yia Asioupyia pe uypagpio)

- To kékkivo led avaBoafrvel (Acitoupyia pe uypaépio) fi KokKIvo led aBnaTé (Aeiroupyia pe UeBavio)

- emAégre RESET emi 5 deutepdAeta: Ta led avaBoafrivouy ypriyopa et 800 deutepdAeTta

- emAégre XEIMEPINH Aeiroupyia: 1o Kitpivo Kai 1o kOkkIvo led avéBouv

- yupioTe 10 dlakdTN BEppavang ( 1 - €Ik. 1) To EAGXIOTO KaI GTN CUVEXEID OTO PEYITTO

- 0 MéPnTag emavépyetal o€ karaoTaon stand-by

- ToToBeTAOTE TOUG DIOKATITEG OTIC EMBUNNTEG BepoKpaaies.

4. TomoBeTAOTE TNV QUTOKAAANTN ETIKETA TIOU TIEPIEXEI TO KIT UETATPOTTAG KOVTA GTNV TTIVAKISA TEXVIKWY XAPOAKTNPIOTIKWY YIa vVa EMONUaiveral
n peTaTpoTh.

Evepyotoinon Asitoupyiog TEST
EmAEgTe TEST.
H Aeitoupyia TEST amevepyotroicital emAéyovtag GAAn Aeitoupyia i autopdrwg petd améd 15 Aetrra.

PUBuion miegng oTov KauaTApa
H ouokeun Asimoupyei pe pubuion @AGyag kai katd auvémeia d106étel dUo OTaBEPEG TIMEG TIIECEWG: TNV EAGXIOTN KOl TN PEYIOTN TTiEON
TTOU TTPETTEI VO QVTIOTOIXOUV OTIG TIPEG TOU TTIVOKQ TEXVIKWY XOPAKTNPIOTIKWY avOAOYwWS e TOV TUTTO TOU OEpiou.

+ ZuvdEaTe KaTAANAO pavoueTpo oty TTapoxr Tieang “B” perd tn BaABida aepiou.

+  AmoouvdéaTe 10 owAnvéki avriotdBuiong Trieang “H” kai BydAte To kamdki TpooTaciag “D”.

«  EmAéGre m Aeimoupyia TEST (emAoyéag ot 6¢on TEST):

+  PubpioTe ™ péyiotn miean péow Tng idag “G”, yupvvtag deCI6aTPOPA yia va augnBei kal apiaTEPAaTPOPA YIa VA PEIWOEI.

+ AmoouvdéaTe éva amd Ta duo faston amd Tov pubuioTh “C” otn BaApida agpiou.

+ PubpiaTe TV eAaxioTn Trieon péow Tng Bidag “E”, yupvwvtag deCI6aTpoga yia va pelwbEi kal apiaTepdaTpo®a yia va augnbei.
¢« ZuvdéaTe To amoouvdedepévo faston armod Tov puBuioTr ot BaABida agpiou.
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BeBaiwBeite 611 n péyiatn Triean dev Exel AMAEE!.
ZuvoEaTe TO CWANVAKI avTioTaBiong Tieang “H”.
TomoBeT0TE TO KaTTaKI TTpoaTaaiag “D”.

MNa va teppatioere ™ Aeitoupyia TEST, emAégre pia

GMn Aeroupyia.
Aegavra
B  TMapoxn mieong
C  KaAwdio pubuioTh
D Kaméki mpooTaaciag
E  PUBuion eAdyiotng mieang
G  PuBuion péyiotng Tieang

n@ Meté Tov EAeyxo TnG Trieang Ay T pUBIOT) TG,

TpETel OTIWOdNATIOTE va a@payioete Tn Bida
pUBuiong pe Bepviki | pe GAAN kat@AANAn
oppayida.

P0Buion pévioTne 1IoxU0¢ Béppavong

BA. Tap. MevoU TTapapéTpwy EyKaTaoTaTn

P0Buion 10x00¢ évauong

BA. ap. Mevou Trapapétpwy eykaraoTarh

MevoU TTapapéTpwy EYKOTAGTATN

7

8

CIPRER20 S

€K 3

H mhakéta diabétel 11 TapapéTpoug, O 0TToiEG PTTOPoUV va TpOTTOTToINBoUV TG0 OTTO TO TNAEXEIPIOTAPIO (KevOU TTapapéTpwy ZEPPIQ)
600 Kkal amd v idia Tnv TAakéTa (Jevou MapdapeTpol EykataoTtarn ektdg amd Ta TeAeutaia Tpia, 9, 10 kai 11):

Api6. Mevou Trapapétpwv KAiyaka [Mpoka®.

1 Méyiatn Bepuikn 10%0g 0-100% 100%

2 EmiAoyn TUTTOU Cgpiou 0=peBavio, 1=LPG 0=Mebavio

3 loxUg évauong 0-60% 50%

4 Xpbvog avapovng Bépuavanc 0=0 Aetrta, 1=2,5 Aetd 1=2,5 hemtdy

5 Mapataon Aeitoupyiag KukAogopnTh 0=0 Aetrta, 1=2,5 AerTd 1=2,5 Aettéy

6 Meyiotn Beppokpacia Bépuavang 30°C, 40°C, 85°C 85°C

7 MeyiaTn Beppokpaaia vepou xpriong 0=55°C, 1=65°C 0=55°C

8 Emihoyr| TUtToU aioBnpa Bépuavang 0=AimA6g aioBnTpag, 1=AImAd¢ aiobnpag
1=Bepuoatdrng AogaAeiag + Aigbntipag

9 Ipauun 6éppavong 1-20°C/min 10°C/min

10 ZuyvotnTa téong dikTUou 0=50Hz,1=60Hz 0=50Hz

11 ZBAoIYo kauoTApa pe Tapaywyn vepol | 0=XTabepo, 1= Avaloya pe Tn pubuion, 1= p0Buion

xpnang 2=T1a nhiako Beppoaipuvat, 3= Ta nAiakd

Beppoaipwva2

H aA\ayn ammo 10 e€wTePIKO TNAEXEIPIOTAPIO ETTITUYXAVETAI OTTO TO WevoU ZEPRIG Tou TNAExEIPIaTNPIoU (BA. OXETIKO yxelpidIo): n aelpd
Kail n kAigaka avtigtoixolv akpiBwe aTIG TIUES TOU TTiVaKa.

H aAhayn ammé v TAakETa emTuyxavetal e Tov akdAoubo TpdTro.

O1rapdperpol P1xP8 tou mivaka Pmropolv va epeaviaTouV Kal EVOEXOUEVWE va TPOTTOTTOINBOUV atrd To pevol MapapeTpol EyKaTaoTdrn
pEOW TNG amrokwdIKoTToINONG Twv aNudTwy Twv led kai T peTakivnan yia d1aopeTikd xpovika diaaThuara Tou emAoyéa. H péBodog
yia TV TpOoRaac, EUEAavian rf/kail TpoTroTIoinan OeIpAg TTAPAPETPWY KAl YIa THV £§080 a6 TO pevoU TrepIypd@eTal amd 1o akdAoubo
d1aypapua.
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Eicodog
Mevou TrapapéTpwy
EYKATOOTATN

EmAoyéag oTn Béon "Reset” emri
10 deutepOAeTTTa: BEON “XEINEPIVA AEIT.”

otav avaBoofrivouv ypriyopa Ta Tpia led
————————p

MAPAMETPOZ 1
Kékkivo=ON - MNpdoivo=0FF - Kitpivo=OFF
Mey. Beppikn 10X0G

EmiAoyéag oTn B€on "Reset” Kal ek véou o€

Emloyéag ot Béon

“Reset” eTri 5
OEUTEPOAETTTA

Béon “xelpepiviy Aeit.”
6tav avaooBrivouv
ypryopa

Ta Tpia led

Joannes

['upioTe TO OIAKOTITN
Oéppavon
yia €080 artrd 10 pevou
(AutopaTn £€0d0g
META aTT0 2 AETITA XWpIG Kapia
JeTaKivnon SIOKOTITWYV)

TupioTe To SI0KETITN
Nep6 xpriong
yia etAoyA TnG TIMAG

Emidoyéag oTn Béon
“Reset” emri 5 deut. yia
empBeBaiwan: Béon

E—
“XelpePIVA Aeir.” 6tav
avaBoaBrivouv ypriyopa Ta

Tpia led

“XEIMEPIVA AEIT.” yIa HETABaAON OTNV £TTOPEVN

Y
TPOZ 2
Ko6kkivo=OFF - Mpdoivo=0FF - Kitpivo=ON

EmiAoynR T101TOU Oagpiou

EmAoyéag otn B€on "Reset” kai ek véou o€

EmAoyéag oTn Béon
“Reset” etri 5
BEUTEPOAETTTA:

Béan “xeipepiviy Aeir.”

orav avaBooBrvouv

ypriyopa
Ta Tpia led

T'upioTe TO BIOKOTITN
Nepo xpnong
yia €TTIAOYR TNG TIPAG

Emidoyéag oTn Béon
“Reset” emri 5 deuT. yia
emBeBaiwon: 6¢on
“XelpEPIVA Aeit.” 6Tav
avaBoaBrivouv ypriyopa Ta

Tpia led

“XEIMEPIVA AEIT.” yIa YETARBOON OTNV ETTOPEVN

-
-t

MAPAMETPOZ 3
Kokkivo=ON - Mpdaoivo=0OFF - Kitpivo=ON
Mey. ‘Evauon

I
EmAoyéag otn B€on "Reset” kai €k véou o€

Emoyéag otn Béon
“Reset” eT1i 5
OeUTEPOAETTTA
Béon “xelpepiviy Aeir.”
otav avaBoaBrivouv
ypriyopa
Ta Tpia led

TupioTe To BIAKSTITN
Nepo xpriong
yia Aoy TnG TINAG

EmMoyéag otn Béon
“Reset” emi 5 deuT. yia

emBeBaiwon: 6¢on
“XEIPEPIVA AEIT.” 6TAV
avaBooBrivouv ypriyopa

Ta Tpia led

“XEIMEPIVA AEIT.” yIa JETARBOON OTNV ETTOPEVN

MAPAMETPOZ 4
Kékkivo=OFF - Mpdoivo=ON - Kitpivo=OFF|
Xpovog avapovhg Béppavong

EmiAoyéag oTn B€on "Reset” kal ek véou o€

Emloyéag otn Béan
“Reset” e11i 5
BeUTEPOAETTTAL
Béon “xelpepiviy Aeit.”
otav avaBooBrivouv
ypryopa
Ta Tpia led

TupioTe To BIAKSTITN
Nepo xpriong
yia emAoyA TnG TIMAG

Emoyéag ot Béon
“Reset” eri 5 deut. yia
emBeBaiwon: 6¢on
“XEIPEPIVA AgIT.” dTaV
avaBooBrivouv ypriyopa

Ta Tpia led

“XEIMEPIVA AEIT.” yIa HETARAON OTNV £TTOHEVN

A
MAPAMETPOX 5
Kokkivo=ON - MNpdoivo=ON - Kitpivo=OFF
Xpovog Tapdraong KukAogopiag

Emloyéag otn Béon
“Reset” eT1i 5
OeuTEPOAETTTAL
Béon “xelpepiviy Aeit.”
orav avaBooprivouv
ypnyopa
Ta Tpia led

EmAoyéag on B€on “Reset” kai ek véou o€

T'upioTe To BIOKOTITN
Nepo xpriong
yia €AoYy TG TIHAG

EmAoyéag otn BEon
“Reset” eTri 5 deuT. yia
emBeBaiwon: 6¢on
“XEIMEPIVA AgIT.” 6TaV
avaBoaBrivouv ypriyopa Ta

Tpia led

“XEIMEPIVI A&IT.” yia HETABaOn oTnv £TTOUEVN

A4

TPOZ 6

Ko6kkivo=OFF - Mpdoivo=0ON - Kitpivo=ON
Méy. Bepp. Oépuavong

I
EmAoyéag otn B¢éon "Reset” kail ek véou o€
“XEIMEPIVI AEIT.” yia JETABaON oTnV £TTOHEVN

EmAoyéag oTn Béon
“Reset” etri 5
BEUTEPOAETTTA:

Béan “xeipepiviy Aeir.”

étav avaBoaprivouv
ypnyopa
Ta Tpia led

TupioTe TO BIOKOTITN
Nepo xpnong
yia €TTIAOYR TNG TIPAG

Emidoyéag oTn Béon
“Reset” eri 5 deuT. yia
emBeBaiwon: 6¢on
“XeIMepIviy Aert.” otav
avaBooBrjvouv ypriyopa

Ta Tpia led

-

-t

Y
MAPAMETPOZ 7
Kokkivo=ON - Mpdaoivo=ON - Kitpivo=ON
Méy. Bepp. vepoU XxpRong
|

EmAoyéag otn Béon “Reset” kai ek véou o€
“XeIpEPIVI A&IT.” yia JETABaon oTnv eTTOHEVN

EmiAoyéag oTn BEon
“Reset” e11i 5
BeUTEPOAETTTA:
Béan “xeipepiviy Aeir.”
orav avaBooBrvouv
ypnyopa
Ta Tpia led

TupioTe TO BIOKOTITN
Nepo xpriong
yia €TTIAOYR TNG TIPAG

TMAOYEQG OTn BEon
“Reset” emri 5 deut. yia

emBeBaiwon: 6¢on

“XEIPEPIVA AgIT.” dTaV
avaBooBrivouv ypriyopa
Ta Tpia led

-

2
MAPAMETPOZ 8
Ko6kkivo=OFF - Mpdoivo=0FF - Kitpivo=OFF
EmAoyn TUtToU aioOnTipa Bépuavong|

EmAoyéag otn B€on "Reset” kar ek véou o€
“XEIMEPIVI AEIT.” yIa HETABOON OTNV ETTOPEVN

EmiAoyéag oTn Béon
“Reset” e11i 5
deuTepOAETITAL
Béon “xelpepiviy Aeit.”
orav avaBoaoprivouv
yprnyopa
Ta Tpia led

T'upioTe To BIOKOTITN
Nepo xpriong
yia emAoyn TG TIHAG

TIIAOYEQG OTn BEoN
“Reset” eTri 5 deuT. yia
emBeBaiwon: 6¢on
“XEIpEPIVA AgIT.” 6TaV
avaBoaBrivouv ypriyopa Ta

Tpia led
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Metd Tov TpoadIopIau6 TG TTAPAKETPOU Yia pUBIO, TTPETTEN VO XPNCIHOTIOINCETE TOUG ETTOMEVOUG TTHVOKEG JETATPOTTAG Y10 VO KOTAVOE(TE
NV emAeypévn TIPA avaAdywg pe v avahaptm Twy led. OFF onuaivel Led ofnato, ON onpaivel Led avaupévo kai ON BL anuaivel

avahapth Tou Led.

Kokkivo | Mpdoivo | Kitpivo MéyiaTn Bepuikn 10X0U¢

OFF OFF OFF 00-11%

ON BL OFF OFF 11-23%

OFF OFF ONBL 23-36%

ON BL OFF ONBL 36-49%

OFF ONBL OFF 49-61%

ON BL ONBL OFF 61-74%

OFF ONBL ONBL 74-85%

ONBL ON BL ONBL 85-100%

Kékkivo | Mpacivo Kitpivo EmAoyn TUTTOU Ogpiou

OFF OFF OFF MeBavio

ON BL OFF OFF LPG

Kékkivo | Mpaaoivo Kitpivo loyug évauang

OFF OFF OFF 00-06%

ONBL OFF OFF 06-13%

OFF OFF ONBL 13-21%

ONBL OFF ONBL 21-29%

OFF ONBL OFF 29-36%

ONBL ON BL OFF 36-44%

OFF ONBL ON BL 44-51%

ONBL ONBL ON BL 51-60%

Kékkivo | Mpdaaoivo Kitpivo Xpbvog avayovig Béppavang
OFF OFF OFF 00 Aetrra

ONBL OFF OFF 2,5 hemté

Kokkivo | Mpdoivo Kitpivo Xpbvo¢ Traparaong KUKAogopiag
OFF OFF OFF 00 Aetta

ON BL OFF OFF 2,5 \emtd

Kokkivo | Mpaoivo Kitpivo Méyiatn Bepuokpaaia BEppavang
OFF OFF OFF 30°C

ON BL OFF OFF 40°C

OFF OFF ON BL 85°C

Kékkivo Mpaoivo Kitpivo MéyiaTn Beppokpaaia vepoU xprong
OFF OFF OFF 55°C

ONBL OFF OFF 65°C

Kokkivo | Tpaagivo Kitpivo Emihoyn TUTTOU QuoBnTpa Bépuavang
OFF OFF OFF A6 aigbnTiipag

ON BL OFF OFF Oeppoatatng Aogaleiag + Aigbntipag
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3.2 Oéon o€ Acitoupyia

ﬁ ‘EAeyxol rou mpéel va ekteAoUvVTaI KATA TO TTPWTO Avaupa Kal PeTd amd kGBe eméuPaan ouvThpnong TToU amaiTel TNV amoouvoean

TWV EYKATAOTACEWY 1 TTEURACN O€ 6pyava aoPaAeiag i eGaptipaTa Tou AEBnTa:

MOpiv avayere 1o AéBnra:

Avoitre Tig evdeyxopeves BaABideg GiakoTmc UeTagy AEBnTa Kal eyKOTAoTACEWV.

EAEyére TN oTEYAVOTNTA TNG EYKATACTAONG OEPIOU EVEPYWVTAG TIPOTEKTIKA KAl XPNCIUOTIOIWVTAG SIGAUHA VEPOU KAl ATTOPPUTTAVTIKOU YIa TRV
avalntnan evdexopeVWY dIapPOwV o TIG CUVOETEIC.

EAEyEre TN owaTh TPoQOETIoN Tou doxeiou B1aoToAAS (BA. sez. 4.4).

leyioTe TNV udpauAIkA eykardoTaon kai BeBaiwBeite yia v TAAPN £§aépwan Tou aEpa TTou TEPIEXEI 0 AEBNTAG KOl N yKATACTACN avoiyovTag
N BaABida diaguyng aépa Tou AEBnTa Kal TG evdexdpeves BaABides efaépwang Tng eykatdoTaong.

Bepaiwbeite 611 dev utdipxouv diappoEg vepol aTnv EyKATACTAON, OTA KUKAWHATA VEPOU XPrONG, OTIG GUVOETEIG ) aTo AEfnTa.
BeBaiwbeite yia TN owaTr aUvOean TG NAEKTPIKAG EYKATAGTAONS KAl YIa TV OTTOTEAETMATIKOTNTA TNG YEIWaNG.

Bepaiwbeite 611 ival cwaoTh n TiPA TG TTiEaNg agpiou yia T BEpuavan.

BeBaiwBeite 611 6ev utdipyouv UQAEKTA UYPd 1) UAIKE KOvTa OTO AEBnTa.

‘EAeyyol koTd Tn d10pKEIa TNC AsITOUpYIiOC

Avayrte Tn ouokeur) oUPWVA We TIG 0dnyieg Tou K. 1.3.

BeBaiwbeite yia T oTEYAVOTNTA TOU KUKAWWATOG KAUGTHOU KOl TWV EYKATAGTATEWV VEPOU.

EAéyEre Tnv am6doon Tng Kapvadag Kal Twy aywywv aépa-kauaaepiwv We To ABnTa o Acitoupyia.

BeBaiwbeite yia Tn owaTr KukAo@opia Tou vepou aTo ABNTa KAl OTIG EYKATAQTATEIS.

BeBaiwBeite 611 n BaABida agpiou pubpilel owaTd 1600 TN Qaaon Béppavong 600 Kail T ¢aan Tapaywyng vepou Xprong.

EAEyEre Tn owaTr AciToupyia Tou AEBNTa TTPAYHATOTTOIVTAG OPICEVES BOKIMES Evauang kal oBnaipaTog pEcw Tou BeppoaTaTn TEPIBAMOVTOG
1} ToU TNAEXEIPIOTNPIOU.

BeBaiwbeite 611 N KaravaAwan Tou KAUGIOU TTOU TIPOKUTITEI OTT6 TO WETPNTA QVTIOTOIXEI OTNV KatavaAwan TTou avaypd@eTal aTov Trivaka
TEXVIKWV XAPOKTNPIOTIKWY TOU KEY. 4.

Bepaiwbeite xwpic CAtnan Béppavang o kauoTtApag avapel owaTd avoiyovtag pia Bpuan {eaTol vepou xprong. Me 1o AEBnTa ae Asitoupyia
Bépuavang, Beaiwbeite 6T avoiyovtag pia Bpion (eaTol vepou akivnToTIolETal O KUKAOQOPNTAG BEpUavanG kai 611 n TTapaywyr (eaTol
vepoU gival opaAn.

EAéyEre TO OWOTO TIPOYPAUMATIONO TWV TIAPAUETPWY KaI EKTEAETTE TUXOV QVaYKAiES TIPOOWTTIKEG PUBLITEIG (KOWTTUAN avTioTabuiong, 10XUG,
BepUOKPATIiES KATT.).

3.3 ZuvtApnon

Emoyioko¢ éAeyyoc Tou AEBNTa KOl TS KAUIVADAC

MNava etao@ahioete Ty ac@dAeia kal TnV ammoTeEAeTUATIKOTNTA TG ASITOUPYiag e Ty TTAPodo Tou Xpdvou, atreuBuvbeite ot eEeIdIKEUPEVO
TTPOCWTTIKG YIQ TOUG TAKTIKOUG EAEYXOUG TNG OUCKEUNG Kal TG eykaracTacng. Ia T ouxvoTnTa Twv EMEPPRACEWY TPEITE TIG SIaTAEEIS
TWV €BVIKWVY Kl TOTTIKWY KAVOVIOUWY. 2€ KABe TEpITTwan auviatatal n dievépyeia Twv akdAouBuwv eAEyxwy TouAdyIoTov dia gopd To
xpévo:

Ta ougtipaTa xelpiopol kai acpaheiag (BaABida agpiou, podpeTpo, BeppoaTdTes KATT.) TPETTE Va AgiToupyolv GwaTd.

O1 aywyoi kai 70 TEPHATIKG aépa-kauaaepiwv TPETTE va gival EAe0Bepol aTmd euTTodia Kal va pnv Tapouaiadouv d1appogs.

O1 eykaTaoTaoEIg agpiou kal vepol TIPETTEN Val Eival OTEYAVEG.

O kauaThpag Kal 0 evaANakTng TpéTel va gival kaBapoi kai eAeUBepol amd ahata. Ma Tov evdexdpevo KaBAPIOHO [N XPNOILOTIOIEITE XNMIKA
TpoidvTa A atodAIveg BoUPTOEG.

To nhekTpodio Tpémel va gival KaBapd amd Ghata kal CwaTd TOTTOBETNPEVO.

H Triean Tou vepoU pe v eykatdoTtaon kpua TTpéTel va gival Tiepitou 1-1,5 bar. Ze aviBeTn TEQITITWAN TPETTEI VA TV ETTAVAQPEPETE OE AUTAV
TV TIWA.

To doyeio B100TOAAG TTPETTEN Val Eival yepdTO.

H mrapoyxn kai n miean agpiou TPETTEN val AVTIOTOIKOUV OTIG TIMEG TTOU avaypA@ovTal OTOUG GXETIKOUG TTIVOKEG.

O kukho@opnTAG dev TPETTEN VAl Eival UTTAOKAPITHEVOG.

O aTeyavés Balapog va gival epunTIkAg (Ta1HoUxeS, OTUTTEIOBAITITEG KOAWDIWVY KATT.).

la Tov kaBapiopd Tou TEPIBARUATOS, TOU TTIVAKA KAl Twv SIOKOTUNTIKWY OTOIXEIWV Tou AEBNnTa PTTOPEITE Va XpnaIpoToINaeTe éva Pahakd
kai uypd Tavi Bpeypévo evoexopévwg ae didAupa pe amopputravTikd. Mpémel va amogelyovial OAa Ta S1aBpwTIKG aTTopPUTTAVTIKA KAl Ol
dI0AUTEG.
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Avoiypa epIBAnpaTog

lNa va avoitete 1o TePiBANpa Tou AEBNnTa:

1 =ePidwore Tig TEooepic Pideg A

2 KarefaaTe 10 TOPTAKI

3 AvaonkwaoTe Kal a@aipéaTe 1o TrEpifAnua B

CIPRER20 S

A Mpiv amd omoladATOTE evEPYEIa OTO ECWTEPIKO TOU AEPNTA, amoouvdEéaTe TNV NAEKTPIKM Tpo@odoaia Kal kAeioTe

TO POUMTTIVETO aEpiou TTPIV TO AéBnTa

AvdAuon Tn¢ Kauang

270 TTAVW PEPOS TOU AEPNTa UTTdpPXOUV BUO onpeia eAEyxou,
€K TWV OTTOIWV TO £val YIa Ta Kauoaépia Kal To Ao yia Tov

aépoa.
[Na v améAnwn Twv ogpiwv:

1) TomoBeTAaTE TOV QVIXVEUTA PEXP! TEPUA

2) Avoire pia Bpuon CeotoU vepol

3) PuBpioTe T Bepuokpaaia Tou vepou XpAang OTo PEYIOTO.

4) Tepiyévete 10-15 AetTa yia va aTaBepotroinBei n Aeitoupyia
T0U AéBnTa

5) EkteAéote T pétpnan.

n@ Eav n Aeimoupyia dev €xel aTaBepottoinei, ol avaAloeig
pTropolv va dwoouv AavBaopéveg HETPATEIS.

€IK. 4

Aepag Kauoaépia

€IK. 5
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3.4 Eihuon Twv mTpofAnuaTwWY

Aldyvwon

O AéBnrag diabétel TTponypévo aUaTNUa AuTOPATNS dIAYVWONG. ZE TTEPITTwan avwuaAiag oto AéBnTa Ta 3 led emonuaivouv Tov Kwdikd
TOU TIPORAAUATOC.

YTApXouv avwuaNies TTou TTPOKOACUY WOVIMN EUTTAOKN: YIa TNV ammokaTdaTaan g Asitoupyiag apkei va yupioete Tov emAoyéa ( 3 -
elk. 1) otn 6éon RESET emi 1 deutepOAETITO Kall OTN OUVEXEID VI TOV ETTAVAQEPETE OTn BEDT 3::6'} (Bepiviy Aermoupyia) A *—(xsmsplvr']
Aeiroupyia) A va yupioete ot 6éon RESET 10 £¢wtepikd ThAEXEIpIOTAPIO (TTPoaIPETIKE) v eival eykateaTnuévo. Eav n Asitoupyia dev
amokaracTabei, ivar avaykaia n emiAuon Tou TTpofAApaTog TTou emanpuaivouv Ta led AeiToupyiag.

ANeg avwpaieg TTPOKaAOUV TTPOCWPIVES EUTTAOKEG TTOU aTToKaBioTavTal autdparta JONIG N TIHA eTTaVEABEI OTO Kavovikd TTedio AciToupyiag
T0U AéBNTa.

AvwpaAia & ON A MeavnA arria Nuon

Kokkivo Mpdaivo Kitpivo
ATroTu)ia évauong KauoThpa + Amouaia agpiou « EMéyére edv n mapoxn aepiou
O O O 070 AéBnTa eival opaA
+ Avwyahia nAektpodiou + EAéyre mv kahwdiwan Tou nAekTpodiou
aviyveuong/évauong Kal €av eival ToTroBeTpéVo
owaoTd kal kaBapd amé dAata
+ EAéy&re kai avrikaraoThaTe Tn BaABida aepiou
+ Ehartwparikr BaABida aepiou + PuBuioTe mv 10%0 évauong
+ [ToAU xapnAn
10xUg évauong
EméuBaon TpooTaciag uTep- vy * BAGBn aigbnmpa + EAéygre T owom
8éppavong B¢puavang ToToBETNaN Kal AeiToupyia
e O O ToU QIOBNTAPa BEppavang
I + Amouaia kukhogopiag « ENéygre Tov KukhogopnTr
VePOU aTNV eykatdoTaon
+ Mapouaia aépa aTv + ECaepwaTe TV eykaraoTaan
eykardoTaon
Iipa Tapouaiag GAGYag e Tov + Avwpahia nAektpodiou + EAéy&re mv kahwdiwon
kauoTiipa ofnoto O O O T0U NAEKTPOBIOU I0VIaHOU
+ Avwpahia TAakéTag + EAéy&re mv mhakéra
MidooTarng aépag (dev KAeivel + Emagn medootam aépa + EAéyre v kahwdiwan

TIG £Tagég £vTOG 60 sec amod TV avoIxm

EVEPYOTTOINGT TOU AVENIOTAPA) vy + Kahwdiwon medoatam « EAéyre Tov avepiothpa
aépa AavBaopévn
O O + AavBaopévo diagpayua + EAéy&re Tov meooTam
/ | \ + Kapivada pe AavBaopévn + AvTiKaTaoTAaTE TO Bicppaypa
dlagTagiohéynon
1} Bouhwpévn
AVETTapKAG TriEon + Kev eykaraoTaon + QoprtioTe TV gyKataoTaon
£yKATAOTAONG + BAdBn 1y amooUvdean « ENéy&e Tov alobnmipa

O

TECOOTATN vEPOU

@)

o | O

Avuwpahia aio8nTAPY KaTd- v\l \ I/ + BAGBn aiobnipa + EMygre v kahwdiwon A avTikaraoTAaTe Tov
Mg O O * Bpayukukhwpa kahwdiwong aienmpa
+ Aiakotm koAwdiwo
/M /M ! m

Avwpahia aioBnTiipa vepoo \ | / \ | / + BAGBn quGanpa ) . E/\Evmymv KaAwdiwan A avTikataoTAaTe TovV

o O O + BpayukUkAwpa kahwdiwang aigbnmpa
Xphens O / | \ / | \ + AiakoTr kKahwdiwong
EmépBaon mpooTaciag \ I / \ I / + Ammouaia kukhogopiag vepoU atnv |+ EAEy&re Tov kukhogpopntr

£ykatdoTaon

evaAAGKT. o ) 3 )
« NMapouaia aépa amv eykardaTaon |+ E§aepioTe my eykardoTaon

(Ta led avaBooBivouv evaArag)

~
~
~
~

Evdeigeig Twv led

\1/
O Avappévo O zpnoto lCl)\ AvahapTh (ypAyopn)
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4. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

4.1 AlooTaoeig Kal ouvdEaeig Nave mAeupd

143

229

(@]
N
N~
[ [ —) \
210 400
320
N N7 N
e mepimMTwon XPAONS Tou KIT Udpaulikig | 000s80008800000%°00000 |+
ouvdeong LEJ LINE, o1 amootdoeig mou TpéTel D000880EBOGRGER00EEEEE
va AapBavovTal utroyn yian d1aTpn o ToU ToiYou €ival EKEIVE O © ‘5 @ ’
TOU XAPTIVOU OXedioU DIATPNONG TTOU TTEPIEXE! TO KIT gobooo @@@%é@ﬁ@@@@@d@%
e
i
Aelavra L60,5 645 | 60 | 60 95 GOJ
1 KardbAiyn eykaraotaong Bépuavang @ 3/4”
‘E€odog vepou xpriong @ 1/2” @ @ @ @ @

Eioodog aepiou 1/2”
Eioodog vepou xprong @ 1/2”
EmiaTpoor eykardoTaong Béppavang @ 3/4”

Katw mAeupd

(3, I~ JL R N

€IK. 6
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4.2 T'evikn atroyn Kail KUPIK ESapTAHATA

)

ofl

28

56

Joannes

278

19

81

20

21

42

Aegavra
5  Zreyavog 6aAapog
7  Eioodog agpiou
8  'E¢odog vepol xpnong
9  Eioodog vepou xpriong
10  KardbAiyn eykaraotaong
11 EmoTpogr eykardiotaong
14 BaApida aogaleiog
16 Avepiotipag
19  Odhapog kauang
20  Movada kauoThpwy
21 Kipio pmek
22 Kauotipag
26 Movwrikd Balapou kauang

27

28
29
32
36
38
42
43
44
47
56
74

XAAKIvog evaAGKTNG yia BEpuavan Kai
VEPO XPAONg

ZUNEKTNG kauoaepiwv

ZUNNEKTNG €§000U KauoaEpiwv
Kukhogopnhg Béppavang

Autépam BaABida diaguyng aépa
Poootdmng

AlgBnTipag Bepy. vepol xpRang
Medoatamng agpa

BaABida agpiou

PuBpiomg

Aoxeio 61a0TOAAG

Pouptivéto mAfpwong eykaraaTaong

81

90
91
114
278

HAekTpodio évauang

Kal avixveuong

Mapoxn eAEyxou Kauaagpiwv
Mapoxn eAéyxou aépa

MedoaTamng vepou

AimA6g aioBnmpag (Aogaleiag +
Bépuavang)
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4.3 Mivokag TEXVIKWV XOPAKTNPICTIKWV

CIPRER20 S

loxug Pmax Pmin
OeppikA Tapoxr) (Karwrepn BeppavTikr 10%0g - Hi) kW 25,8 8,3
QoéNiun Beppikn 1oxUg 80°C - 60°C kW 24,0 7,2
Oeppiki} 10XUG vepou xprong kw| 24,0 7,2
Karnyopia amédoang 92/42/EOK * kK
Kamyopia exmopmmg NOx 3
Tpogodoaia agpiou Pmax Pmin
Kupia pmek pebaviou (G20) mm 11x1,35
Niean Tpo@odoaiag pebaviou (G20) mbar 20,0
Nigan atov kauoTpa pebaviou (G20) mbar 12,0 1,5
Mapoyr pebaviou (G20) m3/h| 2,73 0,88
KUpia pmek uypaepiou (G31 mm 11x0,79
MNieon Tpogodoaiag uypaepiou (G31) mbar 37,0
MNigan aTov kauaTpa uypaepiou (G31) mbar| 35,0 5,0
Mapox1} uypaepiou (G31) kg/h 2,00 0,65
O¢éppavon
Meéyiom Beppokpaaia Aeitoupyiag Béppavong °C 90
MéyioTn mieon yia Aeitoupyia B¢puavong bar 3
EAGx10Tn Tigan yia Aeitoupyia 6¢ppavang bar 0,8
XwpnTikéTa Soxeiou S1aaToAAG litri 8
Miean mpo@opTIong doxeiou S1aaTOARG bar 1
Mepiexopevo vepou Aépnta litri 1,0
Nepé xprong
MéyiaTn Tapaywyn vepoU xpriang A 25°C I/min 13,7
Méyiotn TTapaywyr vepou Xprong A 30°C I/min 11,4
MéyioTn Trieon yia Aeitoupyia vepoU xprang bar 9
EAdyiom Tiean yia Aeiroupyia vepou xpRong bar 0,25
Mepiexopevo vepou Xpriang litri 0,3
HAekTpIki TpoQoOdOTia
Atroppo@oUpevn nAekTpIKn 10X0G W 110
AToppo@oUpevn NAEKTPIKI 10XUG yia vepd XpAong W 40
Tdaon Tpoodoaiag/auyvotnTag V/Hz 230/50
AgikTnG NAEKTPIKAG TrpoaTadiag IP X5D
Bdpog AéBna kg 32

4.4 Aioypaupara

AlgypduuaTa Tieone - 1I0X00¢

Al00éaipo PavopEeTPIKG UWog oTnV EyKaTdaTOON

5 5 —
yd 9,
_'E 20 7 T
€ v £
(G0 ) I 3
15 MEGSza[\)/ﬂ
/ L~
10 — 2 1
L~ L~
I~
. -~ |+ o I I
-~
0 2 2 2B u 5 2% 2 B 0
8 9 10 " 12 13 14 15 16 17 k\‘/?/ 19 0 5 6 0 500 1.000 1.500
Q[I/h]

2.000
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4.5 HAekTpIKO OXESIAYPANLQ
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BRUCIATORI DI GASOLIO, GAS, NAFTA
CALDAIE MURALI A GAS
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IMPIANTI SOLARI
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